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1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 
1.1 Αντικείμενο του παρόντος Τιμολογίου είναι ο καθορισμός των τιμών μονάδος με τις 

οποίες θα εκτελεσθεί το έργο, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά τεύχη δημοπράτησης 
που ορίζονται στη διακήρυξη. 

1.2 Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρονται σε μονάδες 
περαιωμένης εργασίας και που ισχύουν ενιαία για όλες τις εργασίες που θα εκτελεσθούν 
στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα από την θέση αυτών περιλαμβάνονται: 

1.2.1 Όλες οι απαιτούμενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των 
εργασιών του έργου που αναφέρεται στην επικεφαλίδα, σύμφωνα με τους 
όρους του παρόντος, των τευχών και σχεδίων της μελέτης και των υπολοίπων 
τευχών Δημοπράτησης του έργου. 

1.2.2 ‘’Κάθε δαπάνη‘’ γενικά, έστω και αν δεν κατονομάζεται ρητά αλλά είναι 
απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της μονάδας κάθε εργασίας. 
Καμία αξίωση ή διαμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί που να έχει σχέση με 
το είδος και την απόδοση των μηχανημάτων, την ειδικότητα και τον αριθμό του 
εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή όχι 
μηχανικών μέσων. 

1.3 Σύμφωνα με τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, μνημονεύονται (για απλή 
διευκρίνιση του όρου ‘’κάθε δαπάνη‘’) οι παρακάτω δαπάνες που περιλαμβάνονται στο 
περιεχόμενο των τιμών του παρόντος Τιμολογίου. 

1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασμούς, 
ειδικούς φόρους κ.λπ. [ πλην Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) ]  

Ρητά καθορίζεται ότι σε κάθε τιμή μονάδας περιλαμβάνονται οι δασμοί και 
λοιποί φόροι, κρατήσεις, τέλη εισφοράς και δικαιώματα για προμήθειες 
εξοπλισμού και εφοδίων γενικά του έργου. Κατά συνέπεια και σύμφωνα με τις 
διατάξεις της Τελωνειακής Νομοθεσίας δεν παρέχεται ουσιαστικά στην 
Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη Υπηρεσία, η 
δυνατότητα να εγκρίνει χορήγηση οποιασδήποτε βεβαίωσης για την παροχή 
οποιασδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής από τους δασμούς και τους υπόλοιπους 
φόρους, εισφορές και δικαιώματα στα υλικά και είδη εξοπλισμού του έργου, 
ούτε στους ενδιαφερόμενους δικαίωμα να ζητήσουν χορήγηση τέτοιας ατέλειας 
ή απαλλαγής έμμεσα ή άμεσα. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη 
διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών μέσων.  

1.3.2 Οι δαπάνες προμήθειας και μεταφοράς στους τόπους ενσωμάτωσης ή και 
αποθήκευσης φύλαξης, επεξεργασίας και προσέγγισης όλων ανεξάρτητα των 
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υλικών, κυρίων και βοηθητικών ενσωματουμένων και μή, που είναι αναγκαία για 
την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών με όλες τις απαιτούμενες 
φορτοεκφορτώσεις, χαμένους χρόνους μεταφορικών μέσων και τις κάθε είδους 
μετακινήσεις μέχρι και την πλήρη ενσωμάτωση (ή/και χρήση τους) ή/και 
μεταφοράς, σύμφωνα με τα παραπάνω, των περισσευμάτων ή/και άχρηστων 
υλικών στους κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των 
οποιωνδήποτε περιβαλλοντικών περιορισμών που θα ισχύουν σύμφωνα με την 
ΕΣΥ και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

1.3.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, ασφαλίσεις (στο Ι.Κ.Α., 
ασφαλιστικές εταιρίες, άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς 
οργανισμούς κ.λπ. κατά περίπτωση, όπως απαιτείται) κ.λ.π. δώρων εορτών, 
επιδόματος αδείας κ.λπ. κάθε είδους επιστημονικού και διευθύνοντος του έργου 
προσωπικού, του ειδικευμένου ή όχι προσωπικού των γραφείων, εργοταξίων, 
μηχανημάτων, συνεργείων κ.λπ. ημεδαπού ή αλλοδαπού εργαζομένου στον 
τόπο του έργου ή αλλού (εντός και εκτός της Ελλάδος). 

1.3.4 Οι δαπάνες για την κινητοποίηση του Αναδόχου της εξεύρεσης (ενοικίαση ή 
αγορά), κατασκευή, οργάνωση, διαρρύθμιση κ.λπ. των εργοταξιακών χώρων, 
τις εγκαταστάσεις σε αυτούς, τις παροχές νερού, ηλεκτρικού ρεύματος, 
τηλεφώνου και λοιπών ευκολιών, τις σχετικές συνδέσεις, την εγκατάσταση 
γραφείων Αναδόχου, σύμφωνα με τους Όρους Δημοπράτησης. 

1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών, 
καθώς και οι δαπάνες απομάκρυνσης των εγκαταστάσεων αυτών μετά την 
περαίωση του έργου και η αποκατάσταση του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από 
την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους. 

1.3.6   Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία 
εργοταξιακού εργαστηρίου, τη μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων 
και δοκιμών είτε στο εργαστήριο του αναδόχου είτε σε άλλο εγκεκριμένο ή κρατικό 
εργαστήριο, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στους όρους δημοπράτησης. 

 
1.3.7  Οι δαπάνες πλήρους εγκατάστασης και λειτουργίας της μονάδας παραγωγής 

προκατασκευασμένων στοιχείων στο εργοτάξιο ή αλλού, περιλαμβανομένων των 
δαπανών εξασφάλισης του αναγκαίου χώρου, κατασκευής κτιριακών και λοιπών 
έργων, εξοπλισμού, υλικών, μηχανημάτων, εργασίας, βοηθητικών έργων, 
λειτουργίας των εγκαταστάσεων, μετά των δαπανών φορτοεκφορτώσεων και 
μεταφορών των προκατασκευασμένων στοιχείων μέχρι τη θέση της τελικής 
ενσωμάτωσής τους στο έργο, περιλαμβανομένων επίσης των δαπανών 
απομάκρυνσης των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών και 
αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα 
με τους περιβαλλοντικούς και λοιπούς συμβατικούς  όρους (ανεξάρτητα αν οι 
εγκαταστάσεις αυτές έχουν γίνει σε χώρο ιδιοκτησίας του Δημοσίου ή σε ιδιωτικούς 
χώρους που ήθελε μισθώσει ο Ανάδοχος για τους οποίους έχει τυχόν δοθεί 
προσωρινή άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας για την κατασκευή των έργων της 
παρούσας σύμβασης). 

  1.3.8   Οι δαπάνες για κάθε είδους ασφαλίσεις εργαζόμενου προσωπικού, μεταφορών, 
μεταφορικών μέσων, μηχανημάτων, εγκαταστάσεων κλπ. καθώς και όλες οι άλλες 
ασφαλίσεις, που αναφέρονται ιδιαίτερα στους όρους δημοπράτησης του έργου. 

 

1.3.9. Οι δαπάνες ασφάλειας του εργοταξίου και πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων 
ή τρίτων, ή δαπανών πρόληψης βλαβών σε πράγματα (κινητά ή ακίνητα) τρίτων. 

1.3.10 Οι δαπάνες  ποιοτικού ελέγχου όπως αυτός προσδιορίζεται στα άλλα τεύχη 
δημοπράτησης. Επισημαίνεται ότι στις δαπάνες του ποιοτικού ελέγχου, χωρίς 
ιδιαίτερη αμοιβή του Αναδόχου, περιλαμβάνονται και τα κάθε είδους 
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«δοκιμαστικά τμήματα» (μετρήσεις, δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων,  
εργασία, κ.λπ.) 

1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας των μηχανημάτων και 
λοιπού εξοπλισμού, που απαιτούνται για την εκτέλεση του έργου, μέσα στις 
οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά, η συναρμολόγηση, η 
αποθήκευση, η φύλαξη και η ασφάλιση αυτών, η επιβάρυνση λόγω απόσβεσης, 
η επισκευή, η συντήρηση, η άμεση αποκατάσταση (όπου επιβάλλεται η χρήση 
τους για την διατήρηση του χρονοδιαγράμματος), οι ημεραργίες για 
οποιαδήποτε αιτία,η κάθε είδους σταλία τους εφόσον δεν οφείλονται σε 
υπαιτιότητα του κυρίου του έργου η απομάκρυνση αυτών μαζί με την τυχόν 
απαιτούμενη διάλυση μετά το τέλος των εργασιών, οι άγονες μετακινήσεις, τα 
απαιτούμενα καύσιμα, λιπαντικά, ανταλλακτικά κ.λπ. 

Τα παραπάνω ισχύουν τόσο για τα μηχανήματα που θα χρησιμοποιούνται για 
την εκτέλεση των έργων, όσο και για τυχόν άλλα που θα ευρίσκονται επί τόπου 
των έργων έτοιμα για λειτουργία (έστω και αν δεν χρησιμοποιούνται) για την 
αντικατάσταση άλλων μηχανημάτων σε περίπτωση βλάβης ή για οποιαδήποτε 
άλλη αιτία . 

1.3.12 Οι δαπάνες παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση 
ενσωμάτωσης, με τις τυχόν προσωρινές αποθέσεις και πλάγιες μεταφορές, κάθε 
είδους υλικών λατομείων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων, που η 
μεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα και αναφέρεται ρητά στα οικεία άρθρα του 
παρόντος, μαζί με την εργασία πλύσεως ή εμπλουτισμού, που τυχόν θα απαιτηθεί 
για την πλήρη παραγωγή των υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις 
προδιαγραφές υλικών και κατασκευών, λαμβανομένων υπόψη των οποιωνδήποτε 
περιβαλλοντικών περιορισμών, που ισχύουν σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς 
και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

1.3.13. Οι δαπάνες από επιβεβλημένες καθυστερήσεις, μειωμένες αποδόσεις και 
μετακινήσεις μηχανημάτων και προσωπικού, που είναι πιθανόν να προκύψουν 
από τυχόν εμπόδια στο χώρο του έργου (όπως αρχαιολογικά ευρήματα, μη 
παράδοση περιορισμένης έκτασης περιοχών του έργου, που απαλλοτριώθηκαν, 
δίκτυα Ο.Κ.Ω. κλπ.), από πιθανές παρεμβάσεις, που θα προβάλλουν οι αρμόδιοι 
για αυτά τα εμπόδια φορείς (ΥΠ.ΠΟ. Δ.Ε.Η, κλπ.), από την ανάγκη κατασκευής 
του έργου κατά φάσεις λόγω των παραπάνω εμποδίων, από τις αναγκαίες 
μετρήσεις (τοπογραφικές, γεωτεχνικές κ.α.), ελέγχους και λοιπές υποχρεώσεις του 
αναδόχου, όπως αυτές προβλέπονται από το σύνολο των συμβατικών τευχών είτε 
αυτές αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένες στα Γ.Ε. ή σε άλλα άρθρα του 
τιμολογίου καθώς και λόγω των δυσχερειών, που θα προκύψουν από την 
εξασφάλιση της κυκλοφορίας (πεζών, οχημάτων και λοιπών μέσων μετακίνησης 
του κοινού γενικά) ή ακόμα και από προσωρινές περιοδικές ή και μόνιμες αλλαγές 
των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην ευρύτερη περιοχή του έργου από 
οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, βλάβες σε άλλα έργα κλπ.). 

1.3.14 Οι δαπάνες πρόσθετων εργασιών και λήψης συμπληρωματικών μέτρων 
ασφάλειας για τη μη παρακώλυση της ομαλής κυκλοφορίας πεζών, οχημάτων και 
λοιπών μέσων διακίνησης του κοινού γενικά στην περιοχή των έργων και στις 
γειτνιάζοντες και επηρεαζόμενες περιοχές απ’ αυτά. 

1.3.15 Οι κάθε είδους δαπάνες τοπογραφήσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, 
πύκνωσης τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου και εγκατάστασης των 
χωροσταθμικών αφετηριών (REPERS) που απαιτούνται για την έντεχνη εκτέλεση 
των εργασιών, εκτός αν αλλιώς ορίζεται στην Ε.Σ.Υ., οι δαπάνες για τη σύνταξη 
μελετών εφαρμογής, κατασκευαστικών σχεδίων και μελετών συναρμογής με τις 
συνθήκες κατασκευής για την ακριβή εκτέλεση του έργου, οι δαπάνες ανίχνευσης, 
εντοπισμού καθώς και οι σχετικές μελέτες αντιμετώπισης των εμποδίων που θα 
συναντηθούν στο χώρο εκτέλεσης του έργου, όπως θεμέλια, υδάτινοι ορίζοντες, 
δίκτυα Οργανισμών Κοινής Ωφελείας (Ο.Κ.Ω) σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην 
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Τ.Σ.Υ. και γενικότερα στα τεύχη δημοπράτησης του έργου και για όλα τα έργα, 
που κατασκευάζονται στα πλαίσια της παρούσας σύμβασης. Οι δαπάνες 
σύνταξης και παραγωγής Μητρώου Έργου, Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας του 
Έργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 

1.3.16 Οι δαπάνες λήψης στοιχείων κάθε είδους για τις ανάγκες του έργου, όπως 
υπαρχόντων τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που θα 
παρουσιαστούν στο χώρο του έργου, η λήψη επιμετρητικών στοιχείων από 
κοινού με τον Επιβλέποντα Μηχανικό και η σύνταξη (από τον Ανάδοχο) των 
επιμετρητικών σχεδίων και των επιμετρήσεων που θα υποβληθούν  για αρμόδιο 
έλεγχο. Επίσης η επαλήθευση των στοιχείων εδάφους με επί τόπου μετρήσεις 
και η παράδοση των στοιχείων του εδάφους,σε ψηφιακή μορφή,σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.3.17 Η δαπάνη σύνταξης των πινάκων αναπτυγμάτων οπλισμού και των καταλόγων 
οπλισμού οι οποίοι θα πρέπει να υποβάλλονται έγκαιρα για έλεγχο στην 
Υπηρεσία,  η δαπάνη προσαρμογής των στοιχείων της μελέτης στις επί τόπου 
συνθήκες (προσαρμογή λεπτομερειών) και η δαπάνη σύνταξης 
κατασκευαστικών σχεδίων με την ένδειξη ‘’όπως κατασκευάσθηκε’’. 

1.3.18 Οι δαπάνες σύνταξης σχεδίων κ.λπ. των εντοπιζομένων με τις διερευνητικές 
τομές ή κατά την εκτέλεση εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω., ή άλλων έργων και 
εμποδίων, καθώς εφόσον αυτό ρητά προβλέπεται στα συμβατικά τεύχη και οι 
εργασίες που αφορούν τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας ή άλλους 
συναρμοδίους φορείς, εκτός αν αναφέρονται διαφορετικά στα άρθρα του 
Τιμολογίου. 

1.3.19 Οι δαπάνες των κάθε είδους αντλήσεων , για την αντιμετώπιση όλων των 
επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά 
στα άρθρα του Τιμολογίου. 

1.3.20 Η τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων με τα βασικά στοιχεία του έργου, 
σύμφωνα με τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, καθώς και η εκτύπωση 
πληροφοριακού υλικού, για το κοινό, με ενημερωτικά στοιχεία ως προς το έργο 
σύμφωνα με τα τεύχη δημοπράτησης. 

1.3.21 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο της κατασκευής, του χώρου του έργου 
καθαρού και απαλλαγμένου από ξένα προς το έργο αντικείμενα, προϊόντα 
εκσκαφών κ.λ.π. και η απόδοση, μετά το τέλος των εργασιών, του χώρου 
καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε κατασκευές και εμπόδια  σύμφωνα 
με τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους. 

1.3.22 Οι δαπάνες για  χρήση δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας,  κατοχυρωμένων 
μεθόδων, ευρεσιτεχνικών εφευρέσεων κ.λπ. με οποιονδήποτε τρόπο, για την 
έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 

1.3.23  Οι δαπάνες για τη δημιουργία, οιωνδήποτε προσβάσεων και προσπελάσεων στα 
διάφορα τμήματα του έργου, για την κατασκευή των δαπέδων εργασίας και γενικά 
για κάθε βοηθητική κατασκευή που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο 
εργασιών, περιλαμβανομένων των δαπανών τήρησης των περιβαλλοντικών όρων 
και των δαπανών για την αποξήλωση και απομάκρυνσή τους καθώς και την 
περιβαλλοντική αποκατάσταση του χώρου (προσβάσεων, προσπελάσεων, 
δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας 
για διατήρησή τους . 

1.3.24 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς και αποζημίωσης 
κάθε είδους βλάβης ή μη συνήθους φθοράς που θα προκληθούν κατά την 
κατασκευή του έργου (περιλαμβανομένης της μεταφοράς υλικών) και θα 
οφείλονται σε αμέλεια, απρονοησία, μη τήρηση των συμβατικών όρων, των 
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υποδείξεων της Υπηρεσίας, των νομικών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα 
του Αναδόχου. 

1.3.25  Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών  στην Επιβλέπουσα 
Υπηρεσία, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους 
δημοπράτησης 

1.3.26 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, 
μηχανημάτων κ.λπ. 

1.3.27 Οι δαπάνες έκδοσης αδειών για λογαριασμό του κυρίου του έργου, κάθε είδους 
εργασιών από τις αρμόδιες Δημόσιες Επιχειρήσεις,Πολεοδομία ή και τους 
Οργανισμούς Κοινής Ωφέλείας (Δ.Ε.Κ.Ο. ή Ο.Κ.Ω.) εκτός αν περιγράφεται 
διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.3.28 Οι δαπάνες για την εξασφάλιση της συνεχούς λειτουργίας όσων δικτύων των 
Ο.Κ.Ω. διέρχονται εγκάρσια από το εύρος κατάληψης της οδού ή επηρεάζονται 
τοπικά από τον τρόπο εκτέλεσης του έργου, καθώς και οι δαπάνες για άρση τυχόν 
προβλημάτων από την εκτέλεση των εργασιών, την αποκλειστική ευθύνη των 
οποίων θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, 
ο Ανάδοχος του έργου. 

1.3.29  Οι δαπάνες μίσθωσης ή προσωρινής εξασφάλισης εδαφικής λωρίδας, 
κατασκευής, σήμανσης και συντήρησης των κάθε είδους εργοταξιακών οδών 
που απαιτούνται για την έντεχνη και ασφαλή εκτέλεση του έργου, οι δαπάνες 
εντοπισμού και εξεύρεσης αναγκαίων χώρων και εξασφάλισης σχετικών αδειών 
για την εναπόθεση προϊόντων ορυγμάτων, προϊόντων κατεδαφίσεων και 
πλεοναζόντων υλικών γενικότερα, οι δαπάνες εξασφάλισης των οδών 
προσπέλασής τους καθώς και οι δαπάνες για την τελική τους διαμόρφωση μετά 
την περαίωση των εργασιών, σύμφωνα και με τους λοιπούς όρους 
δημοπράτησης. 

1.3.30   Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπονται στις τεχνικές προδιαγραφές, 
όπως μελέτες σύνθεσης σκυροδεμάτων και ασφαλτομιγμάτων, μελέτες ευστάθειας 
ικριωμάτων, μελέτες εξυγίανσης εδάφους κλπ. όπως προβλέπεται στα τεύχη 
δημοπράτησης. 

1.3.31  Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος από την 
εγκατάσταση του Αναδόχου στο έργο μέχρι και την παραλαβή του έργου, τα οποία 
προβλέπονται στις σχετικές μελέτες, στους περιβαλλοντικούς όρους, και ενδεικτικά 
και όχι περιοριστικά αναφέρονται στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.3.32 Γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο όπως 
αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους Όρους Δημοπράτησης του έργου. 

1.4              Στις τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου δεν περιλαμβάνονται το Όφελος 
(Ο.Ε.) και τα Γενικά ΄Έξοδα του αναδόχου (Γ.Ε.), τα οποία αφορούν στα πάσης φύσεως 
βάρη, κρατήσεις ή υποχρεώσεις του, όπως δαπάνες επιστασίας, σήμανσης εργοταξίων, 
φόρων, δασμών, ασφαλίστρων, τελών χαρτοσήμου, συμβολαίων, συμφωνητικών, 
αποδείξεων, τόκων κεφαλαίων κίνησης, εγγυητικών επιστολών και λοιπών εγγυήσεων, 
διοικητικών εξόδων, λειτουργίας γραφείων κ.λ.π. και γενικά τα επισφαλή έξοδα. 
 
Το ποσό για Γενικά Έξοδα (Γ.Ε.) και Όφελος του αναδόχου (Ο.Ε.), ανέρχεται συνολικά σε 
ποσοστό, δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι οκτώ τοις εκατό (28%) σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις, του προϋπολογισμού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των 
τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου. 
 

1.5   Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασμών του αναδόχου επιβαρύνει τον 
Κύριο του Έργου. 
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2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ 
ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 

 

2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

  
2.1.1 Η επιμέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριμένων 

μελετών είτε βάσει μετρήσεων και των συντασσόμενων με τη βοήθειά τους 
επιμετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαμβανομένων υπόψη των έγγραφων 
εντολών της Υπηρεσίας και των τυχόν οριζομένων ανοχών. 

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή μέρος του Έργου, κατά την κρίση 
της, προκειμένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιμετρητικών στοιχείων 
που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται με δική του δαπάνη να 
διαθέσει τον απαιτούμενο εξοπλισμό και προσωπικό για την υποστήριξη της 
Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου. 

2.1.3 Η πληρωμή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγματικής ποσότητας κάθε 
εργασίας, επιμετρούμενης ως ανωτέρω με κατάλληλη μονάδα μέτρησης, επί την 
τιμή μονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν Περιγραφικό 
Τιμολόγιο. 

2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η μονάδα επιμέτρησης, καθώς και ο 
τρόπος πληρωμής καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω 
ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί μέρους εργασιών του παρόντος Τιμολογίου.  

2.1.5 Αν το περιεχόμενο ένός επιμέρους άρθρου του παρόντος Τιμολογίου, που 
αναφέρεται σε μια τιμή μονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιμή αποτελεί πλήρη 
αποζημίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριμένου άρθρου, 
τότε οι ίδιες επιμέρους εργασίες δεν θα επιμετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο 
πλαίσιο κανενός άλλου άρθρου που εμφανίζεται στο Τιμολόγιο. 

2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας με τον (συνοπτικό) πίνακα τιμών, 
υπερισχύουν οι όροι του παρόντος. 

 
 
2.2 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 

2.2.1  ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ  
 
   Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιμότητα 
 

 Ως ‘’χαλαρά εδάφη’’ χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά 
εδάφη που έχουν προέλθει από επιχωματώσεις με ανομοιογενή υλικά.  

 Ως ‘’γαίες και ημίβραχος’’ χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαμμώδη ή 
αμμοχαλικώδη υλικά, καθώς και μίγματα αυτών, οι μάργες, τα μετρίως τσιμεντωμένα 
(cemented) αμμοχάλικα, ο μαλακός, κατακερματισμένος ή αποσαθρωμένος βράχος, 
και γενικά τα εδάφη που μπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσματικά με συνήθη 
εκσκαπτικά μηχανήματα (εκσκαφείς ή προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η 
χρήση εκρηκτικών υλών ή κρουστικού εξοπλισμού. 

 Ως ‘’βράχος’’ χαρακτηρίζεται το συμπαγές πέτρωμα που δεν μπορεί να εκσκαφθεί 
εάν δεν χαλαρωθεί προηγουμένως με εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή 
κρουστικό εξοπλισμό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του 
‘’βράχου’’ περιλαμβάνονται και μεμονωμένοι ογκόλιθοι μεγέθους πάνω από 0,50 
m3. 

 Ως ‘’σκληρά γρανιτικά’’ και ‘’κροκαλοπαγή’’ χαρακτηρίζονται οι συμπαγείς σκληροί 
βραχώδεις σχηματισμοί από πυριγενή πετρώματα και οι ισχυρώς τσιμεντωμένες 
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κροκάλες ή αμμοχάλικα, θλιπτικής αντοχής μεγαλύτερης των 150 MPa. Η εκσκαφή 
των σχηματισμών αυτών είναι δυσχερής (δεν αναμοχλέυονται με το ripper των 
προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι 
μειωμένη) 

 
2.2.2  ΕΙΔΗ ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ  

Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά) να προμηθευτεί και να τα παραδώσει τοποθετημένα και έτοιμα προς 
λειτουργία είναι τα ακόλουθα: 

- Χειρολαβές 

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις 
ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (μέσα-έξω) με ενσωματωμένο ειδικό σύστημα 
κλειδώματος και ένδειξη κατάληψης (πράσινο-κόκκινο), όπου απαιτείται. 

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις 
ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (μέσα-έξω), με μηχανισμό ρύθμισης 
χειρολαβών και ενσωματωμένη οπή για κύλινδρο κλειδαριάς ασφαλείας. 

- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο με την ανάλογη πλάκα στερέωσης 
(μέσα), με μηχανισμό ρύθμισης χειρολαβής και αντίκρισμα στο πλαίσιο ή στο άλλο 
φύλλο (δίφυλλο παράθυρο). 

- Κλειδαριές και κύλινδροι 

- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας 

- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώματος  

- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισμένη και χωνευτή για θύρες 
πυρασφάλειας 

- Ράβδοι (μπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου 

- Χωνευτός, χαλύβδινος (μπρούτζινος ή γαλβανισμένος) σύρτης με βραχίονα (ντίζα) 
που ασφαλίζει επάνω - κάτω μέσα σε διπλά αντίστοιχα αντικρίσματα (πλαίσιο - 
φύλλο και φύλλο - δάπεδο). 

- Μηχανισμοί επαναφοράς θυρών 

- Μηχανισμός επαναφοράς στην κλειστή θέση με χρονική καθυστέρηση στρεπτής 
θύρας χωρίς απαιτήσεις πυρασφάλειας, στο άνω μέρος της θύρας. 

- Μηχανισμός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά με απαιτήσεις πυρασφάλειας. 

- Μηχανισμός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, με χρονική καθυστέρηση 

- Πλάκα στο κάτω μέρος θύρας για προστασία από κτυπήματα ποδιών κτλ. 

- Χωνευτές χειρολαβές για συρόμενα κουφώματα μπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή 
χαλύβδινες ή πλαστικές με κλειδαριά ασφαλείας. 

- Αναστολείς (stoppers) 

- Αναστολείς θύρας - δαπέδου 

- Αναστολείς θύρας - τοίχου 

- Αναστολείς φύλλων ερμαρίου 

- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων 

- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ 

- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας 

- Μηχανισμοί σκιασμού (ρολοπετάσματα, σκίαστρα) 

- Ειδικός Εξοπλισμός κουφωμάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ 

- Μεταλλικά εξαρτήματα λειτουργίας ανοιγόμενων ή συρόμενων θυρών ασφαλείας, με 
Master Key 
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- Ειδικοί μηχανισμοί αυτόματου κλεισίματος κουφωμάτων κάθε τύπου 

- Μηχανισμοί αυτόματων θυρών, με ηλεκτρομηχανικό σύστημα, με ηλεκτρονική 
μονάδα ελέγχού, με συσκευή μικροκυμάτων 

 
Η προμήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύμφωνα με 
τις διαδικασίες πού προβλέπονται από τις κείμενες «περί Δημοσίων Εργων» διατάξεις, 
εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου, η δε 
τοποθέτηση περιλαμβάνεται στην τιμή του κάθε είδους κουφώματος. 

 
 
 

2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ  

Οι εργασίες χρωματισμών επιμετρώνται σε τετραγωνικά μέτρα (m²) επιφανειών ή σε 
μέτρα μήκους (m) γραμμικών στοιχείων ορισμένων λοιπών διαστάσεων, πλήρως 
περαιωμένων, ανά είδος χρωματισμού που εμφανίζεται στο Τιμολόγιο. Από τις 
επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγμα, οπή ή κενό και από τα γραμμικά στοιχεία κάθε 
ασυνέχεια που δεν χρωματίζεται ή χρωματίζεται με άλλο είδος χρωματισμού. Η 
εφαρμογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική 
προστασία των σιδηρών επιφανειών επιμετράται ανά kg βάρους των σιδηρών 
κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 

Η (οι) ποσότητα (-ες) των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτή (-ες) 
επιμετρήθηκε (-αν) σύμφωνα με τα ανωτέρω και εγκρίθηκε (-αν) από την Υπηρεσία, θα 
πληρώνεται (ο-νται) σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη 
χρωματισμών. Η (οι) τιμή (-ές) μονάδας θα αποτελεί (-ούν) πλήρη αποζημίωση για τα 
όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο «Ειδικοί όροι» του παρόντος άρθρου, καθώς 
και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 
«Γενικοί Όροι». 

 
Όλες οι τιμές όλων των κατηγοριών χρωματισμών του παρόντος τιμολογίου αναφέρονται 
σε πραγματική χρωματιζόμενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας μέχρι 5,0 
m. Οι τιμές για χρωματισμούς που εκτελούνται σε ύψος μεγαλύτερο, δίνονται σε 
αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιμολογίου, τα οποία ισχύουν γενικά όταν η δαπάνη των 
ικριωμάτων δεν πληρώνεται με άλλο άρθρο του Τιμολογίου που αφορά προηγούμενες 
εργασίες (π.χ. επιχρίσματα) ή όταν τα ικριώματα πληρώνονται ιδιαιτέρως.  
 
Οι πρόσθετες τιμές χρωματισμών καταβάλλονται εφ΄ άπαξ για την ίδια επιφάνεια άσχετα 
με τις εργασίες προπαρασκευής και ανακαίνισης ή χρωματισμού, που εκτελούνται στην 
ίδια επιφάνεια και πληρώνονται με τις ιδιαίτερες τιμές τους. 
 
Σε όλες τις τιμές εργασιών χρωματισμών περιλαμβάνονται οι αναμίξεις των χρωμάτων, 
οι δοκιμαστικές βαφές για έγκριση των χρωμάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά 
ικριώματα τα οποία θα κατασκευάζονται σύμφωνα με τα καθοριζόμενα με τις ισχύουσες 
διατάξεις περί ασφαλείας του ασχολούμενου στις οικοδομικές εργασίες εργατοτεχνικού 
προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. 
στοιχείων κουφωμάτων κλπ) στις περιπτώσεις που απαιτείται ή επιβάλλεται η εκτέλεση 
των χρωματισμών να γίνει χωρίς αυτά να είναι στη θέση τους. 

 
Όταν πρόκεται για κουφώματα και κιγκλιδώματα τα οποία χρωματίζονται εξ’ ολοκλήρου, 
η επιμετρούμενη επιφάνεια των χρωματισμών υπολογίζεται ως το γινόμενο της απλής 
συμβατικής επιφάνειας κατασκευαζόμενου κουφώματος (βάσει των εξωτερικών 
διαστάσεων του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της κατεχόμενης από μεταλλική θύρα ή 
κιγκλίδωμα πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συμβατικό συντελεστή ο οποίος ορίζεται 
παρακάτω: 
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α/α Είδος Συντελεστής 

1. Θύρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή με 
υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο από το 
50% του ύψους κάσσας θύρας. 

α) με κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

β) με κάσα επί δρομικού τοίχου 

γ) με κάσα επί μπατικού τοίχου 

 

 

 

2,30 

2,70 

3,00 

2. Υαλόθυρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές 

με υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο από το 
50% του ύψους κάσσας θύρας. 

α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου 

γ) με κάσσα επί μπατικού τοίχου 

 

 

 

1,90 

2,30 

2,60 

3. Υαλοστάσια : 

α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου 

γ) με κάσσα επί μπατικού 

δ) παραθύρων ρολλών 

ε) σιδερένια 

 

1,00 

1,40 

1,80 

1,60 

1,00 

4. Παράθυρα με εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου (χωρικού, 
γαλλικού, γερμανικού) πλην ρολλών 

 

3,70 

5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των 
εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου 

 

2,60 

6. Σιδερένιες θύρες : 

α) με μίαν πλήρη επένδυση με λαμαρίνα 

β) με επένδυση με λαμαρίνα και στις δύο πλευρές 

γ) χωρίς επένδύση με λαμαρίνα (ή μόνον με ποδιά) 

δ) με κινητά υαλοστάσία, κατά τα λοιπά ως γ 

 

2,80 

2,00 

1,00 

1,60 

7. Προπετάσματα σιδηρά : 

α) ρολλά από χαλυβδολαμαρίνα 

β) ρολλά από σιδηρόπλεγμα 

γ) πτυσσόμενα (φυσαρμόνικας) 

 

2,50 

1,00 

1,60 

8. Κιγκλιδώματα ξύλινα ή σιδηρά : 

α) απλού ή συνθέτου σχεδίου 

β) πολυσυνθέτου σχεδίου 

 

1,00 

1,50 

9. Θερμαντικά σώματα : 

Πραγματική χρωματιζομένη επιφάνεια βάσει των 
Πινάκων συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής 
των θερμαντικών σωμάτων 
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
 
Α.  Οι τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση 

[*] παραπλέυρως της αναγραφόμενης τιμής σε ΕΥΡΩ δεν 
συμπεριλαμβάνουν την δαπάνη της καθαρής μεταφοράς των, κατά 
περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 

 
Β. Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την 

σήμανση [**] παρατίθεται η τιμή που αναλογεί στην καθαρή εργασία 
(φατούρα) και τα βοηθητικά υλικά.  Οταν διαφοροποιούνται τα 
ποιοτικά χαρακτηριστικά των κυρίων ενσωματουμένων υλικών, 
έναντι αυτών που αναφέρονται στο Περιγραφικό Αρθρο, η 
Δημοπρατούσα Αρχή θα προσαρμόζει ανάλογα τις τιμές εφαρμογής 
(περιπτώσεις ξυλείας, καραμικών πλακιδίων και μαρμάρων διαφόρων 
κατηγοριών και ποιοτήτων). 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



        σελ. 12 

 
 

 10.  ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ   
  

 
 
 

  
 Τα άρθρα του παρόντος κεφαλαίου έχουν εφαρμογή μόνον για τις μεταφορές υλικών (και όχι 

των προϊόντων εκσκαφών, οι οποίες ρυθμίζονται στα αντίστοιχα αυτών κεφάλαια) σε 
περιπτώσεις δυσπροσίτων και ειδικών έργων.   

 Για την εφαρμογή τους απαιτείται πλήρης τεκμηρίωση σε επίπεδο Μελέτης.   

 Στις συνήθεις εργασίες οι δαπάνες φορτοεκφόρτωσης -μεταφοράς των υλικών 
περιλαμβάνονται ανηγμένες στις οικείες τιμές μονάδος,όπου δεν ρυθμίζονται διαφορετικά στα 
αντίστοιχα αυτών κεφάλαια . 

 

 
 
10.01 Φορτοεκφόρτωση υλικών επί αυτοκινήτου ή σε ζώα. 

 

Φορτοεκφόρτωση πετρωδών υλικών και παρεμφερών, δηλαδή αργών λίθων γενικά, 
σκύρων, χαλίκων, άμμου, αμμοχαλίκου, ασβέστου σε βώλους, θηραϊκής γης, 
κίσσηρης και σκωριών, επί οποιουδήποτε τροχοφόρου μεταφορικού μέσου ή ζώου. 
 

Τιμή ανά τόννο (ton) 
 
10.01.01 Φορτοεκφόρτωση με τα χέρια 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-1101 
 

Ολογράφως :    Δεκα τρία και 50% 

Αριθμητικώς :   ΕΥΡΩ        13,50  
 
10.01.02  Φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-1104 
Ολογράφως : Ενα και εξήντα πέντε% 

Αριθμητικώς :ΕΥΡΩ           1,65 
 
 
10.02 Φορτοεκφόρτωση με τα χέρια υλικών επί χειροκινήτων μεταφορικών μέσων 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-1103 
 

Φορτοεκφόρτωση με τα χέρια οποιουδήποτε υλικού επί μεταφορικού μέσου 
διακινουμένου με τα χέρια (π.χ. σε χειράμαξα, ζεμπίλια κλπ) 
 

Τιμή ανά τόννο (ton) 
Ολογράφως :Επτά και τριάντα% 

Αριθμητικώς :ΕΥΡΩ 7,30 

 
 
10.03 Μεταφορά υλικών με τα χέρια 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-1126 
 

Μεταφορά με τα χέρια, κλπ, δηλ. με ζεμπίλι, τζιβιέρα και λοιπά παρεμφερή μέσα, ενός 
τόννου οποιουδήποτε υλικού ανά δεκάμετρο οριζοντίας αποστάσεως. Η απόσταση 
της καθ' ύψος μεταφοράς ανάγεται σε οριζόντια με συντελεστή προσαύξησης 2,0. 
 

 Τιμή ανά τόννο και δεκάμετρο (ton x 10 m) 
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Ολογράφως :Πέντε και εξήντα% 

Αριθμητικώς :ΕΥΡΩ          5,60  

 
 
10.04 Μεταφορά υλικών με μονότροχο 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-1127 
 

Μεταφορά με μονότροχο ενός τόννου οποιουδήποτε υλικού ανά δεκάμετρο 
αποστάσεως. 

 
 Τιμή ανά τόννο και δεκάμετρο (ton x 10 m) 

Ολογράφως :Δύο 

Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ     2,00  

 
 

 
 
10.07  Μεταφορές με αυτοκίνητο  
 

Μεταφορά με αυτοκίνητο οποιουδήποτε υλικού, ανά χιλιόμετρο αποστάσεως. 
 

Τιμή ανά τοννοχιλιόμετρο (ton.km) 
 

10.07.01  δια μέσου οδών καλής βατότητας 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-1136 
 

Επί οδού επιτρέπουσας ταχύτητα άνω των 40 km/h 
Ολογράφως :Μηδέν και τριάντα πέντε% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       0,35 
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 20.   ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ   
 

 
 
  

 Η φόρτωση επί αυτοκινήτου προς μεταφορά και οριστική απόθεση των πάσης φύσεως 
προϊόντων εκσκαφών και καθαιρέσεων, δεν συμπεριλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές.  

 

 Οι ποσότητες των προς απόρριψη προϊόντων εκσκαφών θα επιμετρώνται σε όγκο ορύγματος 
(συνολική ποσότητα προϊόντων εκσκαφών - καθαιρέσεων μείον ποσότητες που διατίθενται για 
επανεπιχώσεις) 

 

  
 
20.01  Εκθάμνωση εδάφους ή εκρίζωση δενδρυλλίων  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2101  
 

Εκθάμνωση εδάφους ή εκρίζωση δενδρυλλίων περιμέτρου κορμού μέχρι 0,25 m, με 
την αποκόμιση και συσσώρευση των προϊόντων στις θέσεις φόρτωσης. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο καθαριζόμενης επιφάνειας (m2) 
  

20.01.01  περιμέτρου κορμού μέχρι 0,25 m 
Ολογράφως :Τέσσερα και πενήντα% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       4,50  [*] 
 
 
 

20.02  Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες για την δημιουργία υπογείων κλπ 
χώρων, χωρίς την καθαρή μεταφορά των προϊόντων εκσκαφής 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2112  
 

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες με χρήση μηχανικών μέσων για 
την δημιουργία υπογείων κλπ χώρων, ελαχίστης πλευράς κάτοψης άνω των 3,00 m 
και συγχρόνως ολικής επιφανείας κάτοψης μεγαλυτέρας των 12,00 m2, σε βάθος 
μέχρι 2,00 m από την προσπελάσιμη από τροχοφόρα στάθμη του εκσκαπτομένου 
χώρου, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί 
είτε υποβιβάζεται με εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με 
την μόρφωση των παρειών ή πρανών και του πυθμένα, τις τυχόν απαιτούμενες 
σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών και την συσσώρευση των προϊόντων 
εκσκαφής σε μέση απόσταση έως 30 m. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και 
μετά την εκσκαφή.  
Ολογράφως :Δύο και ογδόντα% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ          2,80    [*] 
 
   
  

 
20.03 Γενικές εκσκαφές σε έδαφος βραχώδες, χωρίς την καθαρή μεταφορά των προϊόντων  
 

Γενικοί εκβραχισμοί για την δημιουργία υπογείων κλπ χώρων, ελαχίστης πλευράς 
κάτοψης άνω των 3,00 m και συγχρόνως ολικής επιφανείας κάτοψης μεγαλυτέρας 
των 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 2,00 m από την προσπελάσιμη από τροχοφόρα 
στάθμη του εκσκαπτομένου χώρου), εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του 
οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η 
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οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με την μόρφωση των παρειών ή πρανών και του 
πυθμένα, τις τυχόν απαιτούμενες σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών και την 
συσσώρευση των προϊόντων εκσκαφής σε μέση απόσταση έως 30 m. 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και 
μετά την εκσκαφή. 
 

 
20.03.03 σε εδάφη βραχώδη, εκτός από γρανιτικά-κροκαλοπαγή χωρίς χρήση 

εκρηκτικών υλών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2117  
Ολογράφως:Έικοσι  Δύο και πενήντα%  

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       22,50   [*] 
 
 

 
 

 
20.03.04  σε εδάφη γρανιτικά-κροκαλοπαγή χωρίς χρήση εκρηκτικών υλών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2118  
Ολογράφως:Έικοσι οχτώ% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       28,00      [*] 
] 
   
 

  
 
20.04  Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση μηχανικών μέσων, χωρίς την καθαρή 

μεταφορά των προϊόντων εκσκαφής 
 

Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση μηχανικών μέσων και εκρηκτικών, 
εκτός από αερόσφυρες, πλάτους βάσεως έως 3,00 m ή μεγαλυτέρου των 3,00 m 
αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 2,00 m από το χαμηλότερο 
χείλος της διατομής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του 
οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η 
οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με την αναπέταση των προϊόντων, την μόρφωση των 
παρειών και του πυθμένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των 
παρειών. 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και 
μετά την εκσκαφή. 
 

20.04.01  σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2122  
Ολογράφως:Έικοσι και είκοσι πέντε% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    20,25        [*] 
 

 
20.04.02  σε εδάφη βραχώδη, εκτός από γρανιτικά-κροκαλοπαγή  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2125  
Ολογράφως:Τριάντα ένα% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ         31,00     [*] 
 

20.04.03  σε εδάφη γρανιτικά-κροκαλοπαγή  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2126  
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Ολογράφως:Τριάντα εννιά% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        39,00      [*] 
 
 
20.05  Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, χωρίς την καθαρή 

μεταφορά των προϊόντων εκσκαφής 
 

Εκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, πλάτους βάσεως έως 
3,00 m ή μεγαλυτέρου των 3,00 m αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος 
μέχρι 2,00 m από το χαμηλότερο χείλος της διατομής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός 
ύδατος βάθους έως 0,30m, του οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με εφ' 
άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με την αναπέταση των 
προϊόντων, την μόρφωση των παρειών και του πυθμένα και την τυχόν αναγκαία 
σποραδική αντιστήριξη των παρειών. 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και 
μετά την εκσκαφή.  
 
20.05.01  σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2124  
Ολογράφως:Τέσσερα και πενήντα% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        4,50       [*] 
 
 
 
20.06  Προσαύξηση τιμών εκσκαφών βάθους μεγαλύτερου των 2,00 m  
 

Πρόσθετη αποζημίωση εκσκαφών ανά ζώνη πάχους 2,00 m πέραν του αρχικού 
βάθους των 2,00 m. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και 
μετά την εκσκαφή.  
 

20.06.01  για τις γενικές εκσκαφές  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2132  
Ολογράφως:Μηδέν και σαράντα πέντε% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ         0,45 
 

20.06.02  για τις εκτελούμενες με μηχανικά μέσα εκσκαφές θεμελίων και τάφρων  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2133  
Ολογράφως:Δύο και είκοσι πέντε% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        2,25 
 
 

 

 
20.10  Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2162  
 

Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων διαμορφωμένων 
χώρων ή τμημάτων αυτών, σε μέση απόσταση από την θέση εξαγωγής των άνω 
προιόντων έως 10,00 m, με την έκριψη, διάστρωση κατά στρώσεις έως 20 cm, 
διαβροχή και συμπύκνωση. Στην περίπτωση χρησιμοποίησης υλικών προέλευσης 
δανειοθαλάμου, η μεταφορά τους επί τόπου του έργου αποζημιώνεται ιδιαίτερα. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου.  
Ολογράφως:Τέσσερα και πενήντα % 
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Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ         4,50  

 
 
 
 
20.20  Εξυγιαντικές στρώσεις με θραυστό υλικό λατομείου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2162  
 

Κατασκευή στρώσεων από θραυστά υλικά προελέυσεως λατομείου (αδρανή 
οδοστρωσίας, λιθοσυντρίματα, σκύρα κλπ). Περιλαμβάνονται η προμήθεια και 
μεταφορά των υλικών επί τόπου του έργου, οι πλάγιες μεταφορές εντός της κάτοψης 
του κτιρίου με ή χωρίς μηχανικά μέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 20 cm, η διαβροχή 
και η συμπύκνωση με οδοστρωτήρες καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου. Επιμέτρηση με λήψη διατομών 
προ και μετά την επίχωση.  
Ολογράφως:Δεκαπέντε και εβδομήντα% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ          15,70         [*] 

 
 
20.21  Εξυγιαντικές στρώσεις με κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2162  
 

Κατασκευή στρώσεων από κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών, μη πλαστικά. 
Περιλαμβάνονται οι πλάγιες μεταφορές εντός της κάτοψης του κτιρίου με ή χωρίς 
μηχανικά μέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 20 cm, η διαβροχή και η συμπύκνωση με 
οδοστρωτήρες καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου. Επιμέτρηση με λήψη διατομών 
προ και μετά την επίχωση.  

                      Ολογράφως:Πέντε 

                      Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      5,00               

 
 
20.30  Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών με μηχανικά μέσα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2171 
 

Φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου προς μεταφορά πάσης φύσεως 
προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων, με την σταλία του 
αυτοκινήτου για την φόρτωση, εκφόρτωση και λοιπούς χειρισμούς του και με την 
διάστρωσή τους μετά την εκφόρτωση. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη 
αναμονής του μεταφορικού μέσου κατά την φόρτωση. 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) σε όγκο ορύγματος.  
                      Ολογράφως:Μηδέν και εννενήντα% 

                      Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        0,90  

 
 

 
20.31  Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών χωρίς χρήση μηχανικών μέσων. 
 

Φορτοεκφόρτωση χωρίς τη χρήση μηχανικών μέσων πάσης φύσεως προϊόντων 
εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων επί παντός τύπου μεταφορικού μέσου. 
Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη αναμονής του μεταφορικού μέσου κατά την 
φόρτωση. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) σε όγκο ορύγματος. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ 
και μετά την εκσκαφή 
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20.31.01  με την διάστρωση των προϊόντων μετά την εκφόρτωση  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2172 
 Ολογράφως:Έξι και εβδομήντα% 
 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       6,70 

 

20.31.02 χωρίς την διάστρωση των προϊόντων μετά την εκφόρτωση  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2173 
Ολογράφως:Πέντε 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        5,00 
 

 
 
 
20.40 Χειρονακτική διακίνηση προϊόντων εκσκαφών και κατεδαφίσεων  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2177  
 

Χειρονακτική διακίνηση προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων με 
ζεμπίλι, τζιβιέρα, μονότροχο και λοιπά παρεμφερή μέσα, ανά δεκάμετρο μέσης 
οριζόντιας απόστασης. Η απόσταση της καθ' ύψος μεταφοράς ανάγεται σε οριζόντια 
με συντελεστή προσαύξησης 2,0. 
 

 Τιμή ανά τόννο και δεκάμετρο (ton x 10 m) 
                     Ολογράφως:Πέντε και εξήντα% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ           5,60 
 
 
20.41  Διακίνηση προϊόντων εκσκαφών και κατεδαφίσεων με διάφορα μέσα πλήν 

αυτοκινήτων  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2178 
 

Διακίνηση προς απόρριψη πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών και 
κατεδαφίσεων με χρήση διτρόχου ή ελαφρών εργοταξιακών οχημάτων εμπροσθίας 
ανατροπής (mini dumpers), εντός του εργοταξίου ή μέχρι του ορίου που προβλέπεται 
από την μελέτη ή καθορίζεται από την Υπηρεσία. Η τιμή έχει εφαρμογή μόνον σε 
περιπτώσεις σημαντικής έκτασης πλαγίων μεταφορών, μετά από πλήρη τεκμηρίωση. 
 

 Τιμή ανά κυβικό μέτρο και εκατοντάμετρο (m3 x 100 m) σε όγκο ορύγματος 
Ολογράφως:Δύο και έικοσι% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        2,20  
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 22. ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ  
 

 
 

 Οι πλάγιες - εντός του εργοταξίου - μεταφορές των πάσης φύσεως προϊόντων κατεδαφίσεων 
και αποξηλώσεων των άρθρων της ενότητας ‘’22. Καθαιρέσεις’’, από την θέση εκτέλεσης των 
εργασιών μέχρι τις θέσεις φόρτωσης προς μεταφορά, συμπεριλαμβάνονται ανηγμένες στις 
αντίστοιχες τιμές μονάδος. 

 
    Με τις τιμές των άρθρων 22.20, 22.21, 22.22, 22.23, 22.50,22.53, 22.54, 22.56, 22.60, 22.61 

και 22.62 αποζημιώνονται οι αντίστοιχες εργασίες καθαιρέσεων όταν γίνονται μεμονωμένα και 
διατηρείται το στοιχείο το οποίο συνήθως επικαλύπτουν (τοίχος, πλάκα, υποστύλωμα, οροφή, 
δάπεδο κλπ). Όταν καθαιρείται και το αντίστοιχο ως άνω στοιχείο, συμπεριλαμβάνονται στην 
τιμή με την οποία αποζημιώνεται η καθαίρεση αυτού. 

 Με τις τιμές των άρθρων 22.30, 22.35 και 22.40 αποζημιώνονται οι εργασίες διάνοιξης οπών 
χωρίς τα συνήθη διατρητικά μέσα και δεν συμπεριλαμβάνουν τις εργασίες απλών διατρήσεων 
με τα μέσα αυτά για την τοποθέτηση συνδετικών μέσων στερέωσης, αγκυρώσεων, βλήτρων 
κλπ. 

 

 
 
22.04  Καθαιρέσεις πλινθοδομών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2222 
 

Καθαίρεση πλινθοδομών κάθε είδους. Συμπεριλαμβάνονται τα πάσης φύσεως 
απαιτούμενα ικριώματα και προσωρινές αντιστηρίξεις και η συσσώρευση των 
προϊόντων στις θέσεις φόρτωσης. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως.  
                     Ολογράφως:Δέκα πέντε και εβδομήντα% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       15,70 
 
 
22.10  Καθαίρεση μεμονωμένων στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεμα  
 

Καθαίρεση και τεμαχισμός μεμονωμένων στοιχείων αόπλου σκυροδέματος παντός 
είδους, σε οποιαδήποτε στάθμη από το δάπεδο εργασίας. Συμπεριλαμβάνονται οι 
δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούμενου εξοπλισμού και εργαλείων, των 
ικριωμάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων και η συσσώρευση των προϊόντων, μετά 
από τεμαχισμό του όγκου σκυροδέματος, στις θέσεις φόρτωσης. 
 
22.10.01  Με εφαρμογή συνήθων μεθόδων καθαίρεσης  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2226 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως  
    Ολογράφως:Έικοσι οχτώ% 
    Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ   28, 00     [*] 

 
22.10.02 Καθαίρεση συνήθων κατασκευών, όπως τμημάτων πλακών, τοιχωμάτων, 

προβόλων κλπ ή διανοίξεις οπών σε αυτά,  με εφαρμογή τεχνικών μή 
διαταραγμένης κοπής 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2226 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) καθαιρούμενου όγκου σκυροδέματος. 
                                            Ολογράφως:Εκατόν δώδεκα και πενήντα% 

   Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      112,50  [*] 



        σελ. 20 

 
 

 
22.15  Καθαίρεση μεμονωμένων στοιχείων κατασκευών από οπλισμένο σκυρόδεμα.  
 

Καθαίρεση και τεμαχισμός μεμονωμένων στοιχείων κατασκευών από οπλισμένο 
σκυρόδεμα, πλήν δαπέδων. Συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως 
απαιτούμενου εξοπλισμού και εργαλείων, των ικριωμάτων και προσωρινών 
αντιστηρίξεων και η συσσώρευση των προϊόντων, μετά από τεμαχισμό του όγκου 
σκυροδέματος, στις θέσεις φόρτωσης. 

 

22.15.01  Με εφαρμογή συνήθων μεθόδων καθαίρεσης 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2226 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως 
   Ολογράφως:Πενήντα έξι% 

   Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       56,00  [*] 
 

22.15.02 Καθαίρεση συνήθων κατασκευών, όπως τμημάτων πλακών, τοιχωμάτων, 
προβόλων κλπ ή διανοίξεις οπών σε αυτά,  με εφαρμογή τεχνικών μή 
διαταραγμένης κοπής 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2226 
 

Τιμή ανά μέτρο μήκους(m)  και ανά εκατoστό (cm) βάθους κοπής. 
  Ολογράφως:Δέκα έξι και εννενήντα% 
 

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       16,90  [*] 
 
 

22.20  Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οιουδήποτε πάχους  
 

Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους 
(τσιμέντου, μαρμάρου, τύπου Μάλτας, πορσελάνης, μωσαϊκού, κεραμικών, 
σχιστολίθου, κλπ), με το κονίαμα στρώσεως αυτών, σε οποιαδήποτε στάθμη από το 
εδάφος, με την συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

22.20.01  Χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2236 
  Ολογράφως:Επτά και εννενήντα% 

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       7,90  
 
  

 
 

 
22.23  Καθαίρεση επιχρισμάτων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2252  
 

Καθαίρεση επιχρισμάτων (ασβεστοκονιαμάτων, ασβεστοτσιμεντοκονιαμάτων, μαρμα-
ροκονιαμάτων, ασβεστοτσιμεντομαρμαροκονιαμάτων, τσιμεντοκονιαμάτων και 
θηραϊκοκονιαμάτων), οποιουδήποτε πάχους, σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος 
εργασίας. Συμπεριλαμβάνεται ο καθαρισμός των αρμών και η συσσώρευση των 
προϊόντων προς φόρτωση. (τυπικός όγκος αχρήστων 0,03 m3/m2). 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας.  
                      Ολογράφως:Πέντε και εξήντα % 

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ         5,60  
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22.30 Διάνοιξη οπών, φωλεών, ή ανοιγμάτων σε πλινθοδομές  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2261.Α  
 

Διάνοιξη οπής, φωλιάς ή διαμόρφωση ανοίγματος (θύρας, παραθύρου κλπ) σε 
οπτοπλινθοδομές οποιουδήποτε πάχους και τύπου, με ή χωρίς επίχρισμα, σε 
οποιοδήποτε ύψος και θέση του κτιρίου. Συμπεριλαμβάνονται τα πάσης φύσεως 
απαιτούμενα ικριώματα ή προσωρινές αντιστηρίξεις, η εργασία μόρφωσης των 
παρειών της οπής ή των παραστάδων (λαμπάδων) του ανοίγματος και η 
συσσώρευση των αχρήστων προϊόντων στις θέσεις φορτώσεως.  
 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 
 
 

22.30.01  Για οπές επιφανείας έως 0,05 m2  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2261A 
Ολογράφως:Πέντε και εξήντα% 
 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    5,60  
  

22.30.02  Για οπές επιφανείας άνω των 0,05 m2 και έως 0,12 m2  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2261B 
Ολογράφως:Εννέα 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     9,00  
 
22.30.03  Για οπές επιφανείας άνω των 0,12 m2 και έως 0,25 m2  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2261Γ 
Ολογράφως:Έντεκα και είκοσι% 
 
Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     11,20  

 
22.30.04  Για οπές επιφανείας άνω των 0,25 m2 και έως 0,50 m2  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2261Δ 
Ολογράφως:Δέκα έξι και εβδομήντα% 

  

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      16,70  
 

 

22.30.05  Για ανοίγματα επιφανείας άνω των 0,50 m2 και έως 1,00 m2  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2264.1Α 
Ολογράφως:Έικοσι δύο και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     22,50 
 
22.30.06  Για ανοίγματα επιφανείας άνω του 1,00 m2 και έως 1,50 m2  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2264.1Β 
Ολογράφως:Έικοσι οχτώ 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       28,00 
 

 
22.30.07  Για ανοίγματα επιφανείας άνω του 1,50 m2 και έως 2,00 m2  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2264.1Γ 
Ολογράφως:Τριάντα τρία και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       33,50 
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22.30.08  Για ανοίγματα επιφανείας άνω των 2,00 m2 και έως 2,50 m2  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2264.1Δ 
Ολογράφως:Τριάντα εννέα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       39,00 
 
 
 

 
 
22.36 Διαμόρφωση ανοιγμάτων σε λιθοδομές 
 

Καθαίρεση λιθοδομής πάχους έως 0,65 m, με ή χωρίς επίχρισμα, για την 
διαμόρφωση ανοίγματος θυρών, παραθύρων κλπ, σε οποιοδήποτε ύψος και θέση 
του κτιρίου. Συμπεριλαμβάνονται τα πάσης φύσεως απαιτούμενα ικριώματα ή 
προσωρινές αντιστηρίξεις, η εργασία μόρφωσης των των παραστάδων (λαμπάδων) 
του ανοίγματος και η συσσώρευση των αχρήστων προϊόντων στις θέσεις φορτώσεως. 

 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ).  
 

22.36.01  Για οπές επιφανείας 0,51 m2 έως 1,00 m2  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2268Α 

Ολογράφως:Σαράντα πέντε 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       45,00  [*] 
 
22.36.02  Για οπές επιφανείας 1,01 m2 έως 1,50 m2  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2268Β 
Ολογράφως:Πενήντα έξι 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 56,00        
 
22.36.03  Για οπές επιφανείας 1,51 m2 έως 2,00 m2  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2268Γ 
Ολογράφως:Εξήντα επτά 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        67,00  [*] 
 
22.36.04  Για οπές επιφανείας 2,01 m2 έως 2,50 m2  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2268Δ 
Ολογράφως:Εβδομήντα οχτώ 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      78,00  [*] 
 

 
 
22.40  Διάνοιξη οπής ή φωλιάς σε άοπλο σκυρόδεμα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2271.Α  
 

Διάνοιξη οπής ή φωλεάς επί αόπλου σκυροδέματος, με ή χωρίς επίχρισμα, σε 
οποιοδήποτε ύψος και θέση του κτιρίου. Συμπεριλαμβάνονται τα πάσης φύσεως 
απαιτούμενα ικριώματα, η εργασία μόρφωσης των παρειών και η συσσώρευση των 
αχρήστων προϊόντων στις θέσεις φορτώσεως.  
Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή στις περιπτώσεις οπών επιφανείας έως 0,50 m2 σε 
στοιχεία σκυροδέματος πάχους έως 0,25 m. Η διάνοιξη οπών μεγαλύτερης 
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επιφανείας ή επί στοιχείων μεγαλυτέρου πάχους τιμολογείται με τα άρθρα 22.10.01 ή 
22.10.02.  
 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
 

22.40.01  Για πάχος σκυροδέματος έως 0,15 m  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2271Α 
Ολογράφως:Είκοσι δύο και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ   22,50  
 

22.40.02  Για πάχος σκυροδέματος 0,16 έως 0,25 m  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2272Α 
Ολογράφως:Έικοσι οχτώ 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ   28,00 
 

22.45 Αποξήλωση ξυλίνων ή σιδηρών κουφωμάτων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275  
 

Αποξήλωση ξυλίνων ή σιδηρών θυρών και παραθύρων. Περιλαμβάνεται η αφαίρεση 
των φύλλων και πρεβαζιών, η απελευθέρωση του τετραξύλου ή του πλαισίου από τα 
σιδηρά στηρίγματα (τζινέτια) με προσοχή για την επαναχρησιμοποίησή του, και η 
μεταφορά προς φόρτωση ή αποθήκευση.  

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ακροτάτου περιγράμματος τετραξύλου ή πλαισίου  
Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      16,80 
 

 
22.50  Αποξήλωση ξυλίνων δαπέδων ή επενδύσεων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275  
 

Αποξήλωση ξυλίνων δαπέδων ή επενδύσεων μετά του αντιστοίχου ψευδοδαπέδου ή 
σκελετού τεγίδων (διαδοκίδων), σε οποιαδήποτε θέση, με προσοχή για την 
επαναχρησιμοποίηση των υλικών, με την μεταφορά προς φόρτωση ή αποθήκευση.  

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας  
Ολογράφως:Πέντε και εξήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       5,60  
 
 
22.51  Καθαίρεση φέροντος οργανισμού ξύλινης στέγης 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-5276  
 

Καθαίρεση φέροντος οργανισμού ξύλινης στέγης (σανίδες, τεγίδες, επιτεγίδες, ζευκτά 
κάθε τύπου), σε οποιοδήποτε ύψος και μεταφορά του υλικού πρός φόρτωση ή 
αποθήκευση.  

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου  
Ολογράφως:Πενήντα έξι 

 
Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ   56,00 

 
22.52  Αποξήλωση μεταλλικών φύλλων επιστέγασης 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275  
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Αποξήλωση μεταλλικών φύλλων επιστέγασης από λαμαρίνα, επίπεδη ή αυλακωτή, 
απλή ή με μόνωση, με τις αντίστοιχες τεγίδες, σε οποιαδήποτε στάθμη από το 
έδαφος, με την καταβίβαση και διαλογή των υλικών, την συσσώρευση των αχρήστων 
υλικών προς φόρτωση, την ταξινόμηση χρησίμων υλικών και την μεταφορά τους 
προς φόρτωση ή αποθήκευση.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας. 
Ολογράφως:Δύο και εξήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       2,60 
 
 
22.53  Καθαίρεση ψευδοροφών κάθε τύπου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275  
 

Καθαίρεση ψευδοροφών κάθε τύπου, συμπεριλαμβανομένου του σκελετου 
ανάρτησής τους και του μονωτικού υλικού πλήρωσης, σε οποιαδήποτε θέση, με την 
μεταφορά των προϊόντων προς φόρτωση ή αποθήκευση.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας. 
Ολογράφως:Πέντε και εξήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        5,60 
 
 
22.54  Καθαίρεση οροφοκονιαμάτων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2252  
 

Καθαίρεση οροφοκονιάματος σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος εργασία, με τα  
τα απαιτούμενα ικριώματα και την συσσώρευση των προϊόντων προς φόρτωση.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας. 
 Ολογράφως:Εννέα 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        9,00 
 
 
22.56  Καθαίρεση μεταλλικών κατασκευών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-6102  
 

Καθαίρεση μεταλλικών κατασκευών πάσης φύσεως (πλήν σκελετών στεγών) σε 
οποιαδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας, με μηχανικές ή θερμικές μεθόδους. 
Συμπεριλαμβάνονται τα απαιτούμενα ικριώματα και η συσσώρευση των προϊόντων 
προς φόρτωση ή αποθήκευση. 

 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών. 
Ολογράφως:Μηδέν και τριάντα πέντε% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ         0,35  
 
 
22.65  Αποξήλωση κιγκλιδωμάτων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275  
 

Αποξήλωση κιγκλιδωμάτων, οποιουδήποτε σχεδίου και διαστάσεων, με την 
συσσώρευση των αχρήστων υλικών προς φόρτωση και την ταξινόμηση και 
αποθήκευση των χρησίμων υλικών. 
 

22.65.01  Για ξύλινα κιγκλιδώματα  
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) ξυλείας 



        σελ. 25 

Ολογράφως:Πενήντα έξι 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      56,00  
 
22.65.02  Για μεταλλικά κιγκλιδώματα  

 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) αποξηλωθέντων στοιχείων βάσει ζυγολογίου. 
Ολογράφως:Μηδέν και τριάντα πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       0,35  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 23. ΙΚΡΙΩΜΑΤΑ - ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΕΙΣ  
 

 
 
 
23.03  Ικριώματα σιδηρά σωληνωτά 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2303  
 

Ικριώματα σιδηρά σωληνωτά συμβατικού τύπου, με δάπεδο εργασίας από μαδέρια. 
Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται το ενοίκιο των μεταλλικών πλαισίων και στηριγμάτων, η 
μεταφορά των πάσης φύσεως υλικών επί τόπου του έργου, η εργασία συναρμο-
λόγησης και αποσυναρμολόγησης των ικριωμάτων και η φθορά της ξυλείας και των 
μεταλλικών μερών. 
 

Τα ικριώματα θα είναι επαρκώς στερεωμένα επί της επιφανείας του κτιρίου, δε θα 
παρουσιάζουν κινητότητα και μεγάλα βέλη κάμψεως και θα φέρουν κιγκλιδώματα 
ασφαλείας και κλίμακες ανόδου. 
 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή μόνον στις περιπτώσεις που προβλέπεται από την 
μελέτη του έργου η κατασκευή ιδιαιτέρων ικριωμάτων (πέραν αυτών που θεωρούνται 
ανηγμένα στις επί μέρους τιμές μονάδος των εργασιών) ή κατόπιν ειδικής εγκρίσεως 
της Υπηρεσίας.  
 

Ως επιφάνεια προς επιμέτρηση λαμβάνεται η επιφάνεια του κτιρίου επί της οποίας 
εκτελούνται οι εργασίες, προσαυξανόμενη κατά τις παράπλευρες προεξοχές του 
ικριώματος, εφ' όσον έχουν βάθος μεγαλύτερο από 0,20 m. Δεν περιλαμβάνονται 
ενδεχόμενες κoρωνίδες, κορνίζες κλπ.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2).  
Ολογράφως:Πέντε και εξήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ           5,60 
 



        σελ. 26 

 
 
 

 



        σελ. 27 

 

 31. ΧΑΛΙΚΟΔΕΜΑΤΑ - ΓΑΡΜΠΙΛΟΔΕΜΑΤΑ  
 

 
 
 
31.02 Γαρμπιλοδέματα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3207  
 

Γαρμπιλόδεμα με λιθοσύντριμμα (γαρμπίλι) διαστάσεων 0, 4 έως 1 cm, παντός είδους 
τμημάτων έργου, σε στρώσεις μέσου πάχους άνω των 4 και μέχρι 7 cm, σε 
οποιοδήποτε ύψος ή βάθος από την επιφάνεια του εδάφους. Συμπεριλαμβάνεται η 
προμήθεια των υλικών επί τόπου του έργου, η ανάμιξη (χειρονακτικά ή με αναμικτήρα 
σκυροδέματος), η διάστρωση στις προβλεπόμενες από την μελέτη θέσεις, η 
συμπύκνωση και η διαμόρφωση της άνω στάθμης. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 
 

31.02.01  Για γαρμπιλόδεμα των 200 kg τσιμέντου ανά m3  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3207 
Ολογράφως:Εβδομήντα τρία 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      73,00  
 

 
 
 
 
 



        σελ. 28 

 
 

 32. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ   
 

 
32.01 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με 

χρήση αντλίας ή πυργογερανού  
 

Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος 
οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 
Τεχνολογίας Σκυροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας 
σκυροδέματος ή πυργογερανού και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και 
λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, σύμφωνα με την μελέτη του έργου, 
χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών. 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται: 

 
α. Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του 

έργου, του σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η 
προμήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, 
τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα 
παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), οι σταλίες των 
αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το 
μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 

 

 Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η 
δαπάνη της εκάστοτε απαιτούμενης ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των 
προβλεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την 
εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε 
ουδεμία περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου 
στο σκυρόδεμα. 

 

 Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε 
τσιμέντο για την επίτευξη της ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του 
σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου. 

 

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών 
πήξεως) που προβλέπονται από την εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη 
συνθέσεως, επιμετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

 

γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω 
στάθμης των σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με 
τα καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις 
ανοχές του τελειώματος. 

 

δ. Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων 
μεταφοράς του σκυροδέματος (βαρέλας), η δαπάνη μετάβασης επί τόπου, 
στησίματος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, 
φόρτωση και απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση 
σκυροδέτησης.  

 

ε. Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων 
ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο). 

 

Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από 
κελύφη, αψίδες και τρούλους. 

 

Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, 
σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις. 
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32.01.03 Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15  

 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΟΙΚ-3213  
  

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 
Ολογράφως:Ογδόντα τέσσερα 

 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 84,00 
 
32.01.04 Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20  

 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΟΙΚ-3214  
  

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 
Ολογράφως:Εννενήντα 

 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 90,00 
 
32.01.05 Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25  

 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΟΙΚ 3215  
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 
Ολογράφως:Εννενήντα πέντε 

 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ   95,00 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



        σελ. 30 

 
 
 



        σελ. 31 

 
 

 38. ΞΥΛΟΤΥΠΟΙ - ΟΠΛΙΣΜΟΙ   
 

 
Στις τιμές των άρθρων του κεφαλαίου αυτού συμπεριλαμβάνεται κάθε δαπάνη για την 
έντεχνη και ασφαλή εκτέλεση των εργασιών, συμπεριλαμβανομένων των κάθε 
μορφής περαιτέρω απαιτούμενων κατασκευών (ικριωμάτων, ζευκτών, στηριγμάτων 
κλπ) μέχρι το αναφερόμενο ύψος της κατασκευής όπως αυτό προσδιορίζεται σε κάθε 
άρθρο. 

 
38.01  Ξυλότυποι χυτών τοίχων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3801  
 

Ξυλότυποι χυτών τοίχων εσωτερικοί και εξωτερικοί σε οποιαδήποτε στάθμη από το 
έδαφος, σε ύψος από το δάπεδο εργασίας μέχρι 4,00 m. Οι διαστάσεις των στοιχείων 
των ικριωμάτων, σανιδωμάτων, μεταλλικών πλαισίων κλπ στοιχείων του καλουπιού 
και του ικριώματος θα είναι τέτοιας αντοχής ώστε να μπορούν να παραλαμβάνουν 
όλα τα επενεργούντα κατά την κατασκευή φορτία χωρίς οποιαδήποτε παραμόρφωση 
και υποχώρηση του καλουπιού. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η φθορά και 
απομείωση των χρησιμοποιουμένων υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης 
και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που 
χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) αναπτύγματος επιφανείας. 
Ολογράφως:Δέκα τρία και πενήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     13,50  
 
 
38.02  Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3811  
 

Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώματα για την 
διαμόρφωσή τους (π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθμίδων, περιζωμάτων 
εμβαδού μέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οιονδήποτε όροφο υπό ή υπέρ το έδαφος. Στην τιμή 
συμπεριλαμβάνεται η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων υλικών, η 
εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) αναπτύγματος επιφανείας. 
Ολογράφως:Έικοσι δύο και πενήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    22,50  
 
 
38.03  Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3816  
 

Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών (πλακών, δοκών, πλαισίων, φατνωμάτων, 
στύλων, πεδίλων, υπερθύρων, κλιμάκων κλπ) σε οποιαδήποτε στάθμη από το 
έδαφος, αλλά σε ύψος του πυθμένα του ξυλοτύπου μέχρι +4,00 m από το υποκείμενο 
δάπέδο εργασίας. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η φθορά και απομείωση των 
χρησιμοποιουμένων υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία 
αποξήλωσης του καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που 
χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης επιφανείας. 
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Ολογράφως:Δέκα πέντε και εβδομήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    15,70 
  

38.04  Καμπύλοι ξυλότυποι απλής καμπυλότητας  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3821  
 

Ξυλότυποι απλής καμπυλότητας, περί κατακόρυφο άξονα (λ.χ. κυκλικών στύλων ή 
παραστάδων) ή οριζόντιο άξονα (λ.χ. αψίδων), σε ύψος της ανώτατης στάθμης αυτών 
μέχρι 5,00 m από το δάπεδο εργασίας. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η φθορά και 
απομείωση των χρησιμοποιουμένων υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης 
και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που 
χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης επιφανείας. 
 
Ολογράφως:Έικοσι δύο και πενήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     22,50  
 
 
 

 
38.20  Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος 
 

Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, σύμφωνα με τις διατάξεις των προτύπων ΕΛΟΤ 
1422-2 / 1423-3 : 2006 και του Κανονισμού Τεχνολογίας Χαλύβων Σκυροδέματος, 
κάθε διαμέτρου, έτοιμοι επί οποιωνδήποτε τμημάτων έργου. 
 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) 
 

 

38.20.02 Χαλύβδινοι οπλισμοί κατηγορίας B500C (S500s) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3873 
 
Ολογράφως:Ένα και μηδέν επτά% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     1,07  
 

38.20.03 Δομικά πλέγματα B500C (S500s) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3873 
 
Ολογράφως:Ένα και μηδέν ένα% 
 

                  Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ     1,01  
  

38.45  Αποστάτες σιδηροπλισμού σκυροδεμάτων 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3873 
 

Προμήθεια και τοποθέτηση πλαστικών στηριγμάτων (αποστάτες) χαλυβδίνου 
οπλισμού στοιχείων από σκυρόδεμα, για την επίτευξη της προβλεπόμενης από τους 
κανονισμούς και την μελέτη επικάλυψης του οπλισμού, ενδεικτικού τύπου SEIFERT 
SPACERS ή ισοδυνάμου, σε οποιαδήποτε τμήματα του έργου και σε οποιοδήποτε 
ύψος από το δάπεδο εργασίας. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφανείας ξυλοτύπου.  
 
Ολογράφως:Δύο και είκοσι% 
 

  Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ    2,20 



        σελ. 33 

  

 46. ΟΠΤΟΠΛΙΝΘΟΔΟΜΕΣ  
  

 

 
 
 Στο κεφάλαιο αυτό τιμολογούνται οι εργασίες κατασκευής τοιχοποίας από 

οπτοπλινθοδομή (υλικά και εγασία πλήρους κατασκευής), σύμφωνα με τα παρακάτω: 
 

α) Στις τιμές μονάδος συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια όλων των απαιτουμένων 
υλικών επί τόπου, η δαπάνη του απαιτούμενου μηχανικού εξοπλισμού ανάμιξης 
και τροφοδοσίας του κονιάματος, οι πλάγιες μεταφορές, τα ικριώματα, η 
απομείωση και φθορά των υλικών, ο καθαρισμός του χώρου από τα πάσης 
φύσεως υπολείματα κονιαμάτων και τούβλων και η χρήση έτοιμου κονιάματος 
κτισίματος παραδιδόμενου σε σιλό ή ασβεστοτσιμεντοκονιάματος που 
παρασκευάζεται επί τόπου ελάχιστης αντοχής σε θλίψη 2,5 N/mm2 (κονίαμα        
Μ 2.5, με αναλογία συστατικών κατ’ όγκο: τσιμέντο 1, υδράσβεστος 1, αδρανή 6) 
ή οποιασδήποτε μεγαλύτερης κατηγορίας ή βελτιωμένης σύνθεσης. 

 

β) Στη τιμή συμπεριλαμβάνεται η ενδεχόμενη χρήση ρευστοποιητικών πρόσμικτων, 
αλλά δεν συμπεριλαβάνεται: 

-  η αξία των υλικών ενδεχόμενων πρόσμικτων χρωστικών,  αντισυρρικνω-
τικών, μεταλλικών στοιχείων που ενσωματώνονται στους τοίχους, όπως 
πλεγμάτων, γαλβανισμένων συνδέσμων, και αγκυρίων από ανοξείδωτο 
χάλυβα, υγρομονωτικών μεμβανών, 

- η αξία (εργασία και υλικά) τοποθέτησης υγρομονωτικών μεμβρανών, αρμών 
από μαστίχη, νεροχυτών, καπακιών. 

 

γ)  Στη τιμή δεν συμπεριλαβάνεται η κατασκευή ανωφλίων, ποδιών και δοκών 
κατακόρυφων ή οριζόντιων (διαζωμάτων) που αποζημιώνονται με τις αντίστοιχες 
τιμές του κεφαλαίου 49. 

 

δ) Οι οπτόπλινθοι πρέπει να απορροφούν νερό έως και 16% κατά βάρος του ξηρού, 
και να έχουν ελάχιστη αντοχή σε θλίψη: οι πλήρεις και οι διάτρητοι με 
κατακόρυφες οπές 8 N/mm2 και οι διάτρητοι με οριζόντιες οπές 2,5 N/mm2. 

 
 
46.01 Οπτοπλινθοδομές με διακένους τυποποιημένους οπτοπλίνθους 6x9x19 cm 

 

Πλινθοδομές με διάκενους τυποποιημένους οπτόπλινθους διαστάσεων 6x9x19 cm, 
σε οποιαδήποτε θέση του έργου και οποιαδήποτε στάθμη ορόφου, με έτοιμο κονίαμα 
κτισίματος παραδιδόμενο σε σιλό ή με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα που παρασκευάζεται 
επί τόπου. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφάνειας.  
 

46.01.02 Πάχους 1/2 πλίνθου (δρομικοί τοίχοι)  
(στη περίπτωση ψαθωτού τοίχου η ποσότητα (επιφάνεια τοιίχου) 
επιμετράται διπλή) 

  

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4622.1 
                   Ολογράφως:Δέκα εννέα και πενήντα% 

   

           Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ      19,50 
 

46.01.03  Πάχους 1 (μιάς) πλίνθου (μπατικοί τοίχοι) 
  

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4623.1 
 
                   Ολογράφως:Τριάντα τρία και πενήντα% 
  

  Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ       33,50 
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46.10 Οπτοπλινθοδομές με διακένους τυποποιημένους οπτοπλίνθους 9x12x19 cm 

 

Πλινθοδομές με διάκενους τυποποιημένους οπτόπλινθους διαστάσεων 9x12x19 cm, 
σε οποιαδήποτε θέση του έργου και οποιαδήποτε στάθμη ορόφου, με έτοιμο κονίαμα 
κτισίματος παραδιδόμενο σε σιλό ή με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα που παρασκευάζεται 
επί τόπου. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφάνειας.  
 

 
46.10.02  Πάχους 1/2 πλίνθου (δρομικοί τοίχοι) 
  

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4662.1 
 
                   Ολογράφως:Έικοσι δύο και πενήντα% 

   

            Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       22,50 
  

 
 

46.10.04  Πάχους 1 (μιάς) πλίνθου (μπατικοί τοίχοι)  
  

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4664.1 
 
                     Ολογράφως:Τριάντα τρία και πενήντα% 
                    

   

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        33,50 
  

 
 



        σελ. 35 

 

 

 

 49.  ΔΙΑΖΩΜΑΤΑ (ΣΕΝΑΖ) - ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΤΟΙΧΟΔΟΜΩΝ   
 

 

 
49.01  Διαζώματα (σενάζ) από ελαφρά οπλισμένο σκυρόδεμα 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3213 
 

Πλήρης κατασκευή γραμμικού διαζώματος (σενάζ) ή ποδιών ή ανωφλίων τοίχων 
πληρώσεως με σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 και ελαφρό οπλισμό S500s (μέχρι 
4Φ12 με συνδετήρες Φ8/10), διατομής έως 0,06 m2, σε οποιοδήποτε ύψος από το 
δάπεδο εργασίας. Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια όλων των απαιτουμένων υλικών 
επί τόπου, οι πλάγιες μεταφορές, τα ικριώματα, η απομείωση και φθορά των υλικών, 
η πλήρης εργασία κατασκευής και ο καθαρισμός του χώρου από τα πάσης φύσεως 
υπολείματα της κατασκευής. Στη περίπτωση κατασκευής διαζωμάτων μεγαλύτερης 
διατομής, η τιμή προσαυξάνεται αναλογικά με βάση το προαναφερόμενο εμβαδόν 
των 0,06 μ2, και στη περίπτωση προσαυξημένου οπλισμού, κατά την επιπλέον 
διαφορά του ονομαστικού βάρους τους. 
 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)  
 

49.01.01 Γραμμικά διαζώματα (σενάζ) δρομικών τοίχων  
 
                    Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα% 
                    

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     16,80 
 

49.01.02 Γραμμικά διαζώματα (σενάζ) μπατικών τοίχων 
 
                    Ολογράφως:Δέκα εννέα και εβδομήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     19,70 
 
 
49.05  Ενισχύσεις τοιχοδομών με συνθετικό πλέγμα 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6630.1  
 

Ενίσχυση τοιχοδομών με συνθετικό πλέγμα στις θέσεις σύνδεσης αυτών με τον 
φέροντα οργανισμό, για την ελαχιστοποίηση των ρωγμών (λόγω π.χ. σεισμικής 
φόρτισης). Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια του πλέγματος, η κοπή του σε λωρίδες 
(ελαχίστου πλάτους 50 cm) και η στερέωσή του στην τοιχοποιΐα με κατάλληλους 
ήλους σε πυκνό κάνναβο, σύμφωνα με τις προδιαγραφές του κατασκευαστή του 
υλικού.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 
Ολογράφως:Δύο και εξήντα% 
 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ         2,60 
 
 
49.10  Ενισχύσεις τοιχοδομών με στοιχεία τύπου ‘’catnik’’ 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3876 
 

Ενίσχυση τοιχοδομών στις θέσεις σύνδεσής τους με τον φέροντα οργανισμό με 
στοιχεια τύπου "catnik", σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη. 
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Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)  
 
Ολογράφως:Επτά και τριάντα % 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        7,30 
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 54.  ΠΟΡΤΕΣ - ΠΑΡΑΘΥΡΑ - ΥΑΛΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΞΥΛΕΙΑ  
 

 
 

α) Στο κεφάλαιο αυτό τιμολογούνται οι εργασίες κατασκευής ξύλινων κουφωμάτων 
από ξυλεία που θα έχει ξηρανθεί στον αέρα ή σε κλίβανο. 

 

β) Στις τιμές συμπεριλαμβάνονται και οι παρακάτω δαπάνες για εργασίες και υλικά 
για την κατασκευή κουφωμάτων για: 

- όλα τα συνδετικά μέσα που θα χρησιμοποιηθούν, όπως γαλβανισμένα εν 
θερμώ καρφιά, ξυλόβιδες, ξυλουργικές κόλλες, γαλβανισμένα μεταλλικά ειδικά 
τεμάχια και στηρίγματα, βύσματα χημικά ή εκτονούμενα κλπ. 

- την προστασία της ξυλείας από έντομα, 
- ελαστικά παρεμβύσματα στεγανότητας, απόσβεσης κραδασμών ή κρούσεων 

από οιοδήποτε συνθετικό υλικό, μαστίχες σφράγισης αρμών (ακρυλικές ή 
σιλικόνης ή πολυουραιθάνη κλπ), υλικά στήριξης κλπ, 

- τα στηρίγματα (τρία ανά ορθοστάτη παντού και τουλάχιστον ένα στο 
πανωκάσι για τα δίφυλλα κουφώματα ) από εν θερμώ γαλβανισμένη λάμα 
διαστάσεων τουλάχιστον 2Χ30 mm, μαζί με την τσιμεντοκονία ή ανάλογο υλικό 
στήριξης της κάσας, 

- τους συνδέσμους ακαμψίας για τη προσωρινή τοποθέτηση των κουφωμάτων 
μέχρι τη πήξη των κονιαμάτων στήριξης, 

- τα περιθώρια (περβάζια) διαστάσεων τουλάχιστον 12Χ50 mm, ή ημικυκλικό 
αρμοκάλυπτρο διαστάσεων τουλάχιστον 2.5Χ2.5 mm (εκτός αν ορίζονται 
μεγαλύτερα στα επιμέρους άθρα), 

- ενδεχόμενες σκοτίες σφράγισης στο κατωκάσι, στα κουφώματα με ποδιά, 
- τις προδιαμορφωμένες στο εργαστήριο υποδοχές στροφέων, κλειδαριών και 

λοιπών εξαρτημάτων, 
-  την σήμανση των φύλλων για την μονοσήμαντη αντιστοίχησή τους, 
- ενδεχόμενα ξύλινα κατωκάσια,  
- τις ψευτόκασες (αν αφαιρούνται επιτρέπονται από μοριοσανίδα 25 mm ενώ αν 

παραμένουν θα είναι από εμποτισμένη ξυλεία πάχους 22 mm) και η στήριξή 
τους, 

- ενδεχόμενα πηχάκια συγκράτησης υαλοπινάκων, 
- τα υλικά πλήρωσης πρεσσαριστών φύλλων (πετροβάμβακα κλπ) 
- όλα τα μεταλλικά στοιχεία ανάρτησης, λειτουργίας, στήριξης, στροφής και 

γενικά της ασφάλισης και κίνησής τους εκτός μόνον όσων αναφέρονται στην 
επόμενη παράγραφο ή αναφέρονται ρητά στο αντίστοιχο άρθρο,  

γ) Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη (εκτός αν ορίζεται ρητά στο 
αντίστοιχο άρθρο): 

- για κλείθρα, χειρολαβές, σύρτες,  
- ενδεχόμενα ειδικά μεταλλικά κατωκάσια, 

δ) Οι τιμές (Τ1) των άρθρων ισχύουν για μεταβολές των διαστάσεων της βασικής 
δομικής ξυλείας του κουφώματος μέχρι 10%. Πέραν του ως άνω ποσοστού 
αυτού, η αντίστοιχη τιμή (T2) θα προσδιορίζεται βάσει του τύπου Τ2 = Τ1 x 
(V2/(1,10ΧV1)), όπου V1 ο αρχικός συμβατικά προβλεπόμενος στο τιμολόγιο και 
V2 ο νέος όγκος ξυλείας. 
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 52. ΞΥΛΙΝΑ ΠΑΤΩΜΑΤΑ - ΤΟΙΧΟΙ - ΟΡΟΦΕΣ  
 

 

 
52.01  Ξύλινοι σκελετοί για μή φέρουσες οροφές και στέγες  
 

Κατασκευή και τοποθέτηση σκελετών για οροφές ή μονόκλινες μή φέρουσες στέγες, 
οιασδήποτε κάτοψης, με ή χωρίς εγκάρσιους συνδέσμους, σε διαστάσεις και 
διατάξεως που ορίζουν τα σχέδια της μελέτης και γενικά υλικά, μικροϋλικά και 
ικριώματα καθώς και εργασία για πλήρη κατασκευή. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού τοποθετημένου όγκου ξυλείας 
 

 
52.01.01 Από ξυλεία ελάτου, πελεκητή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5201  
 
Ολογράφως:Τετρακόσια πενήντα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 450,00     [**]   ΕΡΓ = 168,00 
 
52.01.02 Από ξυλεία ελάτου, πριστή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5202  
 
Ολογράφως:Πεντακόσια εξήντα 
 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 560,00    [**]    ΕΡΓ = 135,00 
 

 
52.02  Σκελετοί πατωμάτων από δομική ξυλεία 

 

Κατασκευή απλού ή και διπλού επάλληλου σκελετού πατωμάτων από δομική ξυλεία 
κατηγορίας κατ’ ελάχιστον C22 - 10E κατά ΕΝ 338, υγρασίας μικρότερης του 17%, για 
να δεχτεί οποιασδόποτε μορφής και χρήσης ξύλινο πάτωμα, σε διατομές, διαστάσεις 
και διατάξεις που ορίζουν τα κατασκευαστικά σχέδια και η στατική μελέτη, και γενικά 
ξυλεία, κοχλιοφόροι ήλοι (μπουλόνια), κοχλιωτοί ήλοι (ξυλόβιδες), διχάγγιστρα 
(τζινέτια), μεταλλικές στηρίξεις κάθε τύπου, μεταλλικοί συνδετήρες διαφόρων μορφών 
και μικροϋλικά, (όπως στερέωσης με τάκους από σκληρό ξύλο ή κοντραπλακέ 
θαλάσσης, συγκολλούμενους με πολυουρεθάνη ή ενδεχόμενης στερέωσης με 
τσιμεντοκονία ταχείας πήξεως και καρφιά ή στερέωση με βίδες ή στριφώνια  και 
χιτώνια από πολυαμύδιο ή στερέωσης με ειδικά μεταλλικά στηρίγματα με 
ενσωματωμένα στοιχεία από NEOPRENE, σιδηρογωνιές στερέωσης σε 
συτοφερόμενες δοκούς, των ενδιαμέσων φύλλων NEOPRENE στη περίπτωση διπλού 
σκελετού κλπ,   χωρίς όμως τη δαπάνη για την ενδεχόμενη κατασκευή στρώσης 
γαρμπιλομωσαΙκού, ή στεγνής άμμου, ή στρώσης διακοπής υγρασίας ή φράγματος 
υδρατμών ή στρώσης διακοπής κτυπογενούς θορύβου ή θερμομονωτικής στρώσης), 
επί οιουδήποτε υποστρώματος, καθώς και εργασία για πλήρη κατασκευή. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού τοποθετημένου όγκου ξυλείας 
 

52.02.01 Από ξυλεία πελεκητή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5203  
 
Ολογράφως:Πεντακόσια 

 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 500,00      [**]      ΕΡΓ = 225,00 
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52.02.02 Από ξυλεία πριστή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5204  
 
Ολογράφως:Πεντακόσια εξήντα 
 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 560,00      [**]      ΕΡΓ = 200,00 
 

 
52.10  Σκελετοί ξυλοπήκτων τοίχων  

 

Κατασκευή σκελετού για εσωτερικούς η εξωτερικούς ξυλόπηκτους τοίχους με 
ορθοστάτες, στρωτήρες, συνδέσμους οριζόντιους, διαγώνιους, ενδιάμεσους κ.λ.π. σε 
οποιεσδήποτε διαστάσεις και διατάξεις με ολόσωμες σφήνες, τάκους και 
παρεμβάσματα που απαιτούνται για εξασφάλιση επίπεδης επιφάνεια, με όλα τα 
αναγκαία σιδηρικά (ήλοι, τζινέτια κ.λ.π.), με τα υλικά και μικροϋλικά, ικριώματα καθώς 
και την εργασία για πλήρη κατασκευή. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού τοποθετημένου όγκου ξυλείας 
 

52.10.01 Από ξυλεία ελάτου, πελεκητή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5211  
 
Ολογράφως:Τετρακόσια ογδόντα 
 
 

ΕΥΡΩ 480,00    [**]       ΕΡΓ = 165,00 
 
52.10.02 Από ξυλεία ελάτου, πριστή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5212  
 
Ολογράφως:Πεντακόσια σαράντα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 540,00    [**]     ΕΡΓ = 145,00 
 
  

52.13  Πρέκια και ενισχυτικές ζώνες (σενάζ) από πελεκητή ξυλεία 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5213  
 

Προμήθεια, επεξεργασία και τοποθέτηση πρεκιών και ενισχυτικών ζωνών (σενάζ) από 
πελεκητή ξυλεία, από ξυλεία ελάτης, σε τοίχους από οιοδήποτε υλικό, με εγκαρσίους 
ζευκτήρες από όμοια ξυλεία κάθε 0,60 m περίπου, και λοιπές παρόμοιες κατασκευές, 
με τα υλικά και μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και την εργασία για πλήρη κατασκευή. 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πρεκιού ή ενισχυτικής ζώνης  
 
  Ολογράφως:Τετρακόσια είκοσι πέντε 

 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 425,00 [**] ΕΡΓ = 135,00 
 
 
52.21  Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με σκουρέττα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5221  
 

Επενδύσεις σκελετών ξυλόπηκτων τοίχων με παρατιθέμενα σκουρέττα με ελάχστο 
πάχος 12 mm, από λευκή ξυλεία, χωρίς κατεργασία των επιφανειών τους, σε 
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υπάρχοντα σκελετό. Υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και εργασία για πλήρη 
κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 
  Ολογράφως:Δέκα τρία και πενήντα% 
 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 13,50 [**] ΕΡΓ = 9,00 
 
 
52.22  Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με μισόταυλες 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5222 
 

Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με παρατιθέμενες μισόταβλες, με ελάχιστο 
πάχος 16 mm, από λευκή ξυλεία, χωρίς κατεργασία των επιφανειών τους, σε 
υπάρχοντα σκελετό και γενικά υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και εργασία για 
πλήρη κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 
 Ολογράφως:Δέκα πέντε και εβδόμήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 15,70 [**] ΕΡΓ = 10,00 
 
 
52.23  Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με παρατιθέμενες τάβλες 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5223 
 

Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με παρατιθέμενες τάβλες, με ελάχιστο 
πάχος 23 mm, από λευκή ξυλεία, χωρίς κατεργασία των επιφανειών τους, σε 
υπάρχοντα σκελετό και γενικά υλικά, μικροϋλικά και ικριώματακαθώς και εργασία για 
πλήρη κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 
 Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 16,80 [**] ΕΡΓ = 11,00 
 
52.26  Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με παρακαλυπτόμενα σκουρέττα  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5226 
 

Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με παρακαλυπτόμενα σκουρέττα με 
ελάχιστο πάχος 12 mm, από λευκή ξυλεία, χωρίς κατεργασία των επιφανειών τους, σε 
υπάρχοντα σκελετό και γενικά υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και εργασία για 
πλήρη κατασκευή 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 
 Ολογράφως:Δέκα τέσσερα και εξήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 14,60 [**] ΕΡΓ = 9,00 
 
  
52.27  Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με παρακαλυπτόμένες μισόταβλες  

 

Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με παρακαλυπτόμενες μισόταβλες με 
ελάχιστο πάχος 16 mm, από λευκή ξυλεία, χωρίς κατεργασία των επιφανειών τους, σε 
υπάρχοντα σκελετό και γενικά υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και εργασία για 
πλήρη κατασκευή 
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Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 

52.27.01 Με μισόταβλες ελαχίστου πάχους 16 mm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5227  
 
Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 16,80   [**]     ΕΡΓ = 9,00 
 
52.27.02 Με μισόταβλες ελαχίστου πάχους 23 mm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5228  
 
Ολογράφως:Έικοσι 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 20,00   [**]      ΕΡΓ = 10,00 
 

 
 
52.31  Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με σκουρέττα και αρμοκάλυπτρα 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5231  
 

Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με σκουρέττα με ελάχιστο πάχος 12 mm, 
και με πήχεις για αρμοκάλυψη πλάτους 3 cm, από λευκή ξυλεία, χωρίς κατεργασία 
των επιφανειών τους, σε υπάρχοντα σκελετό και γενικά υλικά, μικροϋλικά και 
ικριώματα καθώς και εργασία για πλήρη κατασκευή 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 
 Ολογράφως:Δέκα εννέα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 19,00 [**] ΕΡΓ = 13,50 
 
52.32  Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με μισόταυλες και αρμοκάλυπτρα 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5232  
 

Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με μισόταυλες και πήχεις για αρμοκάλυψη 
πλάτους 3 cm, από λευκή ξυλεία, χωρίς κατεργασία των επιφανειών τους, σε 
υπάρχοντα σκελετό και γενικά υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και εργασία για 
πλήρη κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 

 
52.32.01 Με μισόταβλες ελαχίστου πάχους 16 mm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5227  
 
Ολογράφως:Δέκα οχτώ 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 18,00    [**]    ΕΡΓ = 11,00 
 
52.32.02 Με μισόταβλες ελαχίστου πάχους 23 mm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5228  
 
Ολογράφως:Έικοσι 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 20,00    [**]    ΕΡΓ = 12,00 
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52.36 Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με ημιπεραστές διατομές  

 

Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων, από λευκή, χωρίς κατεργασία των 
επιφανειών τους, σε υπάρχοντα σκελετό και γενικά υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα 
καθώς και εργασία για πλήρη κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 

52.36.01 Με ημιπεραστά σκουρέττα, με λοξή ή ορθή πατούρα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5236  
 
Ολογράφως:Δέκα έξι και εβδομήντα πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 16,75    [**]   ΕΡΓ = 11,00 
 

52.36.02 Με ημιπεραστές μισόταβλες 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5237  
 
Ολογράφως:Δέκα εννέα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 19,00    [**]   ΕΡΓ = 13,50 
 

52.36.03 Με ημιπεραστές τάβλες 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5238  
 
Ολογράφως:Έικοσι δύο και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 22,50    [**]   ΕΡΓ = 14,50 
 
 
52.41  Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με ταύλες ραμποτέ 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5241  
 

Επενδύσεις σκελετών ξυλοπήκτων τοίχων με ταύλες ραμποτέ, από λευκή ξυλεία, 
χωρίς κατεργασία των επιφανειών τους, σε υπάρχοντα σκελετό και γενικά υλικά, 
μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και εργασία για πλήρη κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 
 Ολογράφως:Έικοσι τέσσερα και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 24,50 [**] ΕΡΓ = 16,75 
 
 
52.43  Κατεργασία της ορατής επιφάνειας ξύλινων επενδύσεων 

 

Κατεργασία της ορατής επιφάνειας ξύλινων επενδύσεων κάθε είδους. 
Συμπεριλαμβάνονται τα απαιτούμενα ικριωματα, η εργασία και τα αναλώσιμα.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) κατεργασμένης επιφανείας.  
 
52.43.01 Μερική κατεργασία (ροκάνισμα) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5243  
 
Ολογράφως:Δύο 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       2,00 
 

52.43.02 Πλήρης κατεργασία (ροκάνισμα, πλάνισμα, τρίψιμο) 
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Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5244  
 
Ολογράφως:Τέσσερα και εξήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       4,60 
 
  

52.46  Επικαλύψεις σκελετών τοίχων με πηχάκια 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5246  
 

Επικαλύψεις σκελετών τοίχων με πηχάκια, από λευκή ξυλεία, καρφωμένα στον 
υπάρχοντα σκελετό ανά αποστάσεις έως 2,0 cm, με τα υλικά, μικροϋλικά και 
ικριώματα καθώς και την εργασία για την πλήρη κατασκευή.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 
Ολογράφως:Δέκα πέντε και εβδομήντα πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     15,75 
 
 
52.47  Επικαλύψεις σκελετών τοίχων με καλαμωτή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5247  
 

Επικαλύψεις σκελετών τοίχων με καλαμωτή αποτελούμενη από πλέγμα καλαμιών και 
σύρματος, με τα υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και την εργασία για πλήρη 
κατασκευή.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 
Ολογράφως:Έικοσι 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     20,00 
 
 
52.51  Επικαλύψεις σκελετών τοίχων με απλές μοριοσανίδες ή ινοσανίδες 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5251  
 

Επικαλύψεις σκελετών τοίχων με απλές μοριοσανίδες ή ινοσανίδες πάχους 16 mm, 
κατάλληλα στερεωμένες σε υπάρχοντες σκελετούς, με τα υλικά, μικροϋλικά και 
ικριώματα καθώς και την εργασία πλήρους κατασκευής,  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 
Ολογράφως:Δέκα τρία και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     13,50 
 
 
52.52  Επικαλύψεις σκελετών τοίχων με επενδυδεμένα φύλλα μοριοσανίδων ή ινοσανίδων 

 

Επικαλύψεις σκελετών τοίχων με πλακάζ, μοριοσανίδες ή ινοσανίδες πάχους 16 mm, 
επενδυμένες, στερεωνόμενες σε υπάρχοντα σκελετό με κατάλληλο τρόπο με 
διαμόρφωση των αρμών, και γενικά με τα υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και 
την εργασία για πλήρη κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επενδυμένης επιφάνειας. 
 

 
52.52.01 Με φύλλα επενδεδυμένα με καπλαμά δρυός 
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Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5252.1  
 
Ολογράφως:Πενήντα και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     50,50 
 
52.52.02 Με φύλλα επενδεδυμένα με μαόνι ή οκουμέ 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5252.2  
 
Ολογράφως:Πενήντα τρία 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     53,00 
 

52.52.03 Με φύλλα επενδεδυμένα με φορμάικα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5252.3  
 
Ολογράφως:Πενήντα έξι 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     56,00 
 
 

52.61  Στέγη ξύλινη, για επιστέγαση με κοίλα κεραμίδια 
 

Στέγη ξύλινη, για επιστέγαση με κοίλα κεραμίδια, με μία ή πολλές κλίσεις και με 
οποιοδήποτε σχήμα σε κάτοψη και οιοδήποτε ύψος από το έδαφος, με δοκίδες 
(απλούς αμείβοντες) ή ζευκτά απλής μορφής, με τεγίδες, διαδοκίδες, στρωτήρες, 
κορυφοδοκούς, κατά μήκος και εγκάρσιους, συνδέσμους ζευκτών, όλα από δομική 
ξυλεία πελεκητή, κατηγορίας κατ’ ελάχιστον C22 - 10E κατά το πρότυπο ΕΝ 338, με 
τις ελάχιστες επιτρεπόμενες στατικά και κατασκευαστικά διαστάσεις, με επιτεγίδες 4Χ6 
cm και σανίδωμα πάχους 18mm από ξυλεία πριστή, με σιδηρούς συνδέσμους 
(τζινέτια, αγκάλες ανάρτησης ελκυστήρων κ.λπ.) και γενικά με τα υλικά, μικροϋλικά επί 
τόπου καθώς και την εργασία για την πλήρη κατασκευή. Συμπεριλαμβάνονται τα 
απαιτούμενα ικριώματα και πάσης φύσεως μέσα και μέτρα προστασίας. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) οριζοντίας προβολής  
 
52.61.01 Στέγη ξύλινη, ανοίγματος έως 6,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5261  
 
Ολογράφως:Πενήντα έξι 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    56,00 
 

52.61.02 Στέγη ξύλινη, ανοίγματος  6,01 έως 12,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5262  
 
Ολογράφως:Εβδομήντα τρία 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    73,00 
 
 
 
52.66  Στέγη ξύλινη, για επιστέγαση με κεραμίδια γαλλικά ή τεχνητές πλάκες επίπεδες ή 

κυματοειδείς 
 

Στέγη ξύλινη για κεραμίδια γαλλικά ή τεχνητές πλάκες επίπεδες ή κυματοειδείς, με μία 
ή πολλές κλίσεις και με οποιοδήποτε σχήμα σε κάτοψη και οποιοδήποτε ύψος από το 
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έδαφος με δοκίδες (απλούς αμείβοντες) ή ζευκτά απλής μορφής, με τεγίδες, 
διαδοκίδες, στρωτήρες, κορυφοδοκούς, κατά μήκος και εγκάρσιους, συνδέσμους 
ζευκτών, όλα από δομική ξυλεία πελεκητή, κατηγορίας κατ’ ελάχιστον C22 - 10E κατά 
το πρότυπο ΕΝ 338, με τις ελάχιστες επιτρεπόμενες στατικά και κατασκευαστικά 
διαστάσεις, με επιτεγίδες 4Χ6 cm χωρίς σανίδωμα, με σιδηρούς συνδέσμους (τζινέτια, 
αγκάλες ανάρτησης ελκυστήρων κ.λ.π.) και γενικά με υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα 
επί τόπου καθώς και με εργασία για πλήρη κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) οριζοντίας προβολής  
 
52.66.01 Στέγη ξύλινη, ανοίγματος έως 6,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5266  
 
Ολογράφως:Σαράντα πέντε 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      45,00 
 

52.66.02 Στέγη ξύλινη, ανοίγματος  6,01 έως 12,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5267  
 
Ολογράφως:Εξήντα ένα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     61,00 
 
 
52.71  Στέγη ξυλίνη για επιστέγαση με πισσόχαρτο, ή παρεμφερές υλικό 

 

Στέγη ξυλίνη, με άνοιγμα έως 6.00 m, για επιστέγαση με πισσόχαρτο, ή παρεμφερές 
ιυλικό, με μία ή πολλές κλίσεις και με οποιοδήποτε σχήμα σε κάτοψη και ύψος από το 
έδαφος, με δοκίδες (απλούς αμείβοντες) ή ζευκτά απλής μορφής, με τεγίδες, 
διαδοκίδες, στρωτήρες, κορυφοδοκούς, κατά μήκος και εγκάρσιους, συνδέσμους 
ζευκτών, όλα από δομική ξυλεία πελεκητή, κατηγορίας κατ’ ελάχιστον C22 - 10E κατά 
το πρότυπο ΕΝ 338, με τις ελάχιστες επιτρεπόμενες στατικά και κατασκευαστικά 
διαστάσεις, με επιτεγίδες 4Χ6 cm και σανίδωμα πάχους 18 mm από ξυλεία πριστή, με 
σιδηρούς συνδέσμους (τζινέτια, αγκάλες ανάρτησης ελκυστήρων κ.λ.π.) και γενικά με 
υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και με εργασία για πλήρη κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) οριζοντίας προβολής  
 
52.71.01 Στέγη ξύλινη, ανοίγματος έως 6,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5271  
 
Ολογράφως:Σαράντα πέντε 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      45,00 
 

52.71.02 Στέγη ξύλινη, ανοίγματος 6,01 έως 12,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5272  
 
Ολογράφως:Πενήντα έξι 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     56,00 
 
 

52.73  Στέγη ξυλίνη για επιστέγαση με φύλλα λαμαρίνας 
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Στέγη ξυλίνη, με άνοιγμα έως 6.00 m, για επιστέγαση με φύλλα λαμαρίνας, με μία ή 
πολλές κλίσεις και με οποιοδήποτε σχήμα σε κάτοψη και οποιοδήποτε ύψος από το 
έδαφος, με δοκίδες (απλούς αμείβοντες) ή ζευκτά απλής μορφής, με τεγίδες, 
διαδοκίδες, στρωτήρες, κορυφοδοκούς, κατά μήκος και εγκάρσιους, συνδέσμους 
ζευκτών, όλα από δομική ξυλεία πελεκητή, κατηγορίας κατ’ ελάχιστον C22 - 10E κατά 
το πρότυπο ΕΝ 338, με τις ελάχιστες επιτρεπόμενες στατικά και κατασκευαστικά 
διαστάσεις, με επιτεγίδες 4Χ6 cm και σανίδωμα πάχους 18 mm από ξυλεία πριστή, με 
σιδηρούς συνδέσμους (τζινέτια, αγκάλες ανάρτησης ελκυστήρων κ.λ.π.) και γενικά με 
υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα επί τόπου καθώς και με εργασία για πλήρη 
κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) οριζοντίας προβολής  
 
52.73.01 Στέγη ξύλινη, ανοίγματος έως 6,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5273  
 
Ολογράφως:Τριάντα εννέα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     39,00 
 

52.73.02 Στέγη ξύλινη, ανοίγματος 6,01 έως 12,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5274  
 
Ολογράφως:Πενήντα πενήντα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     50,50 
 

 
52.76  Ζευκτά στέγης από απλά στοιχεία δομικής ξυλείας 

 

Ζευκτά στέγης από απλά στοιχεία δομικής ξυλείας, απλά ή δικτυωτά, οιουδήποτε 
ανοίγματος και σε οποιοδήποτε ύψος από το έδαφος, από τεμάχια με απλή διατομή, 
όλα από δομική ξυλεία, κατηγορίας κατ’ ελάχιστον C22 - 10E κατά το πρότυπο ΕΝ 
338, σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης, συμπεριλαμβανομένων των στρωτήρων, 
προσκεφαλαίων, των κατά μήκος, κατά πλάτος και διαγωνίων συνδέσμων των 
ζευκτών και ημιζευκτών και γενικά ξυλεία ζευκτών κ.λ.π, κοινοί ήλοι, μπουλόνια, 
σιδηροί σύνδεσμοι (τζινέτια, αγκάλες, αμφιδέτες κλπ.) όλα επί τόπου και ικριώματα και 
εργασία για πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση. 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο ( m3) τοποθετημένης ξυλείας  
 
52.76.01 Ζευκτά από ξυλεία πελεκητή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5276  
 
Ολογράφως:Πεντακόσια εξήντα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 560,00   [**]     ΕΡΓ = 280,00 
 

52.76.02 Ζευκτά από ξυλεία πριστή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5277 
 
Ολογράφως:Εξιακόσια εβδομήντα πέντε 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 675,00   [**]      ΕΡΓ = 245,00 
 

  



        σελ. 47 

52.79  Τεγίδωση στέγης από ξυλεία πελεκητή 
 

Τεγίδωση στέγης από δομική ξυλεία, δηλαδή σκελετός της επιστέγασης από τεγίδες 
και επιτεγίδες τοποθετημένες στα ζευκτά της στέγης ή και μεταξύ τους και γενικά υλικά, 
ικριώματα και εργασία για πλήρη κατασκευή.  
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο ( m3) τοποθετημένης ξυλείας  
 
52.79.01 Τεγίδωση από ξυλεία πελεκητή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5279  
 
Ολογράφως:Τριακόσια ογδόντα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 380,00   [**]      ΕΡΓ = 135,00 
 

52.79.02 Τεγίδωση από ξυλεία πριστή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5280 
 
Ολογράφως:Τετρακόσια πενήντα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 450,00   [**]     ΕΡΓ = 135,00 
 
 
 
 
52.80 Σανίδωμα στέγης 

 

Σανίδωμα στέγης σε υπάρχουσα τεγίδωση, οιασδήποτε στέγης, με υλικά και 
μικροϋλικά, ικριώματα και εργασία για την πλήρη κατασκευή.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας. 
 
 
52.80.01 Σανίδωμα στέγης με σκουρέττα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5281  
 
Ολογράφως:Δέκα έξι και εβδομήντα πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 16,75   [**]     ΕΡΓ = 11,00 
 

52.80.02 Σανίδωμα στέγης με μισόταβλες πάχους 1,8 cm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5282 
 
Ολογράφως:Δέκα εννέα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 19,00   [**]    ΕΡΓ = 12,00 
 

52.80.03 Σανίδωμα στέγης με τάβλες πάχους 2,5 cm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5283 
 
Ολογράφως:Έικοσι δύο και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 22,50   [**]   ΕΡΓ = 13,50 
  

 
52.81 Επενδύσεις στεγών και δαπέδων με συνθετική ξυλεία 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5281 
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Επενδύσεις στεγών και δαπέδων με συνθετική ξυλεία, επί υπάρχουσας υποδομής, με 
χρήση γαλβανισμένων ήλων διαμέτρου 3/6 mm (κορμός/κεφαλή) με ελάχιστο μήκος 
κορμού 60 mm και ελάχιστο βάθος εισχωρήσεως 30 mm, σε κάνναβο 150x150 mm και 
πύκνωση στά άκρα 100x100 mm. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας. 
 
52.81.01 Με κόντρα πλακέ θαλάσσης πάχους 20 mm  
 
                   Ολογράφως:Τριάντα εννέα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     39,00 
 

52.81.02 Με συνθετική ξυλεία τύπου OSB (Oriented Strand Boards) πάχους 18 mm 
 
                   Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     16,80 
 
 

52.86 Σκελετός στέγης, για κεραμίδια γαλλικού τύπου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5286 
 

Σκελετός στέγης, για επικεράμωση με κεραμίδια γαλλικού τύπου ή κοίλα συρματόδετα 
κεραμίδια, από καδρόνια 4X6 cm στερεούμενα στην υπάρχουσα τεγίδωση οιασδήποτε 
στέγης, και σε απαιτουμένες αποστάσεις για την έδραση των κεραμιδιών, με τα υλικά, 
μικροϋλικά και ικριώματα καθώς και την εργασία πλήρους κατασκευής.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας. 
 
 Ολογράφως:Έντεκα 
 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    11,00 
 
 
 
 
52.88  Κατεργασία επιφανειών σκελετού στέγης 

 

Κατεργασία επιφανειών σκελετού στέγης, όλων των εκ των κάτω φαινομένων ξύλων 
των ζευκτών, συδέσμων και τεγίδων, πλην του σανιδώματος, οποιασδήποτε στέγης 
από πριστή ξυλεία, με τα απαιτούμενα ικριώματα και την εργασία πλήρους 
κατασκευής.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) οριζοντίας προβολής φαινομένου σκελετού.  
 
 
52.88.01 Μερική κατεργασία (ροκάνισμα) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5288  
 
Ολογράφως:Δύο και εξήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      2,60 
 
52.88.02 Πλήρης κατεργασία (ροκάνισμα, πλάνισμα, μόρφωση γωνιών με εργαλείο) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5289  
 
Ολογράφως:Πέντε και είκοσι% 
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Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     5,20 
 

 
52.90  Κάλυψη οροφής με πηχάκια (οροφοπήχεις) 
 

Πλήρης κάλυψη οροφής με πηχάκια (οροφοπήχεις), δηλαδή δοκίδωση με καδρόνια 
της απαιτούμενης διατομής, σκελετός από καδρόνια διατομής 5x5 ή 4x6 ή 3,5x7 cm 
τοποθετημένα ανά 30 cm και πηχάκια σε αποστάσεις πάχους δείκτου χεριού, και 
γενικά υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα επί τόπου καθώς και εργασία πλήρους 
κατασκευής. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφανείας οροφής  
 
52.90.01 Οροφών ανοίγματος έως 5,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5291  
 
Ολογράφως:Δέκα τέσσερα και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     14,50 
 
52.90.02 Οροφών ανοίγματος μεγαλυτέρου των 5,00 m 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5289  
 
Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     16,80 
 
 
52.93 Κάλυψη οροφής με σκουρέτα 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5293  
 

Πλήρης κάλυψη οροφής με σκουρέττα σε δοκίδωση με καδρόνια διατομής 5x5 ή 4x6 ή 
3,5x7 cm τοποθετημένα ανά 30 cm, ή μόνον με αλληλοκαλυπτόμενα σκουρέττα κατά 
1,5 cm εναλλάξ (μέσα-έξω). Συμπεριλαμβάνονται τα υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, 
τα ικριώματα και η εργασία πλήρους κατασκευής και ροκανίσματος. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφανείας οροφής καλυμένης με σκουρέττα 
 
  Ολογράφως:Δέκα πέντε και εβδομήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 15,70 [**] ΕΡΓ = 10,00 
 
 
 
 
 
52.94  Κάλυψη οροφής με μισόταβλες 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5294 
 

Πλήρης κάλυψη οροφής με μισόταβλες, δηλαδή δοκίδωση με καδρόνια της 
απαιτούμενης διατομής, σκελετός από καδρόνια διατομής 5x5 ή 4x6 ή 3,5x7 cm 
τοποθετημένα ανά30 cm και επένδυση με μισόταβλες και ροκανισμένα πηχάκια 
αρμοκάλυψης, ή μόνον με μισόταβλες. Συμπεριλαμβάνονται τα υλικά και μικροϋλικά 
επί τόπου, τα ικριώματα και η εργασία πλήρους κατασκευής και ροκανίσματος. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) καλυμένης επιφανείας οροφής 
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  Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα% 
 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 16,80 [**] ΕΡΓ = 10,00 
 

 
52.95  Σκελετός οροφής από πριστή ξυλεία για τη στερέωση επένδυσης από μεταλλικό 

πλέγμα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5295  
 

Κατασκευή σκελετού οροφής από πριστή ξυλεία, με άνοιγμα μέχρι 5,00 m, για τη 
στερέωση επένδυσης από μεταλλικό πλέγμα, δηλαδή δοκίδωση με καδρόνια της 
απαιτούμενης διατομής, σκελετός από καδρόνια διατομής 5x5 ή 4x6 ή 3,5x7 cm 
τοποθετημένα ανά 30 cm, και γενικά υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα επί τόπου καθώς 
και εργασία για την πλήρη κατασκευή. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφανείας οροφής 
 
  Ολογράφως:Έικοσι δύο και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 22,50 [**] ΕΡΓ = 9,00 
 

 
  

52.96 Πλήρεις επενδύσεις τοίχων με μοριοσανίδες 
 

Kωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5281 
 

Πλήρης κατασκευή επένδυσης τοίχου, οιουδήποτε ύψους και μήκους και οιουδήποτε 
σχεδίου, με μεταλλικό ή ξύλινο σκελετό από κατακόρυφες μεταλλικές διατομές 
στραντζαριστής γαλβανισμένης λαμαρίνας, ή από ξύλινες διατομές, στερεωμένο στον 
τοίχο με γαλβανισμένους ήλους και επικάλυψη με μοριοσανίδες ή ινοσανίδες (MDF), 
ειδικού βάρους τουλάχιστον 500 kg/m3, συνολικού πάχους 30 mm, με εφαρμοσμένη 
στο εργοστάσιο επίστρωση φύλλου φορμάϊκας υψηλής πίεσης (ΗPL) κατά το πρότυπο 
ΕΝ 438. Συμπεριλαμβάνονται υλικά και μικροϋλικά επί τόπου και πλήρης εργασία 
κατασκευής, τοποθέτησης, στερέωσης, σύμφωνα με τις κατασκευαστικές λεπτομέρειες 
της αρχιτεκτονικής μελέτης.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) κατασκευασμένης επένδυσης. 
 
52.96.01 Με μοριοσανίδες ή ινοσανίδες (MDF) πάχους 20 mm 
 
                    Ολογράφως:Τριάντα τρία και εβδομήντα%  

 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     33,70 
 
52.96.02 Με μοριοσανίδες ή ινοσανίδες (MDF) πάχους 30 mm 
 
                     Ολογράφως:Σαράντα πέντε 

 

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     45,00 
 
 
 
 
 

52.97 Επενδύσεις τοίχων με άκαυστα ηχοαπορροφητικά πετάσματα 
 

Kωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5281 
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Ηχοαπορροφητικές επενδύσεις τοίχων με άκαυστα πετάσματα, οιουδήποτε σχεδίου 
και χρώματος, επί υπάρχοντος μεταλλικού σκελετού (επιμετράται ιδιαίτερα). 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια και στερέωση στην υπάρχουσα υποδομή πλακών 
ορυκτοβάμβακα πάχους 50 mm και πυκνότητας τουλάχιστον 50 kg/m3 και η επ’ αυτών 
στερέωση των πετασμάτων μέσω ειδικών μεταλλικών συνδέσμων (κλιπς). 
 
Τα πετάσματα θα αποτελούνται από βραδύκαυστη ινοσανίδα πάχους 16 mm, κατά 
DIN 4102 με τελείωμα από φυσικό καπλαμά δρυός ή οξυάς (steamed beech), 
διάτρητο, βαμένο με άκαυστο βερνίκι (PA) ματ, το οποίο θα εφαρμόζεται επί 
ηχοαπορροφητικού φίλτρου τύπου Soundtex ή ισοδυνάμου. 
 
Συμπεριλαμβάνονται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου των πάσης φύσεως υλικών 
και ειδικών τεμαχίων για την διαμόρφωση ακμών και απολήξεων και η εργασία κοπής, 
τοποθέτησης και στερέωσης σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή.  
 
Τα πετάσματα θα συνοδεύονται από πιστοποιητικό αναγνωρισμένου εργαστηρίου, 
από το οποίο θα προκύπτει η συμμόρφωσή τους με τις απαιτήσεις 
ηχοαπορροφητικότητας και πυραντίστασης που καθορίζονται από την μελέτη του 
έργου. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφάνειας. 
 
  Ολογράφως:Διακόσια ογδόντα 
 

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        280,00 
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54.46 Θύρες ξύλινες πρεσσαριστές 
 

 Κατασκευή θύρας από ξυλεία τύπου Σουηδίας, με περιθώρια (περβάζια) 2x5,5 cm και 
στις δύο όψεις με φύλλα πρεσσαριστά με κόντρα - πλακέ, πλήρη ή με φεγγίτη, 
συνολικού πάχους 5 cm αποτελούμενα από πλαίσιο 4x7 cm με ενίσχυση στο ύψος 
της κλειδαριάς με ξύλο διαστάσεων 4x5x40 cm, με σκελετό σταυρωτό από ξύλα 
«μισοχαρακτά» 4x5 cm ανά 15 cm το πολύ ή από πήχεις σταυρωτές «μισοχαρακτές» 
καθαρής διατομής τουλάχιστον 36x8 mm με κενό 50x50 mm, περιθώρια 5x2,5 cm σε 
κάθε πλευρά και κόντρα πλακέ των 5 mm και γενικά ξυλεία, σιδηρικά αναρτήσεως, 
στερεώσεως και λειτουργίας (εκτός από χωνευτή κλεδαριά και χειρολαβές) και 
μικροϋλικά και εργασία για κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση για πλήρη 
λειτουργία περιλαμβανομένης και της εργασίας τοποθέτησης χωνευτής κλειδαριάς και 
χειρολαβών. 

 

 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2).  
 

54.46.01 Με κάσσα δρομική, πλάτους έως 13 cm 
 

  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5446.1  
 
                                       Ολογράφως:Εκατόν δέκα οχτώ 
 

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 118,00       [**]        ΕΡΓ   84,00 
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 61. ΣΙΔΗΡΟΥΡΓΙΚΑ ΔΙΑΦΟΡΑ   
 

  
 Στις τιμές του κεφαλαίου αυτού τιμολογούνται εργασίες σιδηρουργικών στις οποίες 

συμπεριλαμβάνονται: 
 

- όλα τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης (ταυ, συνδετήρες επέκτασης, κοχλίες κλπ), 
στερέωσης (χημικά ή εκτονούμενα πιστοποιημένα κατά ΙSΟ 9001), και 
λειτουργίας (όπου τυχόν απαιτείται, στροφείς, ράουλα κύλισης κλπ) από 
ανοξείδωτο χάλυβα ή εν θερμώ γαλβανισμένα, 

- τα υλικά συγκόλλησης και τα ενδεχόμενα παρεμβλήματα στεγανότητας 
(νεοπρένιο, EPDM κλπ),  

- ενδεχόμενες μαστίχες σφράγισης αρμών των στοιχείων. 
 
Όταν μεταβάλλονται γεωμετρικά στοιχεία αναφερόμενων διατομών σιδηρών 
στοιχείων των άρθρων, στη περίπτωση που η τιμολόγηση της εργασίας γίνεται με 
βάση τη μονάδα μήκους ή την επιφάνεια, η τιμή αναπροσαρμόζεται αναλογικά με 
βάση την αναλογία συνολικού βάρους νέας και παλαιάς κατασκευής. 

 
 
 
 
61.21  Κατασκευή σιδηρών εσχαρών φωταγωγών 
 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6121  
 

 Σιδηρές εσχάρες φωταγωγών, δαπέδων ή ορόφων κλπ. από μορφοσίδηρο και λάμες 
σιδήρου κλπ. σύμφωνα με τα σχέδια, διαμορφωμένες έτσι ώστε να δέχονται 
υαλοπίνακες ή υαλοπλίνθους κ.α. και γενικά σίδηρος και υλικά ήλωσης ή 
συγκόλλησης και στερέωσης και εργασία για πλήρη κατασκευή.  

 

 Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) 
 
                    Ολογράφως:Τρία και σαράντα% 
 

   Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ         3,40 
 
 
 
 
 
61.29  Μεταλλικός σκελετός ή δικτύωμα επιστέγασης  
 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6118 
  

 Κατασκευή μεταλλικού σκελετού ή μεταλλικού δικτυώματος επιστέγασης, 
οποιουδήποτε ανοίγματος, από μεταλλικές δοκούς ή άλλη απλή ή σύνθετη διατομή, 
από χάλυβα ποιότητας S235 (St 37-2), σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας σύμφωνα με τα κατασκευαστικά σχέδια, σε υπαρχουσα υποδομή, με 
οποιονδήποτε τρόπο σύνδεσης, στήριξης, πάκτωσης κ.λπ., μέ ηλεκτροσυγκόλληση ή 
κοχλίωση, και γενικά πλήρως ολοκληρωμένη εργασία, συναρμολόγησης, ανύψωσης, 
στερέωσης και υλικά και μικροϋλικά όπως κοχλίες, πλάκες εδράσεως, 
κομβοελάσματα κορυφής κ.λπ.  

 

 Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) τοποθετημένου μορφοσίδηρου. 
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                    Ολογράφως:Τρία και σαράντα% 
                   
                     

   Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        3,40 
 
 
 
 
61.31          Μεταλλικός σκελετός τοιχοπετάσματος 

 
Κωδικός αναθεώρησης ΟΙΚ 6118 
 
Κατασκευή     μεταλλικού    σκελετού   για   την   τοποθέτηση   μη  φέροντος 
τοιχοπετάσματος  με  ή  χωρίς  ανοίγματα  (εκτός ψευδοροφών) ,  σύμφωνα   με  τη 
μελέτη,   σε  οποοδήποτε  ύψος  από  το  δάπεδο  εργασίας,  από  απλές 
στραντζαριστές  διατομές  γαλβανισμένου  μορφοσιδήρου   ή   διατομές 
στραντζαριστής  λαμαρίνας (στρωτήρες, ορθοστάτες, κλπ), στερεωμένες με 
γαλβανισμένα   εκτονούμενα   ή  χημικά  βύσματα  και  γενικά  μορφοσίδηρος, 
στρατζαριστές  διατομές,  βύσματα,  σύνδεσμοι  και  μικροϋλικά  καθώς  και  εργασία 
πλήρους  κατασκευής  τοποθέτησης  και  στερέωσης. 
 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) 
 

Ολογράφως: Δύο και ογδόντα % 

 

Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ        2,80           
 

  
 

 
 
 
 
 

 62. ΣΙΔΗΡΑ ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ ΚΟΙΝΑ - ΓΚΑΡΑΖΟΠΟΡΤΕΣ   
 

  
 Στις τιμές του κεφαλαίου αυτού τιμολογούνται εργασίες σιδηρών κουφωμάτων στις 

οποίες συμπεριλαμβάνονται: 
 

- όλα τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης (ταυ, συνδετήρες επέκτασης, κοχλίες κλπ), 
στερέωσης (χημικά ή εκτονούμενα πιστοποιημένα κατά ΙSΟ 9001), και 
λειτουργίας (στροφείς, ράουλα κύλισης κλπ)από ανοξείδωτο χάλυβα ή εν θερμώ 
γαλβανισμένα, 

- τα υλικά συγκόλλησης και τα παρεμβλήματα στεγανότητας (νεοπρένιο, EPDM, 
κυψελωτό χαρτί, κλπ),  

- ενδεχόμενες μαστίχες σφράγισης αρμών των στοιχείων. 
  

Όταν μεταβάλλονται γεωμετρικά στοιχεία αναφερόμενων διατομών σιδηρών 
στοιχείων των άρθρων, στη περίπτωση που η τιμολόγηση της εργασίας γίνεται με 
βάση τη μονάδα μήκους ή την επιφάνεια, η τιμή αναπροσαρμόζεται αναλογικά με 
βάση την αναλογία συνολικού βάρους νέας και παλαιάς κατασκευής. 

 
 
62.01  Υαλοστάσια σιδηρά βάρους έως 10 kg/m2 
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 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6201  
 

 Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρού υαλοστασίου βάρους έως 10 kg/m2 από ποικίλες 
σιδηρές διατομές απλής, διπλής ή πολλαπλής επαφής, σταθερά ή κινητά και γενικά 
σιδηρές διατομές, υλικά και εξαρτήματα συγκόλλησης, στερέωσης, ανάρτησης και 
λειτουργίας και εργασία πλήρους κατασκευής, τοποθέτησης και στερέωσης για πλήρη 
λειτουργία.  

 

 Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) 
 
                    Ολογράφως:Επτά και εννενήντα % 

 
                    
   Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ             7,90 
 
 
 
 
 
 
62.30  Σιδηρές θυρίδες εξαερισμού 
  

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6230  
 

 Κατασκευή θυρίδων εξαερισμού, αποτελουμένων από κάσσα και περσίδες από 
στραντζαριστή λαμαρίνα ψυχρής εξέλασης, δηλαδή λαμαρίνα ψυχρής εξέλασης, υλικά 
σύνδεσης και τοποθέτησης, καθώς και εργασία στραντζαρίσματος και πλήρους 
κατασκευής και τοποθετήσης.  

 

 Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) 
                    
                       Ολογράφως:Έντεκα και είκοσι% 
 

    Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     11,20 
 
 
  
 
 
  
 
 
 
 

 63.   ΚΛΙΜΑΚΕΣ ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ   

  
 Στις τιμές του κεφαλαίου αυτού τιμολογούνται εργασίες σιδηρουργικών στις οποίες 

συμπεριλαμβάνονται: 

- όλα τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης (ταυ, συνδετήρες επέκτασης, κοχλίες κλπ), 
στερέωσης (χημικά ή εκτονούμενα πιστοποιημένα κατά ΙSΟ 9001), από 
ανοξείδωτο χάλυβα ή εν θερμώ γαλβανισμένα, 

- τα υλικά συγκόλλησης,  
- ενδεχόμενες μαστίχες σφράγισης αρμών των στοιχείων. 
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63.02  Βαθμίδες σιδηρές 60 έως 70 cm 
 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6302  
 

 Κατασκευή και τοποθέτηση ελαφρών βαθμίδων μήκους 60 έως 70 cm για συνήθεις 
βοηθητικές κλίμακες με ορθοστάτες από σιδηροσωλήνες με εσωτερική διάμετρο 
11/2’’, ευθείες ή περιστροφικές με ή χωρίς πλατύσκαλα, με σκελετό βαθμίδων από 
λάμες και γωνιακά ελάσματα των 3cm, μέτωπα με επένδυση από λαμαρίνα μαύρη 
πάχους 1mm ή από ή δικτυωτά χωρίς λαμαρίνα, πατήματα από μαύρη μπακλαβωτή 
λαμαρίνα πάχους τουλάχιστο 3 mm με αντίστοιχο μήκος κιγκλιδώματος με 
χειρολισθήρα διατομής 5 x 25 mm, και κιγλίδες 6 x 15 mm, συμπεριλαμβανομένων 
των πλατυσκάλων με τα αναγκαία διπλά ταφ των 8 cm και της επένδυσης με 
μπακλαβαδωτή ή κριθαρωτή λαμαρίνα και γενικά σίδηρος, υλικά ήλωσης και 
στερέωσης, μίνιο για δύο χέρια, ικριώματα καθώς και εργασία για πλήρη κατασκευή, 
τοποθέτηση και στερέωση. 

 

 Τιμή ανά βαθμίδα (τεμ) 
 
                     Ολογράφως:Πενήντα έξι 
 

    Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     56,00 
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64.  ΚΙΓΚΛΙΔΩΜΑΤΑ ΣΙΔΗΡΑ - ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΑΤΑ   
 

 
 

Όταν μεταβάλλονται γεωμετρικά στοιχεία αναφερόμενων διατομών σιδηρών 
στοιχείων των άρθρων, στη περίπτωση που η τιμολόγηση της εργασίας γίνεται με 
βάση τη μονάδα μήκους ή την επιφάνεια, η τιμή αναπροσαρμόζεται αναλογικά με 
βάση την αναλογία συνολικού βάρους νέας και παλαιάς κατασκευής. 
 

 
64.16  Κιγκλιδώματα από σιδηροσωλήνες γαλβανισμένους 
 

 Κατασκευή και τοποθέτηση κιγκλιδώματος απλού από οριζόντια τμήματα και 
ορθοστάτες από γαλβανισμένους σιδηροσωλήνες, με όλα τα ειδικά κοχλιωτά τεμάχια 
και γενικά σιδηροσωλήνες, ειδικά τεμάχια, καθώς και εργασία πλήρους τοποθέτησης, 
χωρίς τον χρωματισμό.  

 
 Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 
 

64.16.01 Από σιδηροσωλήνες γαλβανισμένους Φ 1’’ 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6416  
 
Ολογράφως:Έντεκα και ογδόντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        11,80 
 
64.16.02 Από σιδηροσωλήνες γαλβανισμένους Φ 1 1/2 ’’ 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6417 
 
Ολογράφως:Δέκα τέσσερα 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     14,00 
  

64.16.03 Από σιδηροσωλήνες γαλβανισμένους Φ 2’’ 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6418 
 
Ολογράφως:Δέκα επτά και σαράντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      17,40 
 

 
64.41  Πάσσαλοι περιφραγμάτων από μορφοσίδηρο διατομής ‘’L’’ ή ‘’T’’ 
 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6441  
 

Πάσσαλοι περιφραγμάτων από μορφοσίδηρο διατομής ‘’L” ή ‘’T”, απλοί ή με 
αντηρίδες, καρφωτοί, οιωνδήποτε διαστάσεων, συμπεριλαμβανόμενης της διάνοιξης 
οπών πρόσδεσης, πλήρως τοποθετημένοι, με έμπηξη στο έδαφος, ή με πάκτωση με 
λίθους ή σε βάση από σκυρόδεμα (χωρίς την αξία του). 
 

 Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg). 
 
                   Ολογράφως:Δύο και εβδομήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       2,70 
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64.46  Σύρμα αγκαθωτό γαλβανισμένο  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6446.1  
 

Σύρμα αγκαθωτό γαλβανισμένο, απλό ή διπλό τοποθετημένο, με πρόσδεση με 
γαλβανισμένο σύρμα σε πασσάλους περιφράγματος, σε οσεσδήποτε σειρές 
οριζόντιες, κατακόρυφες και διαγώνιες.  
 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)  
 
Ολογράφως:Μηδέν και εξήντα πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      0,65 
 
 
 

 64.47  Συρματόπλεγμα με τετραγωνική οπή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6447  
 

Συρματόπλεγμα με τετραγωνική οπή 2,5 cm και βάρους 1,0 kg/m2 από σύρμα 
κυματοειδές (κατσαρό), τοποθετημένο σε πασσάλους ή σε σκελετό περιφραγμάτων.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) καλυπτομένης επιφανείας περιφραγμάτων.  
 
Ολογράφως:Δύο και ογδόντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      2,80 
 
 
 

64.48  Συρματόπλεγμα με ρομβοειδή οπή 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6448  
 

Συρματόπλεγμα ρομβοειδούς οπής, διαστάσεων 2,5 cm και βάρους 1.0 kg/m2 
τοποθετημένο σε πασσάλους ή σε σκελετό περιφραγμάτων.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) καλυπτομένης επιφανείας περιφραγμάτος.  
 
Ολογράφως:Τρία και μηδέν πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    3,05 
 
 

 
64.49  Τυποποιημένο μεταλλικό χωροδικτύωμα 
 

  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6401 
 

Τυποποιημένο μεταλλικό χωροδικτύωμα οποιουδήποτε σχεδίου, που τοποθετείται με 
ή χωρίς γερανό, με μεταλλικές ράβδους Φ 33 mm, (χωρίς ραφή) από χάλυβα S235J, 
γαλβανισμένες εν θερμώ σύμφωνα με το DIN 50976, με κόμβους που 
διαμορφώνονται από σφαίρες από συμπαγή σφυρήλατο χάλυβα διατομής Φ50, 
ποιότητας S245, συνδέσεις με κοχλίες υψηλής αντοχής τύπου 5.6, 8.8 και 10.9 κατά 
DIN 267, στήριξη του χωροδικτυώματος στις προβλεπόμενες θέσεις με κατάλληλα 
ελάσματα και κοχλίες, χρωματισμό των μεταλλικών επιφανειών με βερνικόχωμα 
ντούκο σε τρία χέρια, σε απόχρωση της επιλογής της Υπηρεσίας και γενικά υλικά και 
μικροϋλικά επί τόπου καθώς και εργασία πλήρους κατασκευής, στερέωσης και 
τοποθέτησης. 
 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) 
 



        σελ. 59 

Ολογράφως:Εννέα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     9,00 
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 65.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ   
 

 

 Στο κεφάλαιο αυτό τιμολογούνται οι κατασκευές από αλουμίνιο χωρίς υαλοπίνακες, 
(υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής και τοποθέτησης),σύμφωνα με τα 
παρακάτω: 

α) Οι μέσες τιμές των αντοχών των ράβδων αλουμινίου θα είναι:  

- φορτίο θραύσης 180 MPa-220 MPa,  
- όριο ελαστικότητας 140 MPa-180 MPa,  
- επιμήκυνση ε=4%-6%.  

β) Τα ελάχιστα πάχη επίστρωσης ανοδίωσης θα είναι:  

- για κατασκευές στο εσωτερικό του κτιρίου 15 μm ,  
- στο εξωτερικό αυτού 20 μm  
- σε ισχυρά διαβρωτικό περιβάλλον 25 μm. 

γ)      Τo ελάχιστo πάχoς ηλεκτροστατικής βαφής θα είναι 50 μm. 

δ)    Στη τιμή των άρθρων συμπεριλαμβάνονται επιπλέον ανηγμένες και οι παρακάτω 
δαπάνες (εργασία και υλικά): 

δ1)  Για τη τοποθέτηση όλων των μηχανισμών ασφαλείας και λειτουργίας χωρίς 
την αξία των υλικών αυτών η οποία αποζημιώνεται ιδιαίτερα, εκτός του 
άρθρου 65.20, στην τιμή του οποίου αναφέρεται ρητά ότι συμπερι-
λαμβάνονται στην τιμή του.. 

δ2) Για τη κατασκευή ψευτόκασσας από στραντζαριστή θερμογαλβανισμένη 
λαμαρίνα πάχους τουλάχιστον 1,8 mm, διατομής ορθογωνικής ή Π, με τα 
στηρίγματα του σκελετού από θερμογαλβανισμένες λάμες 50Χ3 mm,  

δ3) Τα ελαστικά παρεμβύσματα και ταινίες (νεοπρέν), καθώς και όλα όσα 
μικροϋλικά προβλέπονται από τις προδιαγραφές του παραγωγού, για την 
πλήρη στερέωση, την εξασφάλιση της υδατοστεγανότητας, της αερο-
στεγανότητας, της ηχομόνωσης της και θερμομόνωσης. 

δ3) Για την εκπόνηση κάθε μελέτης και υπολογισμών που μπορεί να 
απαιτηθούν για  την εξασφάλιση της κατασκευής σε ανεμοπίεση ή άλλες 
φορτίσεις. 

δ4) Για την προσωρινή τοποθέτηση αφαιρούμενων συνδέσμων (προφίλ Π) στις 
ψευτόκασες ανοικτών διατομών προκειμένου να εξασφαλιστεί η ακαμψία 
τους κατά τη μεταφορά η τη τοποθέτηση. 

ε)  Στις τιμές των άρθρων 65.02, 65.05, 65.10, 65.11, 65.12, 65.13, 65.14, 65.15, 
65.16, 65.17, 65.18, 65.19, 65.20, 65.41, 65.42 και 65.50 συμπεριλαμβάνεται 
και η βαφή του αλλουμινίου. 

στ) Τα παντζούρια και η αξία του τμήματος της κάσσας αλουμινίου που τους 
αντιστοιχεί, τιμολογούνται ξεχωριστά, επιπλέον των αντίστοιχων τιμών των 
υαλοστασίων αυτού του κεφαλαίου, με το άρθρο 65.44 με βάση το εμβαδόν 
τους και επιμετρώνται με την αντίστοιχη κάσσα τους. 

 
 

 
65.01 Τυποποιημένα κουφώματα από αλουμίνιο με ηλεκτροστατική βαφή   

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6501  
 

Τυποποιημένα κουφώματα, εκτός όσων ειδικά αναφέρονται παρακάτω στα επόμενα 
άρθρα, τα οποία τιμολογούνται ιδιαίτερα, βιομηχανικής κατασκευής, από διατομές 
αλουμινίου προερχόμενα από πιστοποιημένη κατά ISO 9001 παραγωγική διαδικασία, 
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με διάταξη των επιμέρους στοιχείων τους χαρακτηριστική της ‘’σειράς’’, με δυνατότητα 
υποδοχής διπλού υαλοπίνακα.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

65.01.01 Κουφώματα από ηλεκτροστατικά βαμμένο αλουμίνιο έως 12 kg/m2 
 
                  Ολογράφως:Εκατόν σαράντα πέντε 

 
Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     145,00 

 
65.01.02 Κουφώματα από ηλεκτροστατικά βαμμένο αλουμίνιο  12 - 24 kg/m2 
 
                  Ολογράφως:Διακόσια 

 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    200,00 
 

 
 

65.02  Υαλόθυρες αλουμινίου ανοιγόμενες 
 

 Υαλόθυρες από αλουμίνιο, ανοιγόμενες με μεντεσέδες, οποιωνδήποτε διαστάσεων. 
 

 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
  

65.02.01 Υαλόθυρες από ηλεκτροστατικά βαμμένο αλουμίνιο  
 
65.02.01.01 Υαλόθυρες ανοιγόμενες, μονόφυλλες, χωρίς φεγγίτη  

   

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6502 
 
 Ολογράφως:Εκατόν εξήντα πέντε 

 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       165,00 
  
65.02.01.02 Υαλόθυρες ανοιγόμενες, δίφυλλες, χωρίς φεγγίτη 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6503 
 
Ολογράφως:Εκατόν πενήντα πέντε 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        155,00 
 

 

 
65.05 Θύρες αλουμινίου χωρίς υαλοστάσιο. 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6502 
  

Θύρες συμπαγείς σπό θερμομονωτικό πέτασμα (πάνελ) αλουμινίου, μονόφυλλες, 
ανοιγόμενες, οποιωνδήποτε διαστάσεων. 

 

 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
                   Ολογράφως:Εκατόν εβδομήντα πέντε 
  

   Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 175,00 
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65.17  Υαλοστάσια αλουμινίου μεμονωμένα  
  

 Υαλοστάσια αλουμινίου μεμονωμένα (που δεν αποτελούν σειρά υαλοστασίων 
συνθέτου κουφώματος), οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, 
με σκελετό κάσσας (πλαισίου). 

  

 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
65.17.01 Υαλοστάσια μονόφυλλα, ανοιγόμενα περί κατακόυφο ή οριζόντιο άξονα 

 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6519 
 
                  Ολογράφως:Διακόσια 
 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      200,00 
 
65.17.06 Υαλοστάσια δίφυλλα, με το ένα ή και τα δύο φύλλα συρόμενα (επάλληλα), 

με ή χωρίς σταθερό φεγγίτη 
 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6524 
 
                   Ολογράφως:Εκατόν τριάντα πέντε 
 

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     135,00 
 
 

65.31  Σκελετός εσωτερικών χωρισμάτων από αλουμίνιο 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6531  
 

Σκελετός εσωτερικών χωρισμάτων διαχωρισμού αιθουσών, γραφείων κλπ, 
οποιουδήποτε σχεδίου από διατομές αλουμινίου, αποτελούμενος από επίπεδα 
φατνώματα,  τεθλασμένα ή μη, για την υποδοχή υαλοπινάκων, πλαστικών φύλλων ή  
πλακών συνθετικής ξυλείας, καθώς και ετοίμων φύλλων θυρίδων ή θυροφύλλων (δεν 
συμπεριλαμβλανονται στην αξία των χωρισμάτων).  
Διαμόρφωση του σκελετού με κατακόρυφα στοιχεία αλουμινίου πάχους 2,5 mm ανά 
το πολύ 1,20 m και οριζόντια στοιχεία ανά το πολύ 1,50 m. Πλήρης περαιωμένη 
εργασία προσαρμογής στον κάνναβο της αρχιτεκτονικής μελέτης, κατασκευής, 
τοποθέτησης, στερέωσης, υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, για πλήρη λειτουργία. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας αλουμινίου. 
 
Ολογράφως:Πενήντα έξι 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       56,00 
 
 
 

65.41  Θύρες αλουμινίου ανοιγόμενες ή συρόμενες 
 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6541  
 

 Θύρες αλουμινίου ανοιγόμενες περί κατακόρυφο άξονα στην άκρη του φύλλου ή 
συρόμενες, σε κάσσα από στρατζαριστή λαμαρίνα 30/15mm, κατασκευαζόμενες  από 
κατάλληλες διατομές, με διαστάσεις και μορφή σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης 

 

 Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg)  (υπολογίζονται μόνο τα από αλουμίνιο τεμάχια) 
 
                  Ολογράφως:Δέκα τρία και πενήντα% 
  

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ 13,50 
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65.42  Υαλοστάσια αλουμινίου, οποιωνδήποτε διαστάσεων, ανοιγόμενα 
 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6542  
  

 Υαλοστάσια αλουμινίου οποιωνδήποτε διαστάσεων, με φύλλα ανοιγόμενα  περί  
οριζόντιο ή κατακόρυφο άξονα (αλλά όχι στην άκρη των φύλλων) ή ανασυρόμενα, 
κατασκευαζόμενα από κατάλληλες διατομές, με διαστάσεις και μορφή σύμφωνα με τα 
σχέδια της μελέτης. 

 

 Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg)  (υπολογίζονται μόνο τα από αλουμίνιο τεμάχια) 
 
                  Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα% 
  

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ         16,80  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 71.  ΑΡΜΟΛΟΓΗΜΑΤΑ - ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ    
 

 

 
Με τις τιμές των άρθρων του κεφαλαάιου αυτού τιμολογούνται οι εργασίες κατασκευής 
επιχρισμάτων και παρεμφερών εργσιών. 

α)  Με την τιμή του άρθρου 71.01 τιμολογείται η εργασία αρμολογήματος σε 
υφιστάμενη τοιχοδομή, δεδομένου ότι η εργασία αυτή συμπεριλαμβάνεται στην 
τιμή αποζημίωσης της εργασίας λιθοδομής στην περίπτωση κατασκευής της. 

β) Στις τιμές συμπεριλαμβάνονται ανηγμένες οι εργασίες και τα υλικά για: 

- την προετοιμασία των επιφανειών για να δεχτούν το επίχρισμα, όπως η 
αφαίρεση λιπαρών ουσιών (με κατάλληλο απορρυπαντικό), μούχλας (με 
μυκητοκτόνο διάλυμα), λοιπών στοιχείων (με βούρτσισμα), 

-  την αποκοπή μεγάλων εξοχών, 
- την ύγρανση της επιφάνειας, 
- την προστασία παρακείμενων κατασκευών και τον καθαρισμό τους μετά το 

πέρας της εργασίας καθώς και την επικάλυψη αγωγών με οικομικό χαρτί. 
- η κατασκευή τάκων ζυγίσματος, ραμάτων χάραξης, κατακορύφων οδηγών, 

ξύλινων οδηγών οριοθέτησης κενών και ορίων κλπ 

γ) Στις τιμές των άρθρων δεν συμπεριλαμβάνονται (εφόσον δεν αναφέρονται ρητά 
στο υπόψη άρθρο) οι εργασίες και τα υλικά για: 

- ενδεχόμενη επάλειψη της επιφάνειας με εγκεκριμένο συγκολλητικό υλικό (σε 
λείες επιφάνειες), 

- ενδεχόμενη χρήση πλεγμάτων ή σκελετών υποδοχής επιχρισμάτων 
οιουδήποτε τύπου, 

δ) Οι τιμές των άρθρων ισχύουν: 

-  και για τους τύπους κονιαμάτων 2 και 3 καθώς και για ενδεχόμενες μεταβολές 
της κοκκομετρικής διαβάθμισης της άμμου ή του μαρμαροκονιάματος ή και της 
περιεκτικότητας του κονιάματος σε αυτά.  
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- ανεξάρτητα από τον τρόπο κατασκευής (με το χέρι ή πιστοποιημένη μηχανή). 
- για οποιαδήποτε επιφάνεια . 
- για ενδεχόμενες διακοπές εργασίας λόγω καιρικών συνθηκών. 

 
 

71.01  Αρμολογήματα όψεων τοιχοδομών  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7101  
 

Αρμολογήματα όψεων υφισταμένων τοιχοδομών σε οποιοδήποτε ύψος, με 
τσιμεντοκονίαμα των 450 kg τσιμέντου με λεπτόκκοκη άμμο. Συμπεριλαμβάνεται η 
προμήθεια των υλικών επί τόπου, η επιδιόρθωση των μικροανωμαλιών των λίθων, το 
άνοιγμα, η απόξεση και η πλύση των αρμών με καθαρό νερό και κατάλληλη μεταλλική 
βούρτσα μέχρι βάθους 2 έως 3 cm από την επιφανείας του τοίχου, διαβροχή του 
τοίχου αμέσως πριν από την έναρξη του αρμολογήματος, πλήρωση με τσιμεντοκονία, 
συμπίεση, μόρφωση, καθαρισμό, ικριώματα, κλπ. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) όψεως 
 

71.01.01 Αρμολογήματα ακατεργάστων όψεων λιθοδομών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7101  
 
Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     16,80 
 

71.01.02 Αρμολογήματα κατεργασμένων όψεων λιθοδομών 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7102 
 
Ολογράφως:Έντεκα και είκοσι% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     11,20 
 
71.01.03 Αρμολογήματα όψεων ημιξέστων ή ξεστών λιθοδομών  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7103 
 
Ολογράφως:Δέκα και δέκα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     10,10 
 
71.01.04 Αρμολογήματα όψεων πλινθοδομών παντός είδους  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7104 
 
Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα%   

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     16,80 
 
 

71.02  Αρμολογήματα όψεων τοιχοδομών με ρωμαϊκό κονίαμα (κουρασάνι)  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7102  
 

Τελικό αρμολόγημα όψεων λιθοδομών κάθε τύπου και μορφής, σε οποιοδήποτε ύψος 
από το δάπεδο εργασίας, με ρωμαϊκό κονίαμα (κουρασάνι), σύμφωνα με την μελέτη. 
Περιλαμβάνεται ο επιμελής καθαρισμός της επιφάνειας εφαρμογής με χρήση 
εργαλείων χειρός ή ηλεκτροεργαλείων (μή κρουστικών), η απομάκρυνση των σαθρών 
τμημάτων, η εκβάθυνση των αρμών από 2 έως 3cm, το πλύσιμο της επιφάνειας με 
νερό υπό πίεση, η απομάκρυνση της περίσσειας νερού με πεπιεσμένο αέρα, η 
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αρμολόγηση με ρωμαϊκό κονίαμα (κουρασάνι), σε κατάλληλη σύνθεση για τον 
προβλεπόμενο τελικό χρωματισμό (σύμφωνα με την μελέτη), έτσι ώστε η τελική 
επιφάνεια του αρμολογήματος να ευρίσκεται σε εσοχή 5 έως 10 mm από την 
επιφάνεια της λιθοδομής,  η συντήρηση της επιφάνειας εφαρμογής και ο τελικός 
καθαρισμός από τυχόν υπολείμματα υλικών αρμολόγησης. 
Πλήρης περαιωμένη εργασία, με τα υλικά και μικροϋλικά επί τόπου και τον 
απαιτούμενο μηχανικό εξοπλισμό, ειδικά εργαλεία και ικριώματα εργασίας. 
 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Δέκα έξι και ογδόντα% 
 

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      16.80 
 
 
 

71.21  Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με τσιμεντοκονίαμα  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7121  
 

Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με τσιμεντοκονίαμα των 450 kg τσιμέντου, πάχους 
2,5 cm, σε τρεις διαστρώσεις, από τις οποίες η πρώτη πιτσιλιστή, η δεύτερη στρωτή 
(λάσπωμα) και τρίτη τριπτή (τριβιδιστή), επί τοίχων ή οροφών, σε οποιασδήποτε 
στάθμη από το έδαφος, και σε  ύψος μέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Δέκα τρία και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      13,50 
 
 
 
 
 
 

71.22  Επιχρίσματα τριπτά ή πατητά με τσιμεντοκονίαμα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7122  
 

Επιχρίσματα τριπτά ή πατητά με τσιμεντοκονίαμα των 600 kg τσιμέντου, πάχους 2,5 
cm, εις τρείς διαστρώσεις, επί τοίχων ή οροφών, σε οποιασδήποτε στάθμη από το 
έδαφος, και σε  ύψος μέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Δέκα τέσσερα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      14,00 
 
 
 

71.31  Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με μαρμαροκονίαμα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7131  
 

Επιχρίσματα τριπτά τριβιδιστά με μαρμαροκονίαμα 1:2, σε τρεις στρώσεις, επί τοίχων 
ή οροφών, σε οποιασδήποτε στάθμη από το έδαφος, και σε  ύψος μέχρι 4,00 m από 
το δάπεδο εργασίας. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
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Ολογράφως:Έντεκα και είκοσι% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      11,20 
 
 
 

71.36  Επιχρίσματα τριπτά (πεταχτά) επί τοίχων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7136  
 

Επιχρίσματα τριπτά (πεταχτά) εκτελούμενα με το μιστρί, χωρίς διάστρωση 
λασπώματος, με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 1:2 επί τοίχων, σε οποιασδήποτε στάθμη 
από το έδαφος, και σε  ύψος μέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας, σε δυο στρώσεις 
ασβεστοτσιμεντοκονιάματος 1:2 (με άμμο μεσόκοκκη), τελικού μέσου πάχους 15 mm. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Οχτώ και σαράντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       8,40 
 
 
 
 

71.71  Προσαύξηση τιμής επιχρισμάτων λόγω ύψους από το δάπεδο εργασίας 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7171  
 

Προσαύξηση τιμής επιχρισμάτων, ανά 2,00 m ή κλάσμα αυτών προσθέτου ύψους 
πέραν των 4,00 m ύψους από το κατά περίπτωση δάπεδο εργασίας (π.χ. εδάφος, 
πεζοδρόμιο, εξώστη).  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Μηδέν και εξήντα οχτώ% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       0,68 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

72.  ΕΠΙΣΤΕΓΑΣΕΙΣ    
 

 

α)  Στις τιμές των άρθρων του κεφαλαίου αυτού συμπεριλαμβάνονται ανηγμένες οι 
εργασίες και τα υλικά: 

- για τα ειδικά τεμάχια (κορφιάδες, λούκια, πλαΙνές καταλήξεις κλπ), 
- για τις διόδους σωληνώσεων κλπ εγκαταστάσεων, 
- για τις σφραγίσεις καταλήξεων κορφιάδων, 
- για τη στερέωση (συνήθως βυζατινών) κεραμιδιών, κορφιάδων κλπ, όπως 

σύρμα με σκληρό χάλυβα, άγκιστρα από ανοξείδωτο χάλυβα, 
αυτοδιατρητικές βίδες, χαλύβδινα γαλβανισμένα καρφιά κλπ, 
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- κονιάματα σφράγισης κάτω καταλήξεων στέγης και κορφιάδων (οιασδήποτε 
σύνθεσης) στη περίπτωση εν ξηρώ κατασκευής επικεράμωσης, 

- ενδεχόμενη τοποθέτηση ανοξείδωτων κτενών για την σφράγιση των οπών 
στις κάτω καταλήξεις στέγης,  βυζαντινών ή άλλων κοίλων κεραμιδιών καθώς 
και μεταλλικές ανοξείδωτες σίτες. 

- τυχόν αυτοκόλλητες ασφαλτικές μεμβράνες για την στεγάνωση αρμών 
απολήξεων καπνοδόχων κλπ, 

- κονιαμάτων κάθε μορφής για την τοποθέτηση της επιστέγασης, στη 
περίπτωση κολυμβητής. 

- ενδεχόμενα πρόσμικτα γαλακτώματα (όπως ακρυλικής ρητίνης) των 
κονιαμάτων, 

β)  Στις τιμές των άρθρων επικεραμώσεων, δεν συμπεριλαμβάνονται (εκτός αν 
αναφέρονται ρητά στο υπόψη άρθρο), οι δαπάνες για ενδεχόμενη τοπική χρήση 
φύλλων μολύβδου, χαλκού, ψευδαργύρου, γαλβανισμένης λαμαρίνας ή 
ηλεκτροστατικά βαμένου αλλουμινίου. 

γ)  Οι τιμές του παρόντος κεφαλαίου ισχύουν ανεξάρτητα της κλίσης  της στέγης και 
του ύψους της από τον περιβάλλοντα χώρο, τις ενδεχόμενες αυξημένες 
επικαλύψεις των κεραμιδιών οι οποίες απαιτούνται από τις τοπικές συνθήκες και 
συμπεριλαμβάνουν κάθε δαπάνη για τη λήψη μέτρων ασφαλείας. 

 

 
 
 
 

72.11  Επικεράμωση με κεραμίδια γαλλικού τύπου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7211  
 

Επικεράμωση με κεραμίδια γαλλικού τύπου, πλήρης με τους απαιτούμενους 
ημικεράμους και τους ειδικούς κορυφοκεράμους. Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια 
όλων των απαιτουμένων τύπων κεραμιδιών, ήλων, σύρματος γαλβανισμένου και 
τσιμεντοκονιάματος των 450 kg επί τόπου, τα ικριώματα και η εργασία πλήρους 
τοποθετήσεως και προσδέσεως όλων των κεραμιδιών με σύρμα καθώς και η  
κολυμβητή τοποθέτηση των ακροκεράμων και των κορυφοκεράμων. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης επιφανείας 
 
Ολογράφως:Έικοσι δύο και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        22,50 
 
 
 
 
 
 

72.31  Επιστεγάσεις με γαλβανισμένη λαμαρίνα 
 

Επιστέγαση με γαλβανισμένη λαμαρίνα,  πάχους 1 mm, επί υπάρχοντος ξυλίνου ή 
μεταλλικού σκελετού, με επικάλυψη των φύλλων κατά την έννοια των πτυχώσεων 
κατά μία πτύχωση ή 10 cm, κατά μήκος των φύλλων κατά 0,10 m, στους κορφιάδες 
με φύλλο επίπεδης λαμαρίνας πλάτους 0,80 m και στις θέσεις των υδρορροών 
(ντερέδων) κατά το απαιτουμενο πλάτος. Στερέωση των ελασμάτων με  ειδικούς 
συνδέσμους στην περίπτωση μεταλλικού σκελετού ή με γαλβανισμένες ξυλόβιδες 
στην περίπτωση ξύλινου σκελετού, με παρεμβολή μεταξύ των συνδέσμων ή των 
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κοχλιοφόρων ήλων και της λαμαρίνας πλαστικών ή ελαστικών παρεμβυσμάτων 
πάχους 2 mm   
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφάνειας 
 

 
72.31.01 Επιστεγάσεις με αυλακωτή λαμαρίνα πάχους 1,00 mm 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7231  
 
Ολογράφως:Δέκα πέντε και εβδομήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        15,70 
 
72.31.02 Επιστεγάσεις με επίπεδη λαμαρίνα πάχους 1,00 mm 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7231 
 
Ολογράφως:Δέκα τέσσερα και εξήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        14.60 
 
72.31.03 Επιστεγάσεις με επίπεδη λαμαρίνα, μπακλαβωτή, πάχους 1,00 mm 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7231 
 
Ολογράφως:Δέκα πέντε και εβδομήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        15,70 
 
 
72.31.04 Επιστεγάσεις με λαμαρίνα πάχους 1,00 mm, με τραπεζοειδείς πτυχώσεις 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7231 
 
Ολογράφως:Δέκα πέντε και είκοσι% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ        15,20 
 
 
 
 

72.65 Επιστέγαση με πετάσματα τύπου sandwich από γαλβανισμένη λαμαρίνα με πλήρωση 
πολυουρεθάνης 

 

  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6401 
 

Επιστέγαση με θερμομονωτικό πέτασμα (πάνελ) τύπου "σάντουιτς", από 
γαλβανισμένη λαμαρίνα επίπεδη, τραπεζοειδή ή αυλακωτή (στην εσωτερική και 
εξωτερική πλευρά), και ενδιάμεσα με θερμομονωτικό υλικό από αφρώδη 
πολυουρεθάνης (CFC & HCFC Free), με απαιτήσεις ηχομόνωσης (περ. 25dB) και 
πυρασφάλειας (κλάσεως Β1 ή Β2 κατά DIN 4102), προβαμμένο στο εργοστάσιο. 
Στερέωση σε υπάρχουσες τεγίδες με αυτοκοχλιούμενους συνδέσμους υψηλής 
αντοχής. Υλικά, μικροϋλικά, ανυψωτικός εξοπλισμός, ικριώματα και εργασία πλήρους 
τοποθέτησης.   
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Σαράντα πέντε 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       45,00 
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73.  ΕΠΙΣΤΡΩΣΕΙΣ - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ  
 

 
 
 

Στις τιμές των άρθρων 73.26.03, 73.26.04, 73.31, 73.32, 73.33, 73.34 και 73.35 (κατασκευής 
επιστρώσεων και επικαλύψεων με κεραμικά πλακίδια) δεν συμπεριλαμβάνεται η αξία της 
εργασίας και των υλικών κατασκευής του υποστρώματος από ασβεστοτσιμεντοκονίαμα ή άλλης 
μορφής κονιάματα (όπως επιχρίσματα κλπ), τα οποία τιμολογούνται με τις τιμές του άρθρου 
73.37 ή τις τιμές του κεφαλαίου 71 κατά περίπτωση. 
 
Στις τιμές των άρθρων του κεφαλαίου αυτού συμπεριλαμβάνεται η αξία της εργασίας και των 
υλικών κατασκευής κάθε μορφής αρμολογήσεων όπου αυτή αναφέρεται ρητά. 
 
  
 
73.11  Επιστρώσεις με χονδρόπλακες ακανόνιστες  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7311  
 

Επιστρώσεις με χονδρόπλακες ακανόνιστες μέσου πάχους 5 cm και επιφανείας άνω 
των 0,10 m2, επί υποστρώματος από ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 1 : 2 1/2 των 150 kg 
τσιμέντου πάχους 3 cm, με αρμούς μέσου πάχους 2 cm αρμολογούμενους με 
τσιμεντοκονίαμα των 450 kg, με τα υλικά, πλάκες, τσιμεντοκονίαμα κλπ επί τόπου και 
την εργασία πλήρους κατασκευής. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Είκοσι δύο και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       22,50 
 
 

73.12  Επιστρώσεις με χονδρόπλακες ορθογωνισμένες 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7312  
 

Επιστρώσεις με χονδρόπλακες ορθογωνισμένες, πλευράς άνω των 30 cm, με αρμούς 
πάχους το πολύ 1 cm με τα υλικά, πλάκες, τσιμεντοκονίαμα κλπ επί τόπου και την 
εργασία πλήρους κατασκευής. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Είκοσι οχτώ 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      28,00 
 
 
 

73.16  Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου 
 

Επιστρώσεις με πλακών τσιμέντου πλευράς άνω των 30 cm και πάχους 3 έως 5 cm, 
με αρμούς πλάτους έως 5 mm, επί υποστρώματος πάχους 2 cm, από 
τσιμεντοασβεστοκονίαμα των 350 kg τσιμέντου και 0,04 m3 ασβέστου, με τα υλικά, 
πλάκες, τσιμεντοκονίαμα κλπ επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

 
73.16.02 Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου πλευράς άνω των 30 cm 
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Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7316 
 
Ολογράφως:Δέκα τρία και πενήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      13,50 
 

73.36  Επιστρώσεις δαπέδων και περιθώρια με τσιμεντοκονίαμα σε τρεις στρώσεις 
 

Επιστρώσεις δαπέδων και κατασκευές περιθωρίων με τσιμεντοκονίαμα σε δύο 
διαστρώσεις τσιμεντοκονιάματος των 450 kg τσιμέντου με άμμο χονδρόκοκκη και 
τρίτη διάστρωση με πατητό τσιμεντοκονίαμα των 600 kg τσιμέντου με λεπτοκόκκη 
άμμο.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

73.36.01 Επιστρώσεις τσιμεντοκονίας πάχους 3,0 cm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7335 
 
Ολογράφως:Δέκα οχτώ 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     18,00 
 
73.36.02 Επιστρώσεις τσιμεντοκονίας πάχους 2,5 cm 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7336 
 
Ολογράφως:Δέκα πέντε και εβδομήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    15,70 
 
 
 
 
 

73.37  Επιστρώσεις δαπέδων και περιθώρια με τσιμεντοκονίαμα ή με 
τσιμεντοασβεστοκονίαμα σε δύο στρώσεις.  
 

Επιστρώσεις δαπέδων και κατασκευές περιθωρίων.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

73.37.01 Επιστρώσεις τσιμεντοκονίας πάχους 2,0 cm, με τσιμεντοκονίαμα 
αποτελούμενες από μία διάστρωση τσιμεντοκονιάματος των 450 kg 
τσιμέντου με άμμο χονδρόκοκκη και μεσαίας διαβάθμισης και δεύτερη 
διάστρωση με πατητό τσιμεντοκονίαμα των 600 kg τσιμέντου με 
λεπτοκόκκη άμμο 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7337 
 
Ολογράφως:Δέκα τέσσερα και εξήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     14,60  
 
73.37.02 Επιστρώσεις τσιμεντοκονίας πάχους 1,5 cm, με τσιμεντοκονίαμα και κατά 

τα λοιπά ως άνω. 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7338 
 
Ολογράφως:Δώδεκα και τριάντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      12,30 
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73.47  Περιθώρια δώματος (λούκια) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7347  
 

Περιθώρια δώματος (λούκια) αναπτύγματος έως 0,30 m με τσιμεντοκονίαμα μέσου 
πάχους 3,5 cm, αποτελούμενα από μιά διάστρωση πεταχτού τσιμεντοκινιάματος 450 
kg τσιμέντου και δευτέρη στρώση από τραβηκτό τσιμεντοκονίαμα των 600 kg, με 
αυξημένο πάχος στα σημεία συμβολής του δώματος και του στηθαίου. 
Περιλαμβάνεται η εργασία μορφώσεως και συναρμογής με την επίστρωση του 
δώματος, η διαμόρφωση καμπύλου τμήματος με ακτίνα 4 έως 5 cm, με κατάλληλο 
καλούπι (απαγορεύεται η διαμόρφωση με τα χέρια ή με ύφασμα), τα υλικά και 
μικροϋλικά και η εργασία πλήρους κατασκευής 
 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ)  
 
Ολογράφως:Εννέα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      9,00 
 
 
 
 
 

73.91  Κατασκευή ελαφρού βιομηχανικού δαπέδου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7373.1 
 

Κατασκευή εγχρώμου ελαφρού βιομηχανικού δαπέδου, μετά της απαιτουμένης 
υποβάσεως από οπλισμένο σκυρόδεμα πάχους 5 cm ή ινοπλισμένη κονία (με ίνες 
προλυπροπυλενίου), και του αντίστοιχου περιθωρίου, με σμύριδα ή χαλαζιακή άμμο, 
σύμφωνα με την μελέτη. Περιλαμβάνονται: 

α)  Διάστρωση σκυροδέματος κατηγορίας C16/20, οπλισμένου με δομικό πλέγμα 
κατηγορίας S500, ελαχίστου πάχους 5 cm στα σημεία απορροής και 7 έως 8 cm 
στις κορυφές. Στις θέσεις των φρεατίων θα εφαρμόζεται περιμετρικά υλικό 
συγκόλλησης του νέου σκυροδέματος με το παλαιό, εποξειδικής βάσεως.  

β)  Εξομάλυνση της επιφανείας του σκυροδέματος με πήχη (δονητικό ή κοινό).  
γ)  Συμπύκνωση του σκυροδέματος και λείανση της επιφανείας του με χρήση 

στροφείου (ελικόπτερο), συγχρόνως με την επίπαση με μίγμα αποτελούμενο σε 
ποσοστό 60% περίπου από χαλαζιακή άμμο και 40% από τσιμέντο, 
πλαστικοποιητές και χρωστικές ουσίες, σύμφωνα με την μελέτη. 

δ)  Διαμόρφωση αρμών με κοπή εκ των υστέρων με αρμοκόφτη, πλάτους 3 - 4 mm, 
και σε βάθος 15 mm περίπου, σε κάνναβο 5 έως 6 m και πλήρωση αυτών με 
ελαστομερές υλικό.  

ε)  Συντήρηση της τελικής επιφάνειας επί επτά ημέρες τουλάχιστον, με κάλυψη 
αυτής με νάϋλον.  

Πλήρως περαιωμένη εργασία κατασκευής, διαμόρφωσης, συντήρησης, υλικά και 
μικροϋλικά επί τόπου, σύμφωνα με την μελέτη. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρως επεξεργασμένου δαπέδου 
 
Ολογράφως:Είκοσι δύο και πενήντα% 
 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       22,50 
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 76.  ΥΑΛΟΥΡΓΙΚΑ   
 

 
 

 

 
 

76.02  Υαλοπίνακες διαφανείς απλοί επί κουφωμάτων αλουμινίου 

 

Υαλοπίνακες διαφανείς απλοί, οιωνδήποτε διαστάσεων, πλήρως τοποθετημένοι επί 
κουφωμάτων αλουμινίου, στερεωμένοι με πλαστικά παρεμβύσμα (των οποίων η 
δαπάνη περιλαμβάνεται στις τιμές των κουφωμάτων αλουμινίου).  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)  
 
 
76.02.02 Υαλοπίνακες διαφανείς πάχους 4,0 mm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7608  
 
Ολογράφως:Είκοσι τρία 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     23,00 
 
76.02.03 Υαλοπίνακες διαφανείς πάχους 5,0 mm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7609.1  
 
Ολογράφως:Είκοσι επτά και είκοσι% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     27,20 
 
76.02.04 Υαλοπίνακες διαφανείς πάχους 6,0 mm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7609.2  
 
Ολογράφως:Τριάντα τρία και εβδομήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     33,70 
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76.27 Διπλοί θερμομονωτικοί - ηχομονωτικοί - ανακλαστικοί υαλοπίνακες 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7609.2 
 

Διπλοί θερμομονωτικοί - ηχομονωτικοί - ανακλαστικοί υαλοπίνακες, απλοί ή 
πολλαπλοί (LAMINATED), oποιωνδήποτε διαστάσεων, απόχρωσης, βαθμού 
φωτοδιαπερατότητας και βαθμού φωτοανάκλασης σύμφωνα με την αρχιτεκτονική 
μελέτη, πλήρως τοποθετημένοι με ελαστικά παρεμβύσματα και σιλικόνη.. Πλήρης 
περαιωμένη εργασία, με υλικά και μικροϋλικά επί τόπου.   
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)   
 

 
76.27.01 Διπλοί υαλοπίνακες συνολικού πάχους 18 mm, (κρύσταλλο 5 mm, κενό 

8 mm, κρύσταλλο 5 mm)  

 

                               Ολογράφως:Πενήντα 

 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    50,00 
 
 
 
 
 
 

 

 77.  ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ  
  

 
Στις τιμές των άρθρων του κεφαλαίου αυτού συμπεριλαμβάνονται ανηγμένες η 
εργασία  και τα υλικά για την προσωρινή απομάκρυνση και επανατοποθέτηση 
πρόσθετων κατασκευών και εξοπλισμού, όπως πρίζες, διακόπτες, φωτιστικά, στόμια, 
σώματα θέρμανσης κλπ. 
 

 
 

77.10  Υδροχρωματισμοί επιφανειών σκυροδέματος ή τσιμεντοκονιάματος με ακρυλικό 
υδατοδιαλυτό τσιμεντόχρωμα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7725  
 

Υδροχρωματισμοί με τσιμεντόχρωμα επιφανειών σκυροδέματος ή τσιμεντο-
κονιάματος, σε δύο ή περισσότερες στρώσεις μέχρι να επιτευχθεί τέλεια ομοιοχρωμία 
και συνολικό πάχος στεγνού υμένα 125 μικρά. Υλικά πάσης φύσεως και εργασία. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Τρία και εννενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    3,90 
 
 
 

77.15  Προετοιμασία επιχρισμένων επιφανειών τοίχων για χρωματισμούς 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7735  
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Προετοιμασία επιχρισμένων επιφανειών τοίχων για χρωματισμούς. Αποκατάσταση 
της επιφανείας του επιχρίσματος, αφαίρεση των ανωμαλιών, καθαρισμός, λείανση με 
γυαλόχαρτο, αστάρωμα με κατάλληλο υλικό ακρυλικής ρητίνης βάσεως, διαλύτου ή 
ακρυλικού μικρομοριακού, βάσεως νερού, με αντοχή στα αλκάλια. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Ένα και εβδομήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    1,70 
 
 
77.16  Προετοιμασία ξυλίνων επιφανειών για χρωματισμούς 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7736  
 

Προετοιμασία ξυλίνων επιφανειών για χρωματισμούς. Καθαρισμός της επιφανείας με 
γυαλόχαρτο, λάδωμα με λινέλαιο διπλοβρασμένο ή με ειδικό μυκητοκτόνο 
εμποτιστικό διάλυμα βάσεως νερού ή διαλύτου, ξεροζιάρισμα, καθαρισμός των ρόζων 
και επάλειψή τους με γομαλάκα, τρίψιμο, χονδροστοκάρισμα και τρίψιμο εν γένει. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Δύο και είκοσι% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    2,20 
 
 

77.17  Σπατουλάρισμα προετοιμασμένων επιφανειών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7737  
 

Σπατουλάρισμα προετοιμασμένης επιφανείας. Τρίψιμο με γυαλόχαρτο για την 
μόρφωση λείας επιφανείας, εφαρμογή πρώτης στρώσεως υλικού σπατουλαρίσματος, 
τρίψιμο με γυαλόχαρτο, εφαρμογή δεύτερης στρώσης, διασταυρουμένης προς την 
προηγούμενη, τρίψιμο με γυαλόχαρτο και ψιλοστοκάρισμα. Εναλλακτικά, Τρίψιμο με 
γυαλόχαρτο για την μόρφωση λείας επιφάνειας εφαρμογή πρώτης στρώσεως υλικού 
σπατουλαρίσματος με τσιμεντοειδές λευκό ακρυλικό υλικό σε μορφή σκόνης ή 
ακρυλικό υλικό σπατουλαρίσματος έτοιμου προς χρήση, τρίψιμο με γυαλόχαρτο, 
εφαρμογή δεύτερης στρώσης ακρυλικού υλικού σπατουλαρίσματος, τρίψιμο με 
γυαλόχαρτο. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

77.17.01 Επιφανειών επιχρισμάτων ή σκυροδεμάτων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7737 
 
Ολογράφως:Τρία και σαράντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    3,40 
 
77.17.02 Ξυλίνων επιφανειών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7738  
 
Ολογράφως:Δύο και ογδόντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    2,80 
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77.20  Αντισκωριακές βαφές 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7744 
 
Εφαρμογή αντισκωριακής βαφής με την απαιτούμενη προετοιμασία της επιφανείας.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

77.20.01 Εφαρμογή αντισκωριακού υποστρώματος ενός συστατικού βάσεως νερού 
η διαλύτου αλκυδικής, ακρυλικής ή τροποποιημένης αλκυδικής ή 
ακρυλικής ρητίνης με βάση ανόργανα πιγμέντα αντιδιαβρωτικής και 
αντισκωριακής δράσης, όπως ο ψευδάργυρος (Zn), το οξείδιο του 
ψευδαργύρου (ZnO), το φωσφορικό άλας ψευδαργύρου (zinc phosphate), 
το οξείδιο του Αιματίτη ( ΜΙΟ) ή με βάση αναστολείς της διάβρωσης και 
της σκουριάς, σε ελάχιστο συνολικό πάχος ξηρού υμένα τα 50 μικρά.  

 
                   Ολογράφως:Δύο και είκοσι % 
 

  Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    2,20 
 
 
 

77.28 Ακρυλικό μικρομοριακό ή σιλικονούχο (silane-siloxane) υπόστρωμα χρωματισμών 
(αστάρι) επί μη μεταλλικών επιφανειών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7735  
 

Ακρυλικό μικρομοριακό ή σιλικονούχο (silane-siloxane) υπόστρωμα χρωματισμών 
(αστάρι) επί μή μεταλλικών επιφανειών (π.χ. νέα και παλαιά επιχρίσματα, σκυρόδεμα, 
οπτόπλινθοι, γυψοσανίδες, και μοριoσανίδες). Υλικό με βάση υδατοδιαλυτές 
μικρομοριακές ακρυλικές ρητίνες ή ρητίνες σιλικονούχου βάσεως σύμφωνα με τις 
οδηγίες του κατασκευαστή, προετοιμασία επιφανειών, πρώτη στρώση, επιμελημένο 
τρίψιμο με γυαλόχαρτο μετά την πρώτη στρώση και δεύτερη στρώση. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Τρία και τριάντα πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ   3,35 
 
 
 
 

77.30 Υπόστρωμα (αστάρι) τσιμεντοχρωμάτων από ακρυλικές ρητίνες βάσεως διαλύτου. 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7735  
 

Υπόστρωμα (αστάρι) τσιμεντοχρωμάτων, με βάση τις διαλυτές στο νέφτι και το λευκό 
οινόπνευμα ακρυλικές ρητίνες. Προετοιμασία επιφανειών, πρώτη στρώση, 
επιμελημένο τρίψιμο με γυαλόχαρτο και δεύτερη στρώση. 
 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Δύο και είκοσι πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     2,25 
 
 
 

77.34 Αμμοβολή σιδηρών κατασκευών 
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Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7740 
 

Καθαρισμός μεταλλικής επιφάνειας με αμμοβολή ή μεταλλοβολή κατηγορίας SA 2 1/2 
κατά τους Σουηδικούς κανονισμούς, σε βιομηχανική εγκατάσταση. 
 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) σιδηροκατασκευής  
 
Ολογράφως:Μηδέν και δέκα επτά% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      0,17 
 
 
 

77.51  Ελαιοχρωματισμοί επί ετοίμων σπατουλαρισμένων επιφανειών με χρώματα  
αλκυδικών ή ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7751  
  

Ελαιοχρωματισμοί επί ετοίμων σπατουλαρισμένων επιφανειών με έτοιμο κοινό 
ελαιόχρωμα βάσεως νερού ή διαλύτου σε δύο στρώσεις. Υλικά και μικροϋλικά επί 
τόπου και εργασία. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)  
 
Ολογράφως:Ένα και τριάντα πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       1,35 
 
 
 
 

77.55  Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειών με χρώματα αλκυδικών ή 
 ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7755  
 

Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειών. Απόξεση και καθαρισμός με ψήκτρα 
και σμυριδόπανο, μία στρώση αντιδιαβρωτικού υποστρώματος ενός συστατικού και 
δύο στρώσεις ελαιοχρώματος. Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου και εργασία.  
 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Έξι και εβδομήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      6,70  
 
 
 
 

77.67  Χρωματισμοί σωληνώσεων 
 

Χρωματισμοί γενικώς σωληνώσεων.  
 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) σωλήνων  
 

77.67.01 Διαμέτρου έως 1’’ 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7767.2 
 
Ολογράφως:Ένα και τριάντα πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     1,35 



        σελ. 77 

 
77.67.02 Διαμέτρου από 1 1/4 έως 2’’ 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7767.4 
 
Ολογράφως:Δύο και είκοσι πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     2,25 
 
77.67.03 Διαμέτρου από 2 1/2 έως 3’’ 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7767.6 
 
Ολογράφως:Τρία και σαράντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     3,40 
 
77.67.04 Διαμέτρου από 3 έως 4’’ 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7767.8 
 
Ολογράφως:Τέσσερα και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     4,50 
 
 
 

77.68  Απόξεση και βερνίκωμα ξυλίνων δαπέδων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7768  
 

Βερνίκωμα ξυλίνων δαπέδων (στιλπνό ή ματ) με βερνίκι δαπέδων σε τρείς στρώσεις. 
Συμπληρωματική επεξεργασία της επιφανείας του δαπέδου για την επίτευξη λείας 
επιφάνειας κατάλληλης για βερνίκωμα, πλήρης απόξεση της επιφανείας με κατάλληλο 
μηχάνημα εφοδιασμένο με απορροφητήρα, ψιλοστοκάρισμα, 1η στρώση βερνικιού, 
τρίψιμο και καθάρισμα, 2η στρώση εκτελουμένη όπως πρώτη και 3η στρώση (τελική) 
χωρίς τριψιμο. Υλικά, μικροϋλικά και εξοπλισμός επί τόπου και εργασία. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Επτά και τριάντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      7,30 
 
 

77.69  Βερνίκωμα ξυλίνων δαπέδων χωρίς απόξεση 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7769  
 

Βερνίκωμα ξυλίνων δαπέδων (στιλπνό ή ματ) με βερνίκι δαπέδων σε τρείς στρώσεις, 
χωρίς απόξεση. Ψιλοστοκάρισμα με ασταροβερνίκι, 1η στρώση βερνικιού, τρίψιμο και 
καθάρισμα, 2η στρώση εκτελουμένη όπως πρώτη και 3η στρώση (τελική) χωρίς 
τριψιμο. Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου και εργασία. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) δαπέδων και περιθωρίων  
 
Ολογράφως:Τρία και εννενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     3,90 
 
 
 
 



        σελ. 78 

77.80 Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με χρώματα υδατικής διασποράς,  
ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως. 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7785.1  
 

Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με υδατικής διασποράς χρώματα 
ακρυλικής, ή βινυλικής, ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς 
προηγούμενο σπατουλάρισμα. Προετοιμασία των επιφανειών, αστάρωμα και 
εφαρμογή δύο στρώσεων του τελικού χρώματος. Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου και 
εργασία. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

77.80.01 Εσωτερικών επιφανειών με  χρήση χρωμάτων, ακρυλικής 
στυρενιοακρυλικής- ακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως. 

 
                   Ολογράφως:Εννέα 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     9,00  
 
77.80.02 Εξωτερικών επιφανειών με  χρήση χρωμάτων, ακρυλικής ή στυρενιο-

ακριλικής βάσεως. 
 
                   Ολογράφως:Δέκα και δέκα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     10,10  
 
 
 

77.81          Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων ή σκυροδέματος με χρώματα υδατικής 
διασποράς, ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβυλινικής βάσεως με 
σπατουλάρισμα 
 
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7786.1 
 
Χρωματισμοί  σπατουλαριστοί  επί  επιφανειών  επιχρυσμάτων  ή σκυροδέματος  με 
υδατικής  διασποράς  χρώματα, ή βυνιλικής,  ή  στυρενιο-ακρυλικής  βάσεως   σε  
δύο   διαστρώσεις   σύμφωνα   με  την  μελέτη   και   τις        ΕΤΕΠ 03-10-01-00                            
"Χρωματισμοί     επιφανειών   σκυροδέματος",         03-10-02-00    "Χρωματισμοί 
επιφανειών   επιχρυσμάτων". 
 
Προετοιμασία  της  επιφάνειας,  σπατουλάρισμα  και  διάστρωση χρώματος  υδατικής 
διασποράς  ακρυλικής,  ή  βινυλικής  ή  στυρενιο-ακρυλικής  βάσεως  σε  δύο 
στρώσεις. Υλικά  και  μικροϋλικά  επί  τόπου,  ικριώματα  και   εργασία. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
77.81.01    Εσωτερικών επιφανειών με χρήση ακρυλικών χρωμάτων,  ακρυλικής  

ή πολυβυλινικής βάσεως. 
 

Ολογράφως:Δέκα τέσσερα και σαράντα% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     14,40 
 
 

 
77.92  Αφαίρεση παλαιών χρωμάτων ελαιοχρωματισμένων επιφανειών 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7792  
 



        σελ. 79 

Αφαίρεση πλήρης παλαιών χρωμάτων οποιωνδήποτε ελαιοχρωματισμένων 
επιφανειών και απόξεση αυτών με σπάτουλα.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

77.92.01 Με καύση των παλαιών χρωμάτων με καμινέττο 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7792 
 
Ολογράφως:Πεντε  και εξήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    5,60 
 
 

 
 
 

77.97 Αντιδιαβρωτικές επαλείψεις σκυροδεμάτων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7744  
 

Αντιδιαβρωτικές επαλείψεις σκυροδεμάτων εφαρμοζόμενες με ρολλό ή πιστολέτο, 
που δημιουργούν στεγανωτική μεμβράνη με αντοχή στις περιβαλλοντικές συνθήκες 
και παρέχουν δυνατότητες διαπνοής του σκυροδέματος (εκτόνωση υδρατμών δια 
μέσου πόρων). Εφαρμογή επί κατάλληλα προετοιμασμένης επιφανείας μετά την 
διάστρωση υποστρώματος (primer) συμβατού προς την βασική επίστρωση. 
Προετοιμασία υλικών, ανάμιξη και εφαρμογή σύμφωνα με τις οδηγίες του 
εργοστασίου παραγωγής. Περιλαμβάνεται η προμήθεια των υλικών επί τόπου του 
έργου, τα ικριώματα, τα απαιτούμενα εργαλεία και συσκευές και η εργασία πλήρους 
εφαρμογής. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) καλυπτομένης επιφάνειας 
 
Ολογράφως:Δέκα τρία και πενήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     13,50 
 
 
 
 
 

 
77.98 Βαφές κατάλληλες για πόσιμο νερό 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7744  
 

Εφαρμογή προστατευτικών βαφών πολυουρεθανικής ή ακρυλικής βάσεως, 
υδατοδιαλυτών, επί επιφανειών σκυροδέματος ή τσιμεντοκονιών σε δεξαμενές 
αποθήκευσης νερού, υδατόπυργους, κολυμβητήρια κλπ, καταλλήλων για χρήση σε 
επαφή με πόσιμο νερό. Εφαρμογή σύμφωνα με τις οδηγίες του εργοστασίου 
παραγωγής. Οι βαφές της κατηγορίας αυτής θα συνοδεύοναι από πιστοποιητικό 
αναγνωρισμένoυ εργαστηρίου, από το οποίο θα προκύπτει η καταλληλότητά τους για 
το πόσιμο νερό (potability certificate).  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) καλυπτομένης επιφάνειας 
 
Ολογράφως:Δέκα πέντε και εβδομήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ    15,70 
 
 
 

77.99  Προσαύξηση τιμής χρωματισμών πάσης φύσεως λόγω προσθέτου ύψους 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7797  
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Προσαύξηση τιμής χρωματισμών πάσης φύσεως ανά 2,00 m ή κλάσμα αυτών 
προσθέτου ύψους, πέραν των 5,00 m ύψους από του κατά περίπτωσιν δαπέδου 
εργασίας (εδάφους, πεζοδρομίου, δαπέδου, ορόφου, εξωστών). Η τιμή του άρθρου 
αυτού επιπροστίθεται στην προσαύξηση της προηγούμενης, διαδοχικά, για κάθε 
βαθμίδα επιπλέον της πρώτης. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Μηδέν και τριάντα τέσσερα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     0,34 
 
 

78.05          Γυψοσανίδες  
 
Γυψοσανίδες  οποιουδήποτε  σχήματος,  πλάτους  και μήκους,  κατά ΕΛΟΤ ΕΝ   520, 
με     σήμανση   CE,  για    την    επένδυση    τοίχων   ή   άλλων    επιφανειών    πλήν 

ψευδοροφών ,    εμβαδού    ετοίμου    φύλλου    άνω    των   72 m
2 

,   οι   τιμές    των 

άρθρων   78.05.01   έως   78.05.12    προσαυξάνονται   με   την   τιμή   του   άρθρου 
78.05.13. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
78.05.02     Γυψοσανίδες κοινές, επίπεδες, πάχους 15 mm 

 
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7809 
 

Ολογράφως: Δεκατρία και πενήντα% 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     13,50 
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 79. ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΥΓΡΑΣΙΑΣ - ΗΧΟΥ - ΘΕΡΜΟΤΗΤΟΣ   
 

 
 

 

79.01  Επάλειψη επιφανειών σκυροδέματος με υλικό ασφαλτικής βάσεως εν θερμώ 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7901  
 

Επάλειψη επιφανειών σκυροδέματος με ασφαλτικό υλικό εφαρμοζόμενο εν θερμώ, 
εκτελούμενη επί οποιασδήποτε επιφανείας με ψήκτρα, ήτοι ασφαλτικό υλικό επί 
τόπου, θέρμανση αυτού και εργασία καθαρισμού της επιφάνειας και επαλείψεως, 
σύμφωνα με τις οδηγίες του πορμηθευτή. 
 
Tιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Ένα και εβδομήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       1,70 

 
 

79.02  Επάλειψη επιφανειών σκυροδέματος με ελαστομερές ασφαλτικό γαλάκτωμα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7902  
 

Επάλειψη επιφανειών σκυροδέματος με ασφαλτικό ελαστομερές γαλάκτωμα, 
εκτελούμενη επί οποιασδήποτε επιφανείας με ψήκτρα, ήτοι ασφαλτικό υλικό επί 
τόπου και εργασία καθαρισμού της επιφανείας και επαλείψεως σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές του κατασκευαστή του υλικού και σε όσες στρώσεις απαιτείται. 

 

Tιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Δύο και είκοσι% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       2,20 
 
 
 

79.03  Επάλειψη με ελαστομερές ασφαλτικό διάλυμα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7902  
 

Επάλειψη επιφανειών σκυροδέματος με ελαστομερές ασφαλτικό διάλυμα, 
εκτελούμενη επί οποιασδήποτε επιφανείας με ψήκτρα, ήτοι ασφαλτικό υλικό επί 
τόπου και εργασία καθαρισμού της επιφανείας και επαλείψεως σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές του κατασκευαστή του υλικού και σε όσες στρώσεις απαιτείται. 

 

Tιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
Ολογράφως:Δύο 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     2,00 
 
 
 

79.08  Στεγανωτικές επιστρώσεις με τσιμεντοειδή υλικά 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7903  
 



        σελ. 82 

Επίστρωση με ανόργανα στεγανωτικά υλικά με βάση τό τσιμέντο (τσιμεντοειδή), 
εκτελουμένη επί οποιασδήποτε επιφανείας με ψήκτρα. Περιλαμβάνεται η προμήθεια 
του στεγανωτικού υλικού επί τόπου, ο καθαρισμός και πλύση της επιφανείας 
εφαρμογής και η εφαρμογή του υλικού σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή. 
 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) μετρούμενο προ της επαλείψεως 
 
Ολογράφως:Πέντε και εξήντα% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     5,60 
        
 
 
 
 
 

 
79.11 Επιστρώσεις με ελαστομερείς μεμβράνες 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7912  
 

Επίστρωση με ελαστομερή μεμβράνη, μετά από επιμελή καθαρισμό της επιφάνειας 
εφαρμογής και επάλειψη με θερμή οξειδωμένη ασφαλτόκολλα για την επικόλληση 
αυτής. Οι λωρίδες της μεμβράνης θα αλληλοκαλύπτονται κατά 15 cm και τα άκρα 
τους θα θερμοκολλούνται. Θερμοκόλληση θα εφαρζόζεται επίσης στα σημεία που 
διατρυπάται η υγρομόνωση (πχ δίοδοι σωλωνώσεων) καθώς και στις ακμές, γωνίες, 
συναρμογές, και απολήξεις. Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια των υλικών και 
αναλωσίμων επί τόπου και η εργασία πλήρους τοποθέτησης της μεμβράνης. 
 

Tιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) καλυπτομένης επιφανείας  
 
 
79.11.01    Μεμβράνη οπλισμένη με πολυεστερικό πλέγμα και με επικάλυψη ορυκτών 

ψηφίδων  
  
Ολογράφως:Δέκα τέσσερα και εξήντα% 
 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      14,60 
 
79.11.02 Μεμβράνη από ασφαλτο - πολυπροπυλένιο (APP), οπλισμένη με 

υαλοπλέγματα ή πολυεστερικές ίνες 
 
                     Ολογράφως:Δέκα τρία και πενήντα% 

 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      13,50 
 
79.11.03 Μεμβράνη ασφαλτικής βάσεως με επίστρωση προστασίας από φύλλο 

αλουμινίου, πάχους 0,08 mm 
 
                     Ολογράφως:Δώδεκα και σαράντα% 

 

 Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      12,40 
        
 
 

 
 
 

79.21  Στεγανωτικό μάζης σκυροδέματος  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7921  
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Στεγανωτικό υλικό μάζης τύπου εγχώριας παραγωγής εν υγρά καταστάσει ή κόνις 
πληρούν τας απαιτήσεις των σχετικών κανονισμών και προδιαγραφών, ήτοι 
στεγανωτικόν και εργασία διαλύσεως, μετρήσεως αναλογίας και εκχύσεως εντός της 
μάζης των σκυροδεμάτων ή τσιμεντοκονιαμάτων και εν γένει υλικά και εργασία 
πλήρους κατασκευής. 
 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) μετρούμενο πρό της διαλύσεως ή αναμίξεως. 
 
 

Ολογράφως:Ένα και τριάντα πέντε% 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       1,35 
 
 
 
 
 
 

79.23  Προσθετο επιτάχυνσης σκλήρυνσης σκυροδεμάτων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7923  
 

Ταχυπηκτικό υλικό μάζης τύπου εγχώριας παραγωγής. 
 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) μετρούμενο πρό της διαλύσεως ή αναμίξεως. 
 
Ολογράφως:Ένα και εξήντα% 

 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      1,60 
 
 
 
 
 
 
 
 

79.24 Πλαστικές ίνες σκυροδεμάτων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7923  
 

Ινες πολυπροπυλενίου για την ενίσχυση σκυροδεμάτων, τσιμεντοκονιαμάτων, κλπ, 
για την αποφυγή και τον έλεγχο επιφανειακών ρηγματώσεων, πού θα πληρούν τις 
απαιτήσεις των σχετικών κανονισμών και προδιαγραφών, ήτοι ίνες πολυπροπυλενίου 
και εργασία αναμείξεως, μετρήσεως αναλογίας σύμφωνα με τίς προδιαγραφές του 
υλικού και εκχύσεως εντός τής μάζης τών σκυροδεμάτων ή κονιαμάτων. 
 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) μετρούμενο πρό της αναμίξεως 
 
Ολογράφως:Εννέα 
 

Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ     9,00 
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  ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ   
 

 
 

Ν ΥΔΡ  12.14      Πλαστικοί σωλήνες από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) 3ης γενιάς,    
 (MRS 10, PE 100), κατά ΕΛΟΤ EN 12201-2:2003 

    
Για την προμήθεια, φόρτωση, μεταφορά, εκφόρτωση κατά μήκος του έργου και 
πλήρη εγκατάσταση ενός μέτρου ωφέλιμου αξονικού μήκους αγωγού από 
πλαστικούς σωλήνες πολυαιθυλενίου (ΡΕ) και ανά τύπο, ονομαστική πίεση και 
διάμετρο αγωγού. 
 
Στην τιμή περιλαμβάνεται : 
α. Η προμήθεια,  φόρτωση, εκφόρτωση, μεταφορά από οποιαδήποτε 
απόσταση στον τόπο εκτέλεσης του έργου των σωλήνων και των απαιτουμένων 
συνδέσμων, καθώς και των ειδικών τεμαχίων (ηλεκτρομούφες, ταυ, συστολές, 
καμπύλες, πώματα,, λαιμοί φλάντζας), καταλλήλων για αγωγούς από σωλήνες 
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πολυαιθυλενίου. Τα ειδικά τεμάχια θα είναι ενιαίας χύτευσης εκτός εάν προβλέπεται 
διαφορετικά. 
 
β. Η προσέγγιση, καταβίβαση, τοποθέτηση, ευθυγράμμιση και πλήρης 
εγκατάσταση και σύνδεση του αγωγού μετά των απαιτουμένων συνδέσμων και 
ειδικών τεμαχίων αυτού με εφαρμογή αυτογενούς συγκολλήσεως (butt welding) για 
αγωγούς διαμέτρου μεγαλύτερης ή ίσης των 250 χλσ. ή χρήση ηλεκτρομουφών (για 
οσεσδήποτε συνδέσεις) για αγωγούς μικρότερης διαμέτρου, η δοκιμασία και 
απολύμανση των σωλήνων και αγωγών σύμφωνα με τις αντίστοιχες Τεχνικές 
Προδιαγραφές, μαζί  με τις προμήθειες των απαραίτητων υλικών και μηχανημάτων 
(αντλία πίεσης, καταγραφικά, μανόμετρα, τέρματα κλπ). Στην τιμή περιλαμβάνονται 
και οι τυχόν φθορές. 
 
γ. Η κατασκευή των απαιτουμένων έργων διάβασης του αγωγού μέσα από 
εμπόδια και των ειδικών εφεδράνων στήριξης και κύλισης του αγωγού, η τυχόν 
αντιστήριξη, μετατόπιση και εκ νέου επαναφορά δικτύων Οργανισμών Κοινής 
Ωφελείας.  
 
δ. Η προμήθεια, φόρτωση, μεταφορά, εκφόρτωση από οποιαδήποτε 
απόσταση στον τόπο εκτέλεσης του έργου όλων των απαιτουμένων μηχανών και 
συσκευών που θα χρησιμοποιηθούν για την συγκόλληση των σωλήνων και των 
ειδικών τεμαχίων από πολυαιθυλένιο. Οι συσκευές πρέπει να είναι κατάλληλες για 
χρήση σε σωλήνες, ειδικά τεμάχια και συνδέσμους πολυαιθυλενίου. 

 
ε. Η προμήθεια, φόρτωση, μεταφορά, εκφόρτωση και τοποθέτηση από οποιαδήποτε 
απόσταση στον τόπο εκτέλεσης του έργου και η τοποθέτηση πλαστικής ταινίας 
σήμανσης σύμφωνα με την αντίστοιχη Τεχνική Προδιαγραφή. 
 
στ. Τα σχέδια αποτύπωσης των αγωγών σύμφωνα με τις απαιτήσεις της 
μελέτης και τις υποδείξεις της Υπηρεσίας.  
 
Διευκρινίζεται ότι η δαπάνη για τη σύνδεση του υπό κατασκευή αγωγού από 
πολυαιθυλένιο με το υφιστάμενο δίκτυο, δεν περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά 
πληρώνεται ιδιαιτέρως με τα αντίστοιχα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου. Επίσης 
δεν περιλαμβάνονται οι συσκευές ελέγχου και ασφαλείας του δικτύου και ο 
εγκιβωτισμός των σωλήνων με άμμο που πληρώνονται ιδιαιτέρως βάσει των 
σχετικών άρθρων. 

 
Τιμή ενός μέτρου (μμ) ωφέλιμου αξονικού μήκους (ανά τύπο, διάμετρο και 
ονομαστική πίεση) αγωγού από πολυαιθυλένιο ,πλήρως εγκατεστημένου σύμφωνα 
με τα παραπάνω, και έτοιμου για πλήρη και κανονική λειτουργία. 

 
12.14.01.21  ονομ. διαμέτρου DN 32 mm / SDR 11 ονομ. πίεσης ΡΝ 16 atm 

   Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6621.1 
                            
                            Ολογράφως:Τρία και δέκα πέντε% 

   Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       3,15   
 

12.14.01.24  ονομ. διαμέτρου DN 63 mm / SDR 11 ονομ. πίεσης ΡΝ 16 atm 
   Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6621.1 

 
                            Ολογράφως:Πέντε και εβδομήντα% 

   Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       5,70 
      
   

12.14.01.27  ονομ. διαμέτρου DN 110 mm / SDR 13,6 ονομ. πίεσης ΡΝ 12,5 atm 
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   Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6621.1 
 
                                  Ολογράφως:Δέκα τρία και εβδομήντα% 
    Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ      13,70 
      
 

 12.14.01.30        ονομ. διαμέτρου DN 160 mm / SDR 13,6 ονομ. πίεσης ΡΝ 12,5 atm 
   Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6621.3 
 
                                 Ολογράφως:Είκοσι δύο και εβδομήντα% 
    Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ       22,70 
      
 

 12.14.01.32        ονομ. διαμέτρου DN 225 mm / SDR 13,6 ονομ. πίεσης ΡΝ 12,5 atm
   Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6621.5 

 
                            Ολογράφως:Τριάντα εννέα και εβδομήντα% 

                                 Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ         39,70 
 

                    ΕΥΡΩ      39,70   ΕΥΡΩ (Ολογράφως): Τριάντα εννέα και εβδομήντα λεπτά 

                                    (Αριθμητικώς):96,00 

 
 
 
ΥΔΡ 12.18 Κατασκευή ευθυγράμμων τμημάτων δικτύου με χαλυβδοσωλήνες   

Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6630.1 
 

Κατασκευή ευθυγράμμων τμημάτων δικτύου με χαλυβδοσωλήνες ελικοειδούς ή 
κατά μήκος ραφής,  από χάλυβα S235J (St 37-2), με την προμήθεια, μεταφορά 
επί τόπου, τοποθέτηση και συγκόλληση των σωλήνων και εκτέλεση των 
απαιτουμένων ελέγχων στεγανότητος, αλλά χωρίς την αξία των ειδικών 
τεμαχίων πάσης φύσεως και του εγκιβωτισμού. 

 
12.18.02 Χαλυβδοσωλήνες με εξωτερική μόνωση με πολυαιθυλένιο και   
                    εσωτερική μόνωση με εποξειδική ρητίνη.  

                             Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6630.1  

                             
                             Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) 
 
                             Ολογράφως:Δύο 

                               Αριθμητικώς:   ΕΥΡΩ     2,00 
  

 

 

 

 

  

 
ΥΔΡ   12.19 Καμπύλες, συστολές και συναρμογές χαλυβδοσωλήνων  

Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6630.1 
 

Καμπύλες, συστολές και συναρμογές χαλυβδοσωλήνων, από τεμάχια 
χαλυβδοσωλήνων ελικοειδούς ή κατά μήκος ραφής, από χάλυβα S235J (St 37-
2), του ιδίου τύπου που χρησιμοποιούνται για την κατασκευή των ευθυγράμμων 
τμημάτων του δικτύου, με την προμήθεια των χαλυβδοσωλήνων, την μεταφορά 
επί τόπου, την κοπή τεμαχίων και τομέων για την διαμόρφωση των ειδικών 
τεμαχίων, την συγκόλληση και αποκατάσταση της μόνωσης στις θέσεις 
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συγκολλήσεων και τον καταβιβασμό στο όρυγμα για την σύνδεση με το ήδη 
κατασκευασθέν τμήμα του δικτύου.  

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) ανεξαρτήτως του τύπου της εσωτερικής και 
εξωτερικής μονώσεως των σωλήνων που χρησιμοποιούνται. 

 

Ολογράφως:Τρία και είκοσι% 
 Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ      3,20  

 
 
ΥΔΡ 12.34 Σωληνώσεις αποστράγγισης με σωλήνες από πολυπροπυλένιο (ΡΡ), 

δομημένου τοιχώματος, με λεία εσωτερική επιφάνεια, διάτρητους κατά 220° ή 
360°, κατά EΛΟΤ EN 13476-1  

 

Κατασκευή δικτύου αποστράγγισης με σωλήνες από πολυπροπυλένιο (ΡΡ), 
δομημένου τοιχώματος, διάτρητους κατά 220° ή 360°, με λεία εσωτερική 
επιφάνεια, κατά EΛΟΤ EN 13476-1, δακτυλιοειδούς ακαμψίας SN κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ ISO 9969.  
Οι σωλήνες προσδιορίζονται αφ’ ενός μεν με βάση την δακτυλιοειδή ακαμψία 
(ring stiffness), κατα ΕΝ ISO 9969, η οποία μετράται σε kN/m2 διατομής 
τοιχώματος αγωγού (χαρακτηριστικό μέγεθος SN = ring stiffness class = 
κατηγορία δακτυλιοειδούς ακαμψίας) και αφ’ ετέρου με βάση την ονομαστική 
διάμετρο DN.   
Σύμφωνα με το πρότυπο EN 13746-1, ως ονομαστική διάμετρος λαμβάνεται 
είτε η εξωτερική (DN/OD, outer diameter) ή η εσωτερική (DN/ID, internal 
diameter). 
Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των σωλήνων και των 
αντιστοίχων δακτυλίων στεγάνωσης και μουφών, η μεταφορά τους επί τόπου, ο 
καταβιβασμός στο όρυγμα, η ευθυγράμμιση, η σύνδεση και η εκτέλεση των 
προβλεπομένων δοκιμών στεγανότητας. 
Η εκσκαφή του ορύγματος τοποθέτησης, ο εγκιβωτισμός των σωλήνων, η 
επανεπίχωση και τα πάσης φύσεως απαιτούμενα ειδικά τεμάχια επιμετρώνται 
ιδιαιτέρως με βάση τα οικεία άρθρα του τιμολογίου. 
 
Τιμή ανά αξονικό μέτρο (m) πλήρως κατασκευασμένης σωλήνωσης κατά τα 
ανωτέρω. 

 
12.34.01 Τυποποίηση ονομαστικής διαμέτρου σωλήνων (DN) κατά την εσωτερική 

διάμετρο [DN/ID] 
     

  Αριθμητικώς:     
 

12.34.01.03 Δίκτυα με σωλήνες SN16, DN/ΙD 500 mm  
 Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6711.7  
 
                        Ολογράφως:Εκατόν τριάντα τέσσερα 

 

                 Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ   134,00     
  Αριθμητικώς:     

 
 
 
 
Ν ΥΔΡ  12.20 Φλάντζες συγκόλλησης χαλύβδινες  

Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6651.1 
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Φλάντζες συγκόλλησης χαλύβδινες, ανεξαρτήτως διαμέτρου, 
συμπεριλαμβανομένων των ανοξείδωτων  μπουλονιών, με την προμήθεια, 
μεταφορά επί τόπου, τοποθέτηση και σύνδεση 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) 

 

Ολογράφως:Πέντε 
 
 Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ      5,00  

 
 
 
Ν ΥΔΡ  13.03      Δικλείδες τύπου ΒV, PN 16 atm. 

    Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6651.1  
 

Για την προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, προσέγγιση και πλήρη εγκατάσταση 
μιάς δικλείδας τύπου BV, ονομαστικής πίεσης 16 ατμ. από ανοξείδωτο χάλυβα. 
Συμπεριλαμβάνεται η αξία όλων των αναγκαίων μικροϋλικών και κάθε δαπάνη 
και εργασία για την πλήρη εγκατάσταση του τεμαχίου. 

 
                            Τιμή ανά τεμάχιο και ανά διάμετρο 

          
         Ν 13.03.01.01  ονομαστικής διαμέτρου 3/4''                       

                  Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6651.1 
 
                  Ολογράφως:Τέσσερα και είκοσι% 

                                                         Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ      4,20       ΕΥΡΩ        (Ολογράφως): τέσσερα και είκοσι λεπτά 

               (Αριθμητικώς):4,20 

 
          Ν 13.03.01.02  ονομαστικής διαμέτρου  1''  

                 Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6651.1 
 
                  Ολογράφως:Έξι και εννενήντα% 
                  Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ       6,90 

         ΕΥΡΩ        (Ολογράφως): έξι και ενενήντα  λεπτά 

               (Αριθμητικώς): 6,90  

 
          Ν 13.03.01.03  ονομαστικής διαμέτρου 2''  

                 Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6651.1 
 
                  Ολογράφως:Δέκα και πενήντα% 
                  Αριθμητικώς:   ΕΥΡΩ      10,50 

           ΕΥΡΩ        (Ολογράφως): Δέκα και πενήντα λεπτά 

  

              (Αριθμητικώς): 10,50 

 
 

                    ΝΥΔΡ 6.01             Καθαρισμός Δεξαμενών 

           Κωδικός Αναθεώρησης   ΥΔΡ 6108 

Για τον καθαρισμό δεξαμενής καθαρού νερού μέσω του υπάρχοντος 
υδραυλικού συστήματος της δεξαμενής (δικλείδες, εκκενωτήρια κλπ) με τα χέρια 
η με μηχανικά μέσα. Στην τιμή περιλαμβάνονται τα εξής: 

Άδειασμα δεξαμενής μέσω του υπάρχοντος εκκενωτηρίου η άντλησης με χρήση 
πλήρους και κατάλληλου αντλητικού συγκροτήματος, η αποφρακτικού για 
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άντληση καθαρού νερού. Συμπεριλαμβάνονται δαπάνες μισθωμάτων 
επισκευών, μεταφορικών και φθορών του αντλητικού συγκροτήματος (αντλίας, 
κινητήρα, σωληνώσεων και λοιπών εξαρτημάτων) αποζημιώσεως προσωπικού, 
προμήθειας καυσίμων η ηλεκτρικής ενέργειας και λιπαντικών, αποζημιώσεως 
για ημεραργίες του συγκροτήματος, διαμορφώσεως προσωρινής ανοικτής 
τάφρου, επεκτάσεως σωληνώσεων για την απαγωγή του νερού μακριά από τα 
έργα και μέχρι την θέση πού θα αποχετευτούν, καθαρισμού των σωληνώσεων, 
μετακινήσεως του συγκροτήματος, σταλίες του συγκροτήματος καθώς και κάθε 
άλλη δαπάνη που χρειάζεται για την πλήρη λειτουργία του. 

Πλύσιμο του εσωτερικού χώρου της δεξαμενής με υψηλή πίεση με χρήση  
κατάλληλου πιεστικού μηχανήματος με καθαρό νερό, σκούπισμα, απομάκρυνση 
των υλικών που θα προκύψουν από τον καθαρισμό, γέμισμα της δεξαμενής και 
απολύμανση με ανάλογη ποσότητα χλωρίου πού θα χορηγηθεί από την 
υπηρεσία και νέο άδειασμα της δεξαμενής μέσω των εκκενωτηρίων η μέσω 
άντλησης όπως ανωτέρω περιγράφεται. 

Η τιμή αναφέρεται σε εργασία δια μηχανικών μέσων, η δια χειρών, η 
συνδυασμό αυτών, καθώς και χρήση αν απαιτείται ειδικών μηχανημάτων 
καθαρισμού δικτύων ύδρευσης, κατάλληλου τύπου και πλήρως εξοπλισμένων 
τα οποία θα τύχουν της προεγκρίσεως της υπηρεσίας. 
Ρητά επισημαίνεται ότι το παρόν άρθρο αναφέρεται σε εργασία πλήρως 
περαιωμένη και συμπεριλαμβάνονται στη διαμόρφωση της τιμής οι δυσκολίες 
πρόσβασης στις θέσεις των δεξαμενών. 

  Τιμές εφαρμογής ανά τεμάχιο (τεμ) 

 

Ν ΥΔΡ 6.01.01     Για όγκο δεξαμενής μέχρι 100 μ3 

                   

                               Ολογράφως:Xίλια διακόσια είκοσι 

                            Αριθμητικώς:      ΕΥΡΩ        1.220,00 

  

 
Ν ΥΔΡ 6.01.02     Για όγκο δεξαμενής από 100 μ3  έως  200 μ3 

                              

                                  Ολογράφως:Χίλια επτακόσια εξήντα 

                              Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ       1.760,00 

 
 Ν ΥΔΡ 6.01.03     Για όγκο δεξαμενής από 200 μ3  έως  500 μ3 

 

                                   Ολογράφως:Δύο χιλιάδες διακόσια τριάντα 

                               Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ       2.230,00 

 
 Ν ΥΔΡ 6.01.04    Για όγκο δεξαμενής από 500 μ3  έως  1000 μ3 

 

                                   Ολογράφως:Δύο χιλιάδες και εξακόσια πενήντα  

                               Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ         2.650,00 
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 Ν ΥΔΡ 6.01.05     Για όγκο δεξαμενής από 1000 μ3  έως  2000 μ3 

 

                                  Ολογράφως:Τρεις χιλιάδες% 

                                                      Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ         3.000,00 

 
                                Ν ΥΔΡ 6.01.06    Για όγκο δεξαμενής από 2000 μ3  έως  3000 μ3 

 

                                                                   Ολογράφως:Τρείς χιλιάδες και επτακόσια πενήντα  

                                                      Αριθμητικώς:          ΕΥΡΩ          3.750,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ν ΥΔΡ 12.10.09      Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συμπαγούς  τοιχώματος Αγωγοί   
                                αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 500 mm  

                 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6711.7  100% 
 

Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων με σωλήνες από μη πλαστικοποιημένο PVC-
Uσυμπαγούς τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401?1, σύμφωνα με την μελέτη και 
την ΕΤΕΠ 08-06-02-02  "Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U". 

Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ονομαστική διάμετρο DN (ταυτίζεται 
με την εξωτερική διάμετρο), τον τυποποιημένο λόγο διαστάσεων SDR 
(Standard Dimension Ratio: λόγος της εξωτερικής διαμέτρου του σωλήνα προς 
το πάχος του τοιχώματος)  και τον δείκτη δακτυλιοειδούς ακαμψίας SN. 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή τόσο για σωλήνες με απόληξη τύπου 
καμπάνας με ελαστικό δακτύλιο στεγανοποίησης (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όσο 
και για σωλήνες με  ευθύγραμμα άκρα που συνδέονται με συγκολλούμενο 
δακτύλιο (μούφα). 

 Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται: 

 α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, 
προστασία και πλάγιες μεταφορές  των σωλήνων και των δακτυλίων 
στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της απαιτούμενης προς τούτο κόλλας). 

 β. Η διάθεση του απαιτουμένου εξοπλισμού και μέσων για τον χειρισμό και 
την  σύνδεση των σωλήνων. 

 γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των 
σωλήνων μεταξύ τους, οι συνδέσεις του αγωγού με τα φρεάτια του δικτύου, 
καθώς και η δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα. 

Δεν συμπεριλαμβάνονται και επιμετρώνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα 
του τιμολογίου: 

 - Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισμού των σωλήνων και η επανεπίχωση 
του ορύγματος, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 
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 - Τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων 
(σαμάρια με μούφα) 

 - Τα ειδικά τεμάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώματα κλπ) από PVC ή 
χυτοσίδηρο 

 

    Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) αξονικού μήκους σωλήνωσης, αφαιρουμένου του 
μήκους των φρεατίων και των ειδικών τεμαχίων. 

   
                      Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 500 mm. 
 
                                        Ολογράφως:  Πενήντα και τριάντα%                                       
                           

                                       Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ 50,30 
 
   

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 8.  ΕΡΓΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΟΙΤΗΣ ΚΑΙ ΠΡΑΝΩΝ# 
 

 
 
 
8.01 Κατασκευή φατνών συρματοκιβωτίων ή συρματοκυλίνδρων (gabions) 

 

  Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6151 
 

Κατασκευή φατνών συρματοκιβωτίων ή συρματοκυλίνδρων, ήτοι προμήθεια 
συρματο-πλέγματος και γαλβανισμένου σύρματος ενίσχυσης-πρόσδεσης αι 
μεταφορά τους επί τόπου του έργου, κατασκευή της φάτνης στις από την μελέτη 
καθοριζόμενες διαστάσεις και τοποθέτηση-πρόσδεση των φατνών στις 
προβλεπόμενες θέσεις των έργων προστασίας προκειμένου να ερματισθούν. 
 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή και για τα προκατασκευασμένα συρματοκιβώτια 
βιομηχανικής προέλευσης και τις στρωμνές τύπου RENO. 
 

Τα προσκομιζόμενα επί τόπου υλικά θα συνοδεύονται από πιστοποιητικά 
αναγνωρισμένου εργαστηρίου για την ποιότητα και τα χαρακτηριστικά του 
γαλβανίσματος του σύρματος. 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) πλήρως διαμορφωμένης φάτνης σύμφωνα με την 
μελέτη. 

 
 

8.01.01    Mε γαλβανισμένο συρματόπλεγμα διπλής πλέξης. 
 

Κατασκευή συρματοκιβωτίων με γαλβανισμένο εν θερμώ 
συρματόπλεγμα διπλής πλέξης κατασκευασμένου από σύρμα βαρέως 
τύπου Φ 3,00 mm, με εξαγωνικό βρόγχο 8x10 cm, 
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συμπεριλαμβανομένου τού γαλβανισμένου σύρματος πρόσδεσης - 
ενίσχυσης. 
 

                  Ολογράφως:Τέσσερα 
 
Αριθμητικώς:ΕΥΡΩ           4,00      [*] 
 

   

 
8.01.02     Με γαλβανισμένο συρματόπλεγμα με επικάλυψη εποξειδικού υλικού 
 
                  Ολογράφως:Τέσσερα και δέκα% 
 

                 Αριθμητικώς:  ΕΥΡΩ     4,10     [*] 

 

  Αριθμητικώς:      

 
 
8.01.03       Με γαλβανισμένο συρματόπλεγμα με κράμα ψευδαργύρου - αλουμινίου 
 
                    Ολογράφως:Τέσσερα και τριάντα%             
 

                   Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ           4,30      [*] 

     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8.02 Πλήρωση συρματοκιβωτίων και συρματοκυλίνδρων 
 

Προμήθεια υλικού πλήρωσης συρματοκιβωτίων και συρματοκυλίνδρων 
ασβεστολιθικής σύνθεσης, μεταφορά του επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε 
απόσταση και πλήρωση των φατνών με ή χωρίς υποβοήθηση μηχανικών μέσων. 
 

Το υλικό θα προέρχεται από υγιή πετρώματα, η δε διαβάθμισή του θα είναι 
σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη. 
 

Τιμή ανα κυβικό μέτρο (m3)  τοποθετημένων συρματοκιβωτίων ή 
συρματοκυλίνδρων. 

 
 

                        8.02.02  Με συλλεκτά υλικά, (κροκάλλες χειμάρρων) 
 

                             Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6153 
 
                             Ολογράφως:  Δέκα και ογδόντα% 

 

                              Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ       10,80    [*] 

      

  Αριθμητικώς:      
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9.                    Ωριαία αποζημίωση μεταφοράς και εργασίας φορτηγού αυτοκινήτου ή    
                       μηχανήματος  (Κωδικός    αναθεώρησης   ΟΔΟ 1123Α) 
 

Οι τιμές του παρόντος άρθρου αναφέρονται στην δαπάνη αποζημίωσης 
μεταφοράς και εργασίας μηχανήματος, φορτηγού αυτοκινήτου, και περιλαμβάνουν 
όλες τις δαπάνες για την πλήρη εκτέλεση των εργασιών, όπως αυτές αναφέρονται 
στην Τεχνική Έκθεση, το ποσοστό για γενικά και επισφαλή έξοδα, εργαλεία, 
εγκαταστάσεις, ασφάλιση μηχανήματος η αυτοκινήτου, χειριστή, οδηγού, κλπ για 
πάσης φύσεως βάρη ή υποχρεώσεις του εργολάβου, ως και τις επιβαρύνσεις για 
υπερωριακή απασχόληση τις αργίες, τη νύχτα κλπ. Η εργασία αυτών των 
μηχανημάτων δεν αφορούν επισκευή βλαβών η αποζημίωση των οποίων 
συμπεριλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές επισκευής βλαβών του παρόντος 
τιμολογίου. 
 
 
Ν 9.1  Για μια ώρα μετάβασης ή πραγματικής εργασίας,  περιστρεφόμενου 
μηχανικού εκσκαφέα μέχρι 235ΗΡ,  με δυνατότητα προσαρμογής υδραυλικής 
σφύρας σε οποιαδήποτε απόσταση εντός των ορίων του Δήμου Πατρέων 
ανεξάρτητα από την ώρα του εικοσιτετραώρου με όλες τις απαραίτητες δαπάνες 
(οδηγού, χειριστού, καυσίμων κλπ)  
 
 Τιμή ανά μία (1) ώρα μετάβασης ή πραγματικής εργασίας     
     
     Ολογράφως: Τριάντα 
      Αριθμητικώς:  ΕΥΡΩ    30,00 

 
Ν 9.2    Για μια ώρα μετάβασης ή πραγματικής εργασίας προωθητήρα 215 ΗΡ, σε 
οποιαδήποτε απόσταση εντός των ορίων του Δήμου Πατρέων, ανεξάρτητα από 
την ώρα του εικοσιτετραώρου με όλες τις απαραίτητες δαπάνες (οδηγού, χειριστή, 
καυσίμων κλπ.). 
 
Τιμή ανά μία (1) ώρα  μετάβασης ή πραγματικής εργασίας       
   
  Ολογράφως:  Σαράντα οκτώ 
   Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ    48,00 

 
 
Ν 9.3  Για μια ώρα μετάβασης ή πραγματικής εργασίας φορτωτή 235 ΗΡ, σε 
οποιαδήποτε απόσταση εντός των ορίων του Δήμου Πατρέων, ανεξάρτητα από 
την ώρα του εικοσιτετραώρου με όλες τις απαραίτητες δαπάνες (οδηγού, χειριστή, 
καυσίμων κλπ.). 
 
Τιμή ανά μία (1) ώρα μετάβασης ή πραγματικής εργασίας       
   
  Ολογράφως:  Τριάντα δύο  
   Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ    32,00 
 

 
 
Ν 9.4   Για μια ώρα μετάβασης ή πραγματικής εργασίας φορτηγού αυτοκινήτου 
έως 20 t σε οποιαδήποτε απόσταση εντός των ορίων του Δήμου Πατρέων, 
ανεξάρτητα από την ώρα του εικοσιτετραώρου με όλες τις απαραίτητες δαπάνες 
(οδηγού, καυσίμων κλπ.). 
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Τιμή ανά μία (1) ώρα μετάβασης ή πραγματικής εργασίας     
     
  Ολογράφως:  Δέκα τρία 
   Αριθμητικώς:  ΕΥΡΩ   13,00 

 
 

10.                 Ωριαία αποζημίωση μεταφοράς και εργασίας εργάτη ή τεχνίτη υδραυλικού  
                               (Κωδικός    αναθεώρησης   ΥΔΡ 6630.1) 
  
Οι τιμές του παρόντος άρθρου αναφέρονται στην δαπάνη αποζημίωσης 
μεταφοράς και εργασίας εργάτη ή τεχνίτη και περιλαμβάνουν όλες τις δαπάνες για 
την πλήρη εκτέλεση των εργασιών, όπως αυτές αναφέρονται στην Τεχνική 
Έκθεση, το ποσοστό για γενικά και επισφαλή έξοδα, εργαλεία, ασφάλιση κλπ για 
πάσης φύσεως βάρη ή υποχρεώσεις του εργολάβου, ως και τις επιβαρύνσεις για 
υπερωριακή απασχόληση, τις αργίες, τη νύχτα κλπ. Τα άρθρα αυτά δεν αφορούν 
την επισκευή βλαβών, η αποζημίωση των οποίων συμπεριλαμβάνεται στις 
αντίστοιχες τιμές επισκευής βλαβών του παρόντος τιμολογίου, αλλά σε 
αποζημίωση εργασίας για την παρακολούθηση και διαχείριση γενικότερα του 
δικτύου ύδρευσης, με επεμβάσεις στις οποίες θα προβαίνουν κατόπιν εντολής και 
οδηγιών της Υπηρεσίας.  
 
10.1  Για μια ώρα μετάβασης και πραγματικής εργασίας,  εργάτη σε οποιαδήποτε 
απόσταση εντός των ορίων του Δήμου Πατρέων ανεξάρτητα από την ώρα του 
εικοσιτετραώρου με όλες τις απαραίτητες δαπάνες.  
 
 Τιμή ανά μία (1) ώρα μετάβασης  και  πραγματικής εργασίας εργάτη         
 
  Ολογράφως:  Δώδεκα 
   Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ     12,00 

 
 
10.2  Για μια ώρα μετάβασης και πραγματικής εργασίας, τεχνίτη σε οποιαδήποτε 
απόσταση εντός των ορίων του Δήμου Πατρέων ανεξάρτητα από την ώρα του 
εικοσιτετραώρου με όλες τις απαραίτητες δαπάνες.  
 
 Τιμή ανά μία (1) ώρα μετάβασης και πραγματικής εργασίας τεχνίτη         
 
    Ολογράφως:  Δέκα έξι 
     Αριθμητικώς: ΕΥΡΩ    16,00 

 

                                                                   Πάτρα     /     /2016 
                                                                                              
                                                                                                          ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

                                                                       
     Γιά την σύνταξη                         Ο Προιστάμενος Υπηρεσίας Ύδρευσης                             
 
                  
Άγγ. Παπαγιαννόπουλος                                Λάμπρος  Τσάτσος 
  Πολ/κός Μη/κός ΤΕ                                           Ηλ/γος Μηχ/κός 
 
Γρηγ. Κανελλόπουλος 
    Πολ/κός Μηχ/κός 
                                        
      


